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O
ΣΥΡΙΖΑ δεν μπορεί να κρύψει τη διαχρονι-
κή... αναφυλαξία του κατά των δημοσκο-
πήσεων ούτε και σε αυτή την προεκλογική
αναμέτρηση, που ξεκίνησε κι επισήμως το

προηγούμενο Σάββατο μετά τη θυροκόλληση του
Προεδρικού Διατάγματος για τη διάλυση της Βουλής.

Τόσο ο Αλέξης Τσίπρας όσο και το σύνολο των στε-
λεχών της αξιωματικής αντιπολίτευσης, όταν δεν τους
ικανοποιούν τα νούμερα που τους δείχνουν καθηλω-
μένους και ανίκανους να ξεκολλήσουν από τη δεύτερη
θέση, ενώ την ίδια ώρα η ψαλίδα με τη ΝΔ ανοίγει επι-
κίνδυνα και το όνειρο του Τσίπρα για «κυβέρνηση ητ-
τημένων» γίνεται... θερινής νυκτός, βγαίνουν στα κάγ-
κελα και αρχίζουν να καταγγέλλουν ότι οι «σατανικές»
εταιρείες δημοσκοπήσεων... βάζουν πλάτη στην κυ-
βέρνηση, επιχειρούν «καλλιέργεια κλίματος» υπέρ
της ΝΔ ή τα αποτελέσματά τους είναι κατασκευασμένα
και «μαγειρεμένα».

Δεν είναι η πρώτη φορά που ξορκίζουν τις δημο-
σκοπήσεις. Ο ίδιος ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ γνω-

ρίζει ότι από το 2019 δεν υπάρχει ούτε μία έρευνα που
να φέρνει το κόμμα του μπροστά, έλεγε στα κανάλια
προ μηνών ότι εμπιστεύεται αυτά που λέει ο κόσμος
στα καφενεία! Περίεργο; Καθόλου. Άλλωστε, η πολιτι-
κή ζύμωση και το επίπεδο του Αλέξη Τσίπρα περιορί-
ζονται στο στενό πλαίσιο μιας κουλτούρας καφενείου
που πάει πίσω τη χώρα πολλές δεκαετίες.

Ειδικά μετά τις τελευταίες δημοσκοπήσεις που εί-
δαν το φως της δημοσιότητας και εμφανίζουν τη ΝΔ σε
σταθερά ανοδική πορεία και να επιστρέφει σε ικανο-
ποιητικά ποσοστά συσπείρωσης, ξεφεύγοντας από τη
δύσκολη περίοδο της τραγωδίας στα Τέμπη, τα στελέ-
χη του ΣΥΡΙΖΑ έχουν πέσει του... θανατά για το κακό
που τους βρήκε. Και κάτι Αμερικανοί που ήρθαν προ
καιρού να αναλάβουν τα επικοινωνιακά και τα των
εκλογικών αναλύσεων απηύδησαν οι άνθρωποι και
κούνησαν μαντίλι…

Όσο λοιπόν ζορίζουν τα πράγματα τόσο πιο έντονα
διατρανώνουν στον ΣΥΡΙΖΑ, μέσω της εκπροσώπου
Τύπου Πόπης Τσαπανίδου, το αίτημα για... διαφάνεια

στα αποτελέσματα των γκάλοπ. Αυτή η προκλητική
άποψη οδήγησε τον κυβερνητικό εκπρόσωπο Άκη
Σκέρτσο να δηλώσει: «Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν μας εκπλήσσει.
Αντιθέτως, είναι εντελώς προβλέψιμος. Άλλωστε, η
αμφισβήτηση των δημοσκοπήσεων είναι μέσα στα
SOS στο “λυσάρι” κάθε πολιτικού λαϊκιστή, ιδίως όταν
χάνει. Επαφίεται στον ΣΕΔΕΑ αν θα αντιδράσει για αυ-
τή την άκρως αντιεπιστημονική και απαράδεκτη από
κάθε άποψη πολιτικής δεοντολογίας επίθεση στις
εταιρείες δημοσκοπήσεων», απάντησε χαρακτηριστι-
κά ο κ. Σκέρτσος.

«Σύντροφοι» Συριζαίοι, μήπως πρέπει να ψαχτείτε
λίγο παραπάνω και να προβληματιστείτε για το «τι
έχουν τα έρμα και ψοφάνε»; Δεν φταίνε οι δημοσκο-
πήσεις αν δεν μπορείτε να σηκώσετε κεφάλι, αλλά το...
βεβαρυμένο κυβερνητικό σας παρελθόν και το πολιτι-
κό σας πρόγραμμα που δεν πείθει την ελληνική κοινω-
νία να σας στηρίξει. Υπομονή λοιπόν, το... μαρτύριο της
σταγόνας για εσάς τελειώνει στις 21 Μαΐου.
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Σ
ύμφωνα με τις τελευταίες δημο-
σκοπήσεις που έρχονται στο φως
της δημοσιότητας, η ΝΔ εμφανίζε-
ται να επιστρέφει σε ικανοποιητικά

ποσοστά συσπείρωσης, κάτι που δεν ίσχυε
την περίοδο της τραγωδίας στα Τέμπη. Τα βα-
σικά χαρακτηριστικά, σύμφωνα με την έρευ-

να που μεταδόθηκε στο κεν-
τρικό δελτίο ειδήσεων του Al-
pha με τον Αντώνη Σρόιτερ
και τον διευθύνοντα σύμβου-
λο της Alco, είναι ότι η ΝΔ
συγκεντρώνει 31,6% έναντι
25,4% του ΣΥΡΙΖΑ. Στην ου-
σία, η ΝΔ επαναπατρίζει τους
ψηφοφόρους που είχαν με-
τακινηθεί στην γκρίζα ζώνη

μετά τα Τέμπη, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ «τσιμπάει» λίγο
(0,6%). Το ΠΑΣΟΚ δείχνει να πέφτει στο 8,9%
(από 9,3%), το ΚΚΕ ανεβαίνει στο 6,1%, η Ελλη-
νική Λύση είναι στο 3,8%, το ΜέΡΑ25 στο 3,7%,
ενώ το κόμμα Κασιδιάρη φαίνεται να μπαίνει
στη Βουλή με 3,2%.

Για τη ΝΔ τα καλά νέα είναι ότι έχει συσπεί-
ρωση 74%, έναντι 77% τον Φεβρουάριο και 68%
τον Μάρτιο. Σημαντικό είναι ότι η πλειοψηφία
των ερωτηθέντων σε ποσοστό 51% απαντά ότι
επιθυμεί νέες εκλογές και όχι κυβέρνηση ητ-
τημένων ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ - ΜέΡΑ25. Επίσης,
το 62% απαντά ότι επιθυμεί δεύτερες κάλπες
αντί για συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ. Συνε-
πώς, οι πολίτες δεν θέλουν οιαδήποτε συγκυ-
βέρνηση από την πρώτη Κυριακή. Στη μέτρηση
της Alco το 36% επιθυμεί να δοθεί δεύτερη ευ-
καιρία στον Κυριάκο Μητσοτάκη, έναντι του
26% που θέλει δεύτερη ευκαιρία στον Αλέξη
Τσίπρα και του 32% που απαντά «σε κανέναν».

Δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι ο κ. Μητσο-
τάκης βάζει πλέον στο κάδρο της επικινδυ-
νότητας των εκλογών και το ΠΑΣΟΚ, απευ-
θυνόμενος ουσιαστικά στους ψηφοφόρους
της Χαριλάου Τρικούπη, τους οποίους προει-
δοποιεί: «Θα ψηφίσετε ΠΑΣΟΚ και θα σας
βγει Τσίπρας!».

«Απευθύνομαι λοιπόν και στους φίλους μας
που ενδεχομένως να σκέφτονται να ψηφίσουν
το ΠΑΣΟΚ... Να τους πω να σκεφτούν πολύ κα-
λά την επιλογή τους, διότι μπορεί να καταλή-
ξουν, ενώ ψηφίζουν Ανδρουλάκη, να τους
προκύπτει Τσίπρας από την “πίσω πόρτα”. Και
δεν νομίζω ότι είναι αυτό το οποίο τελικά θέ-
λουν. Από την άλλη πλευρά, έχουμε μια κυ-
βέρνηση η οποία έχει δώσει τα διαπιστευτήριά
της», είναι το σήμα που εκπέμπει τακτικά στις
τελευταίες δημόσιες τοποθετήσεις του ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Έτοιμο το πρόγραμμα
«Μείναμε Ευρώπη, να γίνουμε Ευρώπη» εί-

ναι το μήνυμα που θα εκπέμπει το πρόγραμμα
της Νέας Δημοκρατίας, που παρουσιάζεται
σήμερα το απόγευμα, με ορίζοντα την επόμενη
τετραετία. Αιχμή του δόρατος για την κυβερνη-
τική πρόταση του Κυριάκου Μητσοτάκη, η ενί-

σχυση των εισοδημάτων με αύξηση μισθών
κατά 25% σε βάθος τετραετίας, ώστε να φτά-
σουν στον ευρωπαϊκό μέσο όρο η περαιτέρω
μείωση των φόρων, σε συνέχεια όσων έγιναν
από το 2019 έως σήμερα, αλλά και η σύγκλιση
με την Ευρώπη σε τομείς όπως η υγεία, η παι-
δεία και η κοινωνική συνοχή.

Η Νέα Δημοκρατία έχει ριχτεί στην προ-
εκλογική «μάχη», με τερματισμό την 21η Μαΐ-
ου, με σύνθημα «Σταθερά-Τολμηρά-Μπρο-
στά» και κεντρικό πρόσωπο της προεκλογικής
της εκστρατείας τον ίδιο τον πρωθυπουργό, ο
οποίος και πρωταγωνιστεί στο πρώτο τηλεο-
πτικό σποτ, που δόθηκε στη δημοσιότητα.
Όπως κωδικοποιείται και σε αυτό, το πρό-
γραμμα της κυβερνώσας παράταξης, που θα
δίνει και το περιεχόμενο του διλήμματος, που
τίθεται στους πολίτες, «θα προχωρήσουμε
μπροστά ή θα γυρίσουμε πίσω», θα κινείται σε
τρεις βασικούς άξονες. 

Οι τρεις άξονες
Πρώτος άξονας, η θετική πορεία και ανάπτυξη

της οικονομίας, με στόχο την ανάκτηση της
επενδυτικής βαθμίδας το φθινόπωρο, στό-
χος που χαρακτηρίζεται εφικτός από το κυ-
βερνητικό επιτελείο, υπό την προϋπόθεση
ότι θα διασφαλιστεί η πολιτική σταθερότητα.
Άλλωστε, στην κυβέρνηση σημειώνουν ότι
το πρόγραμμα που εξαγγέλλει ο ΣΥΡΙΖΑ και

κοστολογείται στα 45 δισ. ευρώ οδηγεί είτε
σε ένα νέο μπαράζ υπερφορολόγησης, που
θα βάλει τη μεσαία τάξη και πάλι στο στόχα-
στρο ή στην εφιαλτική επιστροφή του δημο-
σιονομικού εκτροχιασμού.

Δεύτερος άξονας του κυβερνητικού προ-
γράμματος, η δημιουργία ενός σύγχρονου
και αποτελεσματικού κράτους. Κομβικό ρό-
λο σε αυτό θα διαδραματίσουν δύο πολιτι-
κές: η συνέχιση της ψηφιοποίησης αλλά και
η αξιολόγηση του στελεχιακού δυναμικού
του δημόσιου τομέα, σε αντίθεση με τη συ-
νεχή άρνηση της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης που καταγγέλλει κάθε ανάλογη προ-
σπάθεια.

Τρίτος άξονας, η ενίσχυση του Εθνικού Συ-
στήματος Υγείας, όπως αυτή άρχισε με την
πανδημία. Η Νέα Δημοκρατία έχει ήδη δεί-
ξει ως κυβέρνηση τις προθέσεις της, ξεκι-
νώντας τις αυξήσεις μισθών στον δημόσιο
τομέα από τους γιατρούς, δίνοντας προτε-
ραιότητα στις προσλήψεις υγειονομικών και
λαμβάνοντας μέτρα για την πιο σύγχρονη
λειτουργία των νοσοκομείων.

Όχι άλλη... Μονόπολη
Απέναντι σε ένα πλήρες κυβερνητικό πρό-

γραμμα, που οι πολίτες θα γνωρίζουν με λε-
πτομέρεια από σήμερα το απόγευμα, επιση-
μαίνουν στη Νέα Δημοκρατία, υπάρχουν τα

σενάρια σχηματισμού μιας κυβέρνησης ητ-
τημένων, με τα σχέδια εναλλακτικού νομί-
σματος και κλεισίματος των τραπεζών να
επανέρχονται στον δημόσιο διάλογο από το
ΜέΡΑ25, ένα εκ των κομμάτων που ίσως και
να αποτελέσουν εταίρο μιας κυβέρνησης
συνεργασίας με κορμό τον ΣΥΡΙΖΑ.

«Σταματήστε να παίζετε Μονόπολη με τις
καταθέσεις των πολιτών», ήταν το μήνυμα
του Κυριάκου Μητσοτάκη, ο οποίος καλεί
τους πολίτες να κρίνουν τα πεπραγμένα της
κυβέρνησής του και το σχέδιό της για την
επόμενη τετραετία και να το συγκρίνουν με
τα πεπραγμένα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ την
περίοδο 2015-2019 και τα όσα ομιχλώδη
προτείνει για τα επόμενα χρόνια. Με κυρίαρ-
χο διακύβευμα την επόμενη μέρα και τους
συσχετισμούς που θα διαμορφωθούν, ο
πρωθυπουργός επιμένει να υπογραμμίζει
ότι ο κίνδυνος την επομένη των εκλογών στη
διακυβέρνηση της χώρας να βρεθούν ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ΠΑΣΟΚ και ΜέΡΑ25 είναι υπαρκτός.

«Δεν έχουν μάθει τίποτα από τα κολοσσι-
αία λάθη που διέπραξαν στο παρελθόν»,
επισημαίνει ο Κυριάκος Μητσοτάκης, την
ώρα που ο Αλέξης Τσίπρας επιμένει στη
ρητορική ότι δεν αποκλείει συνεργασία με
κανέναν. Για τον λόγο αυτό ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης απευθύνεται πλέον και στους
ψηφοφόρους της Χαριλάου Τρικούπη, λέ-
γοντας με νόημα ότι μπορεί εκείνοι να ψη-
φίσουν Νίκο Ανδρουλάκη αλλά η ψήφος
αυτή να οδηγήσει τον Αλέξη Τσίπρα στην
πρωθυπουργία.

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Η «γαλάζια» παράταξη επαναπατρίζει 
ψηφοφόρους από την γκρίζα ζώνη 

Ανάκτηση συσπείρωσης
στη ΝΔ και δεύτερη
ευκαιρία σε Μητσοτάκη
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Σ
ημεία και τέρατα λαμβάνουν χώ-
ρα τις τελευταίες μέρες στην
αποκαλούμενη ακροδεξιά πο-
λυκατοικία. Σε όλο το φάσμα,

από το κόμμα του πρώην αντεισαγγελέα
Κανελλόπουλου μέχρι τον Ηλία Κασιδιά-

ρη, αλλά και με όσα τεκταί-
νονται στο εσωτερικό της
Ελληνικής Λύσης, καθώς
και σε μικρότερους σχημα-
τισμούς όπως, για παρά-
δειγμα, το κόμμα της Αφρο-
δίτης Λατινοπούλου, που
ρίχνει στη μάχη την Εύη Βα-
τίδου, ως το κόμμα της...
πατριωτικής ομορφιάς.

Το ερώτημα του ενός εκατομμυρίου εί-
ναι βεβαίως αν τελικά το κόμμα που έχει
ιδρύσει ο επίτιμος αντεισαγγελέας του
Αρείου Πάγου Αναστάσιος Κανελλόπου-
λος θα αιτηθεί συμμετοχή στην εκλογική
διαδικασία μόνο του ή σε σύμπραξη με άλ-
λους σχηματισμούς που κινούνται στον
ίδιο πολιτικό χώρο. Οι πληροφορίες ανα-
φέρουν ότι ο πρώην αντεισαγγελέας θα
επιχειρήσει να σπάσει το φράγμα του πρό-
σφατου νόμου που απαγορεύει τη συμμε-
τοχή σε καταδικασμένα πρώην στελέχη
της Χρυσής Αυγής, αποκλείοντας σε αυτήν
τη φάση τον Ηλία Κασιδιάρη, όπως αρχικά
είχε ανακοινώσει. 

Ο Αναστάσιος Κανελλόπουλος δηλαδή
κινείται προς την κατεύθυνση να υποβά-
λει αίτηση για την εκλογική αναμέτρηση
της 21ης Μαΐου ως επικεφαλής του κόμ-
ματος ΕΑΝ, που έχει ο ίδιος ιδρύσει, σε
συνεργασία με κάποια πρόσωπα που
δραστηριοποιούνται στον χώρο, όπως ο
πρώην ανεξάρτητος βουλευτής της Πά-
τρας Νίκος Νικολόπουλος, και να εμφα-
νιστεί ότι δεν έχει καμία απολύτως σχέση
με τον Κασιδιάρη. 

Όπως εκτιμούν αρκετοί πολιτικοί αναλυ-
τές, στην πραγματικότητα πρόκειται για
ένα cοlpo grosso, καθώς με αυτό τον τρό-
πο δύσκολα ο Άρειος Πάγος θα μπορέσει
να πει «όχι» στο κόμμα του Αναστάσιου
Κανελλόπουλου. Με λίγα λόγια, ο Ηλίας
Κασιδιάρης και το κόμμα του ΕΛΛΗΝΕΣ
δεν πρόκειται να καταθέσουν αίτημα για να
κατέβουν στις εκλογές, αφού από τώρα

γνωρίζουν ότι θα απορριφθεί. Παράλληλα,
ο Αναστάσιος Κανελλόπουλος θα αποχω-
ρήσει από την ηγεσία του κόμματος ΕΛΛΗ-
ΝΕΣ. Το ΕΑΝ μπαίνει μπροστά και αναμέ-

νεται να απορροφήσει όχι μόνο στελέχη
του κόμματος Κασιδιάρη αλλά και άλλους
πολιτικούς σχηματισμούς.

Παράλληλα, ο κ. Κανελλόπουλος δια-

ψεύδει τις πληροφορίες που είδαν το φως
της δημοσιότητας ότι δέχτηκε πρόταση
από τον Κωνσταντίνο Μπογδάνο για κοινή
εκλογική κάθοδο με το κόμμα Πατριωτική
Ένωση του κ. Εμφιετζόγλου. Πληροφορίες
ανέφεραν ότι η πρόταση από την Πατριωτι-
κή Ένωση αφορούσε την κοινή εκλογική
κάθοδο με τον Αναστάσιο Κανελλόπουλο,
στον οποίο προσφέρθηκε ηγετική θέση
στον εν λόγω πολιτικό σχηματισμό, εκείνη
του αντιπροέδρου, ή θέση στο ψηφοδέλτιο
Επικρατείας. Ο ίδιος ο κ. Κανελλόπουλος
τα διαψεύδει πάντως…

Σε κάθε περίπτωση, όλα δείχνουν πως οι
επόμενες μέρες θα είναι καθοριστικές και
θα ξεκαθαρίσει το τοπίο της συμμετοχής
κομμάτων από τον χώρο της άκρας Δεξιάς,
καθώς ήδη «τρέχει» η προθεσμία για την
υποβολή των σχετικών φακέλων στον
Άρειο Πάγο.

Καρατζαφέρης για το δεκανίκι του χρυσαυγίτη κατάδικου
Παρέμβαση αναφορικά με τους Κασιδιάρη - Κανελλόπουλο έκανε μιλώντας στο ραδιόφωνο και ο

πρώην πρόεδρος του ΛΑΟΣ Γιώργος Καρατζαφέρης: «Βλέπω ότι υπάρχει βαθιά ιδεολογική κατάστα-
ση που τους επιβάλλει να μπουν στα κοινά, κίνητρό τους είναι βαθιά ιδεολογικό. Κοροϊδευόμαστε;
Ανεμομαζέματα διαβολοσκορπίσματα. Όλα αυτά είναι πάρα πολύ φτηνά. Ο κ. εισαγγελέας είχε προ-
σπαθήσει μόνος του, δεν έκανε τίποτα και τώρα ξαφνικά πρώτη μούρη στο Καβούρι. Εγώ τα θεωρώ πί-
τουρα όλα αυτά και όποιος ασχολείται με τα πίτουρα τον τρώνε οι κότες. Προσπαθούν να βρουν οι δυο
τους μια φόρμουλα πώς θα βγουν μπροστά. Αυτοί καλά κάνουν. Αυτοί που σκέφτονται να ψηφίσουν
αυτούς τι περιμένουν; Πιστεύω ότι στη δεύτερη εκλογή θα έχουμε τετρακομματική Βουλή».

Τα μυστικά
της ακροδεξιάς
πολυκατοικίας

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Οι περίεργες κινήσεις Κανελλόπουλου, ο ρόλος Κασιδιάρη,
οι καταγγελίες Μυλωνάκη και στο βάθος... Λατινοπούλου 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο καταδικασμένος
Ηλίας Κασιδιάρης 

με χειροπέδες 
στο δικαστήριο

Αναστάσιος Κανελλόπουλος

Αφροδίτη Λατινοπούλου Εύη Βατίδου
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E
ως τα μεσάνυχτα της Τετάρτης αναμένεται όλα
τα κόμματα, μικρά ή μεγάλα, που θα μετάσχουν
στην επικείμενη εκλογική αναμέτρηση να κα-
ταθέσουν έμβλημα και επωνυμία, ενώ τις αμέ-

σως επόμενες μέρες και έως το τέλος του μήνα θα υποβά-
λουν πλήρη φάκελο προς έλεγχο με την ηγετική ομάδα
τους και τα βασικά στοιχεία του καταστατικού τους. Στο
πλαίσιο της δικαστικής διαδικασίας ο Άρειος Πάγος, σε
εφαρμογή των πρόσφατων νόμων που ψηφίστηκαν, θα
κληθεί να αποφανθεί ενδεχομένως για απαγόρευση συμ-
μετοχής στις εκλογές κόμματος που δεν πληροί τις προ-
ϋποθέσεις του νόμου, αν δηλαδή έχει στους κόλπους του,
φανερά ή κρυφά, καταδικασμένα πρώην στελέχη της ΧΑ.
Αρκετοί υποστηρίζουν ότι η απόφαση να κατέβει στις
εκλογές ο Ηλίας Κασιδιάρης, ακόμη και αν αποκλειστεί η
συμμετοχή του από το Α1 τμήμα του Αρείου Πάγου, εστιά-
ζεται στο ότι θα μπορέσει στη συνέχεια να προσφύγει στο
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, κάτι που σημαίνει ότι η παρουσία
του θα μας απασχολήσει και στις επόμενες εκλογικές δια-
δικασίες.

Την ίδια ώρα, σοβαρότατοι είναι οι τριγμοί και στο άλλο
κομμάτι της ακροδεξιάς πολυκατοικίας που αφορά το
κόμμα της Ελληνικής Λύσης μετά τις εκατέρωθεν καταγ-
γελίες μεταξύ του Κυριάκου Βελόπουλου και του Αντώνη
Μυλωνάκη. Όπως λέει ο πρώην βουλευτής της Ελληνικής
Λύσης, θα αποκαλύψει ότι το κόμμα από το οποίο αποχώ-
ρησε λειτουργεί ως εγκληματική οργάνωση, ενώ, όπως
αναφέρει χαρακτηριστικά, μπορεί να εξελιχθεί σε χειρό-
τερο και από τη Χρυσή Αυγή.

«Θα αποκαλύψω όλη την πολιτική εγκληματική οργά-
νωση του Κυριάκου Βελόπουλου, που μπορεί να εξελιχθεί
χειρότερη από τη Χρυσή Αυγή», ανέφερε χαρακτηριστικά
ο Αντώνης Μυλωνάκης μιλώντας σε εκπομπή του ΣΚΑΪ το
πρωί της Τρίτης, βαραίνοντας ακόμη περισσότερο το κλίμα

και δείχνοντας μια εικόνα περιδίνησης στο κόμμα
Βελόπουλου.

Άρχισε να δίνει ονόματα ο Μυλωνάκης
Στη συνέχεια ο κ. Μυλωνάκης συμπλήρωσε:

«Αυτή την εγκληματική οργάνωση -που προφανώς
είχε ξεκινήσει από το 2019- δεν την ήξερα εγώ. Κε-
φάλι είναι ο Βελόπουλος, νούμερο δύο είναι η κυρία
Δήμητρα Κρητικού (σ.σ.: μικρή φωτό). Ήταν η ιδιαιτέρα
του, τώρα την έχουμε κάνει αντιπρόεδρο του κόμματος».

Ακολούθως ο κ. Μυλωνάκης εξήγησε: «Για να ολοκλη-

ρωθεί η εγκληματική οργάνωση χρειάζονται και ένας λο-
γιστής και ένας δικηγόρος. Έβαλε τον φίλο του τον Σαρά-
κη, τον δικηγόρο, τον οποίο του γνώρισα εγώ. Χρειάζεται
και ένας λογιστής. Τον Βατόπουλο, έναν λογιστή από το
Μενίδι, τον έβαλε λογιστή. Είναι όλοι μαζί μια ομάδα και
οργανωτής του όλου παιχνιδιού είναι ο κύριος Σπίνος, ο
οποίος είχε κατέβει με τη Χρυσή Αυγή».

Απαντώντας στην ερώτηση των δημοσιογράφων γιατί
αυτό αποτελεί πολιτική εγκληματική οργάνωση, ο Αντώ-
νης Μυλωνάκης είπε: «Η πολιτική εγκληματική οργάνωση
θέλει να σκοτώσει χαρακτήρες, να δολοφονήσει ανθρώ-
πους (σ.σ.: σχηματικά) για να βάλει τους δικούς της δέκα
ανθρώπους. Αυτό είναι περίπτερο, δεν είναι κόμμα. Προ-
σπαθεί να είναι ο αυτοκράτορας».

Σκληρή κριτική στο κόμμα Ελληνική Λύση άσκησε και ο
Γιώργος Καρατζαφέρης: «Εκεί που οι άρχοντες κρεμάγα-
νε τα άρματα έρχονται οι γύφτοι και κρεμάνε την πραμά-
τεια τους. Τι να πω για τον κ. Βελόπουλο, δεν είναι κάτι σο-
βαρό. Είκοσι μέρες πριν από τις εκλογές είναι εμφάνιση
κόμματος αυτή; Τώρα πλέον το κόμμα του κ. Βελόπουλου
φαίνεται χαμηλότερα από του κ. Βαρουφάκη».

Από την άλλη πλευρά, στη ΝΔ παρακολουθούν προσε-
κτικά τις κινήσεις των σχηματισμών δεξιά της

Δεξιάς, χωρίς ωστόσο να σχολιάζουν επι-
σήμως και να εμπλέκονται στις εσωτε-

ρικές κόντρες της «ακροδεξιάς πολυ-
κατοικίας». Είναι προφανές ότι η πο-
λυδιάσπαση των δεξιών σχηματισμών
που βρίσκονται εκτός ΝΔ βοηθάει τον

βασικό στόχο της Πειραιώς που δεν εί-
ναι άλλος από την ισχυρή αυτοδυναμία. Το

ιδανικό σενάριο για τη ΝΔ θα ήταν στη 2η Κυ-
ριακή όλοι αυτοί οι σχηματισμοί να μείνουν εκτός Βουλής
με συνολικό ποσοστό άνω του 8%.

Μαλλιά κουβάρια στην Ελληνική Λύση 

Η Αναστασία-Αικατερίνη Αλεξοπούλου 
που παραιτήθηκε από την Ελληνική Λύση

Κυριάκος Βελόπουλος Αντώνης Μυλωνάκης
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Μ
ε μια φράση που περιγράφει
τις αντιφάσεις στις οποίες
εξακολουθεί να βρίσκεται

μπλεγμένος ο ΣΥΡΙΖΑ απάντησε ο Αλέ-
ξης Τσίπρας φιλοξενούμενος της Σταμα-
τίνας Τσιμτσιλή στον Alpha, σχετικά με
τη «στροφή» που έχει επιχειρήσει στο
προφίλ του κόμματος.

«Δεν αρκεί μόνο να είσαι άφθαρτος και
διαφορετικός. Και η εμπειρία είναι χρήσι-
μο πράγμα. Ο κόσμος θέλει αλλαγή, αλλά
θέλει και σιγουριά». Η απάντηση αυτή του
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ μοιάζει περισσότε-
ρο με αυτοκριτική παρά με περιγραφή της
πραγματικότητας. Ο ωκεανός των αντιφά-
σεων στις οποίες «πλατσουρίζει» ο ΣΥΡΙΖΑ
έγινε εμφανής, όμως, και στην απάντηση
σχετικά με το ενδεχόμενο μετεκλογικής
συνεργασίας με τον Γιάνη Βαρουφάκη και
το κόμμα του, ο οποίος μια μέρα νωρίτερα
ξιφουλκούσε κατά του ευρώ λέγοντας πως
«δεν θα θυσιάσουμε το μέλλον για ένα ευ-
ρώ που το χρησιμοποιούν για να πετύχουν
εκείνο που απέτυχε η Βέρμαχτ».

Ο Αλέξης Τσίπρας δήλωσε άγνοια για τη
συγκεκριμένη δήλωση του πρώην υπουρ-
γού Οικονομικών του, ενώ παράλληλα
απαξίωσε τη σημασία του προγράμματος
αλλά και των λεγομένων του Γιάνη Βαρου-
φάκη, τονίζοντας πως αυτός που θα έχει
3% ή 4% δεν μπορεί να βάλει όρους στη
συμμαχία. Μάλιστα, στην προσπάθειά του
να διασκεδάσει την ανησυχία που εκφρά-
ζεται από διάφορες πλευρές για το πρό-
γραμμα μιας τέτοιας κυβερνητικής συμ-
μαχίας, έβαλε στο τραπέζι αντί… εχεγγύου
τη συνάντησή του με τον Γερμανό καγκε-
λάριο Όλαφ Σολτς, λέγοντας χαρακτηρι-
στικά πως δεν θα τον δεχόταν για να συζη-
τήσουν «την προοπτική μιας προοδευτικής
κυβέρνησης αν πίστευε ότι στόχος μας εί-
ναι να υιοθετήσουμε τέτοιες προτάσεις.
Είναι, νομίζω, αστείο».

Από την πλευρά του, ο Γιάνης Βαρουφά-
κης με λιγότερο τακτ από τον πρόεδρο του
ΣΥΡΙΖΑ έχει δηλώσει καθαρά πως προτιμά
«να του κοπεί το χέρι από τον ώμο» παρά
να ξανακάνει «πρωθυπουργό τον Αλέξη
Τσίπρα». Ο τελευταίος, πάντως, κρίνοντας

το πρόγραμμα «Δήμητρα» του Βαρουφά-
κη, που αφορά ένα «εναλλακτικό σχέδιο
πληρωμών σε περίπτωση που κλείσουν οι
τράπεζες», ανέφερε πως το πρόβλημα του
ελληνικού λαού σήμερα «είναι ότι δεν
βγαίνει ο μήνας, όχι ότι θα χρεοκοπήσουν
οι τράπεζες».

Αφήνει την πόρτα ανοιχτή… 
Είναι σαφές ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ

αφήνει μεν «ανοιχτή την πόρτα» στον Βα-
ρουφάκη, τον οποίο, όμως, καλεί να προ-
σέλθει στην «προοδευτική διακυβέρνηση»
δίχως τις προτάσεις του. Η αδιαλλαξία του
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ απέναντι στον γραμ-

ματέα του ΜέΡΑ25 έγκειται προφανώς στην
απειλή που του απευθύνει ενόψει της δεύτε-
ρης κάλπης πως θα «συντριβεί» στις συμ-
πληγάδες της πόλωσης που θα λειτουργήσει
υπέρ των δύο μεγάλων κομμάτων.

Με μια απόσταση από το κέντρο των εξε-
λίξεων, ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Στέ-
λιος Κούλογλου επισήμανε πως μια συμμα-
χία με τον Γιάνη Βαρουφάκη θα δημιουρ-
γούσε περισσότερα προβλήματα από όσα θα
έλυνε, ενώ σημείωσε πως «το πρόγραμμα
“Δήμητρα” δημιουργεί προβλήματα». Πα-
ράλληλα εκτίμησε πως οι αναφορές του Μέ-
ΡΑ25 σε αποχώρηση από το ευρώ έχουν να
κάνουν με την εκλογική συμμαχία με τα
απομεινάρια της Λαϊκής Ενότητας που κά-
ποτε -πριν στραφεί προς τον Πούτιν- είχε
ιδρύσει ο Παναγιώτης Λαφαζάνης.

«Ναι» στην κυβέρνηση συνεργασίας -που
βάσει αριθμητικής περιλαμβάνει εκ των
πραγμάτων και το κόμμα Βαρουφάκη-
έχουν πει από την πλευρά τους πρωτοκλα-
σάτα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, όπως ο Ευκλείδης
Τσακαλώτος και ο Γιάννης Δραγασάκης,
στελέχη στα οποία ο Βαρουφάκης κατά και-
ρούς έχει… σύρει τα εξ αμάξης.

Ακόμα όμως και αν «νύφη» και «γαμ-
πρός» τελικώς τα βρουν, λόγο έχει και ο…
πεθερός, ο οποίος δεν μοιάζει έτοιμος να
«ευλογήσει» τον συγκεκριμένο γάμο με
την παρουσία του. Το ΠΑΣΟΚ έχει βάλει
βέτο για τη συμμετοχή Βαρουφάκη σε μια
προοδευτική διακυβέρνηση. Όμως για
την περίπτωση κυβέρνησης με τη συμμε-
τοχή μονάχα ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, το πιθα-
νότερο είναι να θέσει βέτο η ίδια η…
πραγματικότητα. Ο γραμματέας της Κεν-
τρικής Πολιτικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ,
πάντως, Ανδρέας Σπυρόπουλος έχει ξε-
καθαρίσει εκ μέρους της Χαριλάου Τρι-
κούπη πως «έχουμε πει ότι δεν κάνουμε
καμία κυβέρνηση με τον κ. Βαρουφάκη,
τον άνθρωπο ο οποίος έπαιξε στα ζάρια
την παραμονή της χώρας στον σκληρό πυ-
ρήνα του ευρώ. Το ΠΑΣΟΚ έχει τοποθετη-
θεί μήνες τώρα, παρά τη σπέκουλα της
Νέας Δημοκρατίας. Ας αποφασίσουν τα
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ ποια είναι η πολιτική
τους γραμμή».

Η πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ, όμως, είναι σαφής
και ταυτόχρονα αρκετά αφηρημένη. Άνοιγ-
μα παντού προεκλογικά και οι αποφάσεις θα
παρθούν μετά τις κάλπες. Το μόνο σίγουρο
είναι πως θέλουν να τους έχουν όλους «ζε-
στούς» μέχρι να αποφασίσουν «με ποιους
θα πάνε και ποιους θα αφήσουν».

Τ Σ I Π Ρ Α Σ  Σ Ε  Β Α Ρ Ο Υ Φ A Κ Η

Άσε τη… «Δήμητρα» και πέρασε

του
Αντώνη 
Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Απίστευτο: Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
δήλωσε άγνοια για τις δηλώσεις του Γιάνη!



Επενδυτική βαθμίδα 
τον Σεπτέμβριο

Ανώτερο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών
μού είπε ότι η επενδυτική βαθμίδα θα έρθει τον Σε-
πτέμβριο ή τον Οκτώβριο με τις αξιολογήσεις είτε
της DBRS είτε της Standard & Poor’s. Παράλληλα,
μου έκλεισε το σενάριο για επενδυτική βαθμίδα
πριν από τις εκλογές, υπογραμμίζοντας ότι και ο οί-
κος Fitch στις 9 Ιουνίου θα αναβαθμίσει τις προ-
οπτικές της ελληνικής οικονομίας σε θετικές, αλλά
δεν θα τη βάλει σε επενδυτική βαθμίδα, όπως πί-
στεψαν πολλοί. Θα ήταν δεοντολογικά μη αποδε-
κτό, τονίζει, σε προεκλογική περίοδο να δίνονται
τέτοιες αναβαθμίσεις. Φυσικά, βασική προϋπόθε-
ση για να την πάρουμε τη βαθμίδα είναι να υπάρξει
κυβέρνηση είτε μονοκομματική είτε συνεργασίας
με κορμό τη ΝΔ. Με κυβέρνηση ηττημένων και με
Γιάνη Βαρουφάκη προβλέπω ότι θα πέσουμε σε
όλες τις αξιολογήσεις... 

Εγκαινίασαν το
υπερκαλώδιο Ionian

Άδωνις Γεωργιάδης και Κυριάκος Πιερρακάκης
βρέθηκαν στα εγκαίνια του υπερσύγχρονου
συστήματος οπτικών ινών Ionian της
Islalink, που συνδέει την Ελλάδα
και την Ιταλία. Η εκδήλωση έγι-
νε χθες στο Σταύρος Νιάρχος.
Το νέο υποβρύχιο «υπερκαλώ-
διο» συνδέει την πόλη Κρότωνα
με την Πρέβεζα, είναι μήκους
330 χλμ. και επεκτείνεται με επίγει-
ους δακτυλίους σε Αθήνα - Θεσσαλονίκη
αλλά και Μιλάνο - Ρώμη. Την επένδυση αυτή είχαν
οραματιστεί οι δύο υπουργοί για να ενισχυθεί το τη-
λεπικοινωνιακό δίκτυο των χωρών και τώρα, λίγο
πριν από τη λήξη της θητείας της κυβέρνησης, οι
σχεδιασμοί τους παίρνουν σάρκα και οστά. 

Τον ρόλο του Γιάννη Τσακίρη εκθείασε ο
Άδωνις Γεωργιάδης πριν από μέρες στην πα-
ρουσίαση των πεπραγμένων του υπουργείου,
τονίζοντας ότι είναι ο άνθρωπος που κρύβεται
πίσω από την επιτυχία της διαχείρισης της παν-
δημίας. Η εντολή του υφυπουργού εκείνες τις
δύσκολες μέρες προς την ομάδα του ήταν σα-
φής: κάθε τρεις μέρες θα έπρεπε να ολοκλη-
ρώνεται μία δράση. Σε αυτό το διάστημα έπρε-

πε να αποφασιστεί και να σχεδιαστεί η δράση,
να υπάρξει επικοινωνία με τα αρμόδια όργανα
της Ευρωπαϊκής Ένωσης για έγκριση, να κα-
ταρτιστούν τα κανονιστικά κείμενα, να σχεδια-
στεί και να ελεγχθεί το πληροφοριακό σύστημα
και, τέλος, να τεθεί η δράση σε εφαρμογή. Έτσι
μπόρεσαν να πάρουν τα πρώτα 800 ευρώ οι ερ-
γαζόμενοι, έτσι βρέθηκαν και πόροι για την
ανάπτυξη της πλατφόρμας εμβολιασμού. 
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Χατζηδάκης
πασών των γενεών

Μαθαίνω ότι ο αναπληρωτής
υπουργός Εσωτερικών Στέ-
λιος Πέτσας εν μέσω προ-
εκλογικής περιόδου έβγαλε
μπουφάν με το όνομά του, το
οποίο στο πίσω μέρος έχει το
σήμα της Νέας Δημοκρατίας
και γράφει: «Στέλιο για την
Ανατολική Αττική». Φαντάζο-
μαι, τώρα που θα αρχίσουν οι
ζέστες για τα καλά, θα βγάλει
και μαγιό με το όνομά του… 

Ω
ς πρώην γραμματέας της ΔΑΠ και πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ δεν θα
μπορούσε να αρχίσει διαφορετικά την προεκλογική του εκστρατεία
ο Κωστής Χατζηδάκης παρά από μια συγκέντρωση των ΟΝΝΕΔιτισ-

σών και ΟΝΝΕΔιτών όλων των εποχών. Οι γενιές της Νικηταρά 2-4, οι νέες
και νέοι της δεκαετίας των 80s και 90s που έκαναν τη ΔΑΠ πρώτη δύναμη
στα πανεπιστήμια, αλλά και οι νεότεροι θα τα πουν από κοντά απόψε στις
20.30 στο «Pasaji», Βουκουρεστίου 3 και Στοά Σπυρομήλιου στο κέντρο της
Αθήνας. Αναμένεται να δώσουν το «παρών» όλες οι «φυλές» του κυβερνών-
τος κόμματος, πικραμένοι και μη, να θυμηθούν τα παλιά και να δηλώσουν τη
στήριξή τους στον Κωστή. Ανταποκριτής της στήλης θα δώσει το «παρών»
και θα μεταφέρει τα παραλειπόμενα που πάντα έχουν ενδιαφέρον.

Εκθείασε τον Τσακίρη

Τα γατάκια της... Λουκάρεως
Στη δικαστική αίθουσα του Εφετείου όπου στεγάζον-
ται οι μεγάλες πολυπρόσωπες δίκες, ανάμεσά τους
και αυτή για τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι, βρί-
σκουν το τελευταίο διάστημα «καταφύγιο» τα αδέ-
σποτα γατάκια της οδού Λουκάρεως. Μετά το νεο-
γέννητο γατάκι που βρέθηκε προ ημερών από την
Πυροσβεστική και μέλη φιλοζωικής εταιρείας, την πα-
ρουσία της δήλωσε χθες και άλλη γάτα, η οποία δεν σταμά-
τησε να νιαουρίζει κατά τη διάρκεια της διαδικασίας. Φαίνεται ότι οι γά-
τες της περιοχής απολαμβάνουν ιδιαιτέρως την αίθουσα πολλαπλών χρή-
σεων του Εφετείου αναζητώντας σε αυτήν προστασία...

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Συμμαχία της απάτης
Δεν μασάει τα λόγια του ο Τάκης

Θεοδωρικάκος όταν στις ομιλίες του
στις γειτονιές της Νότιας Αθήνας
αναφέρεται στο ενδεχόμενο κυβέρ-
νησης ηττημένων. Μιλώντας σε συγ-
κεντρωμένους πολίτες στη Γλυφάδα
είπε ότι για να συμβεί κάτι τέτοιο
πρέπει τα κόμματα που θα συνασπι-
στούν να συγκεντρώνουν άνω του
45% και χαρακτήρισε μια ενδεχόμενη
τέτοια κυβέρνηση «κυβέρνηση-κου-

ρελού» και τη συμμαχία
των κομμάτων που

θα την απαρτί-
ζουν «συμμαχία
της απάτης».
Και βέβαια
μπορεί ο κ. Τσί-

πρας, γνωρίζον-
τας ότι μια τέτοια

προοπτική τρομάζει τους Έλ-
ληνες, να διαψεύδει τα σενάρια για
κυβέρνηση ηττημένων, αλλά ο έμπει-
ρος στις δημοσκοπήσεις Τάκης Θεο-
δωρικάκος προφανώς δεν κρούει
άσκοπα τον κώδωνα του κινδύνου.



Ο
Μυλωνάκης «καρφώνει» Βελόπου-
λο: «Του δίναμε κάθε μήνα 500 ευρώ
“μαύρα” σε φάκελο. Πού πήγαν τα
λεφτά;». Βαριές καταγγελίες από τον

Αντώνη Μυλωνάκη που αποχώρησε από την Ελ-
ληνική Λύση. «Δίναμε 1.500 ευρώ τον μήνα. Για
τα 1.000 γινόταν απευθείας παρακράτηση από τη
μισθοδοσία μας, ενώ τα υπόλοιπα 500 ευρώ τα
δίναμε “μαύρα” σε φάκελο. Από εμένα μόνο ήταν
1.500 επί δώδεκα μήνες επί τέσσερα χρόνια, δη-
λαδή 72.000 ευρώ εκ των οποίων τα 24.000 ευρώ
“μαύρα”. Τι έγιναν αυτά τα χρήματα;», αναφέρει ο
κ. Μυλωνάκης μιλώντας στο protothema.gr.

Την ίδια στιγμή και η κύρια Αναστασία Αλεξο-
πούλου, η δεύτερη βουλευτής που αποχώρησε
από την Ελληνική Λύση αρνούμενη την τιμωρία
εκλογικής εξορίας, προαναγγέλλει μηνύσεις κα-
τά της ηγεσίας του κόμματος και όσων ευθύνον-
ται για το δημοσίευμα που την εμφάνισε ως απο-
δέκτρια χρημάτων για να αποστατήσει. Σε ανάρ-
τησή της στο Facebook αναφέρει: «Ξεκινάω μη-
νύσεις. Η δικαιοσύνη ας αποφασίσει ποιος είναι
ο ένοχος».
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Χειροκροτούσαν 
τον Μητσοτάκη πρώην…
Πασοκοσυριζαίοι! 
Στην περιοδεία του Κυριάκου Μητσοτάκη στη
Βοιωτία χθες και συγκεκριμένα στη Λιβα-
δειά, τη Θήβα και το Σχηματάρι, προκάλεσε
ιδιαίτερη εντύπωση το γεγονός ότι συμμετεί-
χαν ενεργά πολλοί ψηφοφόροι, οι οποίοι
προέρχονται από το ΠΑΣΟΚ! Μάλιστα, στο
Σχηματάρι, όπου ο πρωθυπουργός μίλησε
έξω από ένα καφέ της κωμόπολης, παραδο-
σιακοί ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ, μερικοί εκ
των οποίων είχαν ψηφίσει ΣΥΡΙΖΑ το 2015,
ήταν μέσα στον πυρήνα της συγκέντρωσης
και, μάλιστα, χειροκροτούσαν τον Κυριάκο
Μητσοτάκη! Τοπικοί παράγοντες της Νέας
Δημοκρατίας στο Σχηματάρι, παρά το γεγο-
νός ότι ήταν εργάσιμη μέρα, εξέφραζαν την
έκπληξή τους για τη συμμετοχή αλλά και τη…
ζωντάνια που έδειξαν αρκετοί πολίτες, οι
οποίοι δεν προέρχονται από το κυβερνών
κόμμα! Αυτά βλέπουν ο Τσίπρας και ο Αν-
δρουλάκης και αγωνιούν για τη συγκρότηση
«προοδευτικής»… τερατογένεσης. Ο κό-
σμος που σκέφτεται ή φοβάται μια αστάθεια
στη χώρα φαίνεται ότι είναι πολύ περισσότε-
ρος από όσο φαντάζονται οι εγχώριοι… προ-
οδευτικοί. 

Πασόκοι 
και στο Αιγάλεω 
Μου λένε ότι τρία ήταν τα μεγάλα μπλοκ που
έφεραν πολύ κόσμο στην προχθεσινή συγ-
κέντρωση του Κυριάκου Μητσοτάκη στο Αι-
γάλεω. Τα μπλοκ Βαρβιτσιώτη-Χρυσοχοΐδη
και το μπλοκ του Δημήτρη Μαρκόπουλου από
Β’ Πειραιά που επικοινωνεί χωροταξικά με το
Αιγάλεω. Αυτό που μου επιβεβαίωσαν πολλά
στελέχη που βρέθηκαν εκεί είναι ότι είδαν
στο κοινό πολλά τοπικά στελέχη προερχόμε-
να από το ΠΑΣΟΚ, κάτι που εκτιμάται ως πολύ
θετικό για την επιδραστικότητα του Μητσοτά-
κη στα κεντρώα κοινά. Πόσω μάλλον τώρα
που το ΠΑΣΟΚ προβάρει στο μυαλό και το θυ-
μικό τους ως συνεργάτης του Βαρουφάκη
που θα κλείσει τις τράπεζες και θα φέρει το
σχέδιο «Δήμητρα»…

Μη μιλήσει κανείς… 

Η τηλεόραση 
στο σπίτι του Τσίπρα 
και ο… χάκερ γιος του
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Όπως αποκάλυψε ο Αλέξης Τσίπρας μιλώντας
στον Alpha, στο σπίτι τους δεν υπάρχει πια τη-
λεόραση. Την κατήργησαν έπειτα από ένα επει-
σόδιο με τα παιδιά τους. Ο ίδιος και η Μπέτυ
προσπάθησαν να βάλουν parental control στην
τηλεόραση για το πότε θα ανοίγει και πότε θα
κλείνει. Σύμφωνα με τον Τσίπρα, λοιπόν, ο μι-
κρότερος γιος του «κατάφερε και βρήκε το σύ-
στημα, το χάκαρε και το έβγαλε. Συνεννοήθη-
καν με τον μεγαλύτερο και το έθαψαν σε μια
γλάστρα. Όταν το ανακαλύψαμε, είπαμε ότι η
τηλεόραση καταργείται».

Από έγκυρες πηγές μαθαίνω ότι σιωπητήριο
στους βουλευτές και στα στελέχη του έχει επι-
βάλει ο Κυριάκος Βελόπουλος σε μια προσπά-
θεια να δώσει τέλος στην εσωστρέφεια που
έχει ξεκινήσει μετά τη βεντέτα που άνοιξε με
τον άλλοτε στενό του συνεργάτη Αντώνη Μυλω-
νάκη. Ο πρώην βουλευτής της Ελληνικής Λύ-
σης δίνει «πόνο» σε καθημερινή βάση βγαί-
νοντας στις τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εκ-
πομπές και καταγγέλλοντας τον Κυριάκο Βελό-
πουλο μέχρι και για αρχηγό πολιτικής εγκλη-
ματικής οργάνωσης με σκοπό τη δολοφονία
χαρακτήρων. Η Κοινοβουλευτική Ομάδα της
Ελληνικής Λύσης πάντως τηρεί στάση αναμο-
νής μέχρι και την τελική ανακοίνωση των ψη-
φοδελτίων, ενώ οι βουλευτές του Βελόπουλου
μετά την αποχώρηση των δύο συναδέλφων
τους έχουν δεχθεί οδηγίες να μη βγαίνουν στα
κανάλια και να αρκεστούν στις δηλώσεις που
κάνει για το θέμα ο αρχηγός τους. Προφανώς οι
άνθρωποι έχουν καταληφθεί από συναισθήμα-
τα φόβου και αγωνίας… 

Χοντραίνει το παιχνίδι 
με Μυλωνάκη - 
Οι φάκελοι με τα «μαύρα» 

Αστειάκια και λαϊκισμός
Στη συνέντευξή του στη Σταματί-

να Τσιμτσιλή, ο Αλέξης Τσίπρας
προσπάθησε να εμφανιστεί… λαϊ-
κός, αλλά δεν ήταν λίγες οι φορές
που η ροπή του προς τον λαϊκισμό
δεν τον άφηνε να «αγιάσει». Σε μια
ερώτηση, μάλιστα, επέλεξε να
χρησιμοποιήσει ακόμα και τον
υπαινιγμό για την «γκαντεμιά» του
Κυριάκου Μητσοτάκη λέγοντας:
«Μας έχουν βρει πάρα πολλά τέσσερα χρόνια. Εγώ δεν είμαι
προληπτικός. Έχει βγει το όνομα στον Μητσοτάκη, όπως είχε
βγει και στον πατέρα του». Προληπτικός μπορεί να μην είναι
αλλά μια χαρά τα αναπαράγει τα συγκεκριμένα αστειάκια,
έστω και ως επίφαση χιούμορ.
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Ευχαριστίες για 
τις πρωτοβουλίες

Με εγκαρδιότητα υποδέχθηκαν οι
κάτοικοι και επαγγελματίες του Παλαι-
ού Φαλήρου τον υπουργό Προστασίας
του Πολίτη και υποψήφιο βουλευτή
στον Νότιο Τομέα Β3 Αθήνας, Τάκη Θε-
οδωρικάκο. Ανάμεσά τους και ο κτη-
νίατρος και πρόεδρος του ΔΣ Παλαιού
Φαλήρου Νίκος Χρυσοβερίδης, ο οποί-
ος συνεχάρη τον κ. Θεοδωρικάκο για
τις πρωτοβουλίες που έλαβε ως
υπουργός για την προάσπιση των δι-
καιωμάτων και της ασφάλειας των
ζώων.

Debate με δύο
ξεχάστε το…

Ένα debate θα γίνει κι αυτό θα συμ-
περιλαμβάνει όλους τους πολιτικούς
αρχηγούς. Εγώ αυτό μαθαίνω. Αυτό
που δεν ξέρω είναι ποιοι δημοσιο-
γράφοι θα συμμετάσχουν. Εκεί βλέπω
να δημιουργείται ένα σύστριγκλο με-
ταξύ των συναδέλφων. 

Η Καϊλή αρνείται τις μίζες
Για συκοφαντίες σε βάρος της μιλά η Εύα

Καϊλή, η οποία, σε δελτίο Τύπου, μέσω του δι-
κηγόρου της Μιχ. Δημητρακόπουλου, υποστη-
ρίζει πως πρόκειται για «πάγιες διοικητικές
διαδικασίες του Ευρωκοινοβουλίου» καθώς εί-
ναι «συνήθης πρακτική, μετά την ολοκλήρωση
των ελέγχων, οι τυχόν διαπιστούμενες τυπικές
διαφορές με τις προεγκρίσεις να διευθετούνται
με τις αρμόδιες υπηρεσίες», προσθέτοντας:
«Προς αποκατάσταση της αλήθειας πρέπει να

επισημανθεί ότι, σε αντίθεση με όσα ανακριβώς
δημοσιεύονται για την Εύα Καϊλή, από τις ενδε-
λεχείς έρευνες από τα αρμόδια θεσμικά όργανα
ΟΥΔΕΠΟΤΕ ΠΡΟΕΚΥΨΕ ΛΗΨΗ “μίζας” από
αποζημιώσεις σε συνεργάτες της… Είναι προ-
φανές ότι κάποιες δυνάμεις με ιταμά πολιτικά
κίνητρα, βλέποντας ότι καταρρέουν οι κατηγο-
ρίες σε βάρος μου για τη γνωστή υπόθεση, επι-
χειρούν να ποινικοποιήσουν διοικητικές πάγιες
διαδικασίες του Ευρωκοινοβουλίου».

Νέα πολιτικά παίγνια 
από τον κ. Ράμμο

Ε
παναφέρουν τον Ράμμο στην επικαιρότητα, αφού οι δημοσκοπήσεις
δεν τραβάνε για την Κουμουνδούρου… Και όπως εγράφη, σήμερα ανα-
μένεται ο Χρήστος, ο «δικαστής εις τας Αθήνας», να ετοιμάσει ευθεία
παρέμβαση πολιτικού χαρακτήρα εν μέσω προεκλογικής περιόδου… Ο

πρόεδρος της ΑΔΑΕ κ. Χρήστος Ράμμος, παρά το γεγονός ότι ο ίδιος έχει δηλώσει
πως για τον ίδιο είναι προσβλητικό ότι φιλοδοξεί να παίξει ρόλο πολιτικού παρά-
γοντα, επανέρχεται λίγες ημέρες πριν από τις εκλογές και σχεδιάζει κλήση σε
απολογία του διοικητή της ΕΥΠ καθώς και των υπευθύνων της πλατφόρμας gov.gr.
Αν επιβεβαιωθούν οι πληροφορίες, ο επικεφαλής της Αρχής Διασφάλισης Απορ-
ρήτου των Επικοινωνιών κ. Ράμμος, από κοινού με μια ομάδα συνεργατών του, οι
οποίοι τοποθετήθηκαν εκεί την
περίοδο της διακυβέρνησης
από τους ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ, δρο-
μολογούν πρωτοφανείς εξελί-
ξεις τη στιγμή που έχει διαλυ-
θεί η Βουλή και έχουν προκη-
ρυχθεί εκλογές. Ενέργειες που
σαφέστατα δεν συνάδουν με
τον θεσμικό του ρόλο και παρα-
πέμπουν στην περίοδο που αν-
τάλλαζε χαρτάκια με ονόματα
με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ
Αλέξη Τσίπρα! Όπως αναφέ-
ρουν πληροφορίες, ο κ. Ράμ-
μος έχει συγκαλέσει για σήμε-
ρα, Τετάρτη 26 Απριλίου, την
Ολομέλεια της Αρχής, προκει-
μένου:

1ον. Να καλέσει σε απολογία
και να επιβάλει κυρώσεις στον διοικητή της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών,
πρέσβη Θεμιστοκλή Δεμίρη, με τον ισχυρισμό ότι δεν έχει αποστείλει στην ΑΔΑΕ
στοιχεία που του έχουν ζητηθεί και αφορούν τηλεφωνικές παρακολουθήσεις.

2ον. Να ζητήσει εξηγήσεις από τους υπεύθυνους της πλατφόρμας gov.gr σχετι-
κά με τις καταγγελίες ότι η ελληνικής καταγωγής Αμερικανίδα υπήκοος, Άρτεμις
Σίφορντ, η οποία εργαζόταν ως μάνατζερ κυβερνοασφάλειας του Facebook, έπε-
σε θύμα παρακολούθησης από το παράνομο λογισμικό Predator μέσω αιτήματος
σχετικού με το εμβολιαστικό πρόγραμμα το οποίο δέχθηκε στο τηλέφωνό της.

Μιλάμε για πράγματα που έχουν καταπέσει παντού… Κι όμως η «ενεργοποί-
ηση» του κ. Χρήστου Ράμμου είκοσι τέσσερις μέρες πριν από τις εκλογές συνιστά
προφανέστατα ευθεία παρέμβασή του στο προεκλογικό παιχνίδι, με στόχο να ανα-
ζωπυρωθεί η υπόθεση των καταγγελιών για τηλεφωνικές παρακολουθήσεις. Μά-
λιστα λέγεται ότι θα ενεργοποιήσει τον νόμο 3115/2003 και θα επιβάλει και πρό-
στιμα. Σήμερα θα φανούν οι προθέσεις του… Υπομονή. 

Καταδίκη με ολίγη 
από ξέπλυμα

Τις αθλιότητες κάποιων υποψήφιων
βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ κατά της γυναί-
κας που κατήγγειλε για βιασμό και ξυλο-
δαρμό τον Αλέξη Γεωργούλη καταδίκασε
από την εκπομπή της Σταματίνας Τσιμτσι-
λή ο Αλέξης Τσίπρας. Ή τελοσπάντων πε-
ρίπου τις καταδίκασε. Είπε ότι «ήταν πο-
λύ ενοχλητικό αυτό», εννοώντας τις απα-
ράδεκτες αναρτήσεις τους. Έπειτα όμως
εξήγησε και γιατί δεν τους πέταξε εκτός
ψηφοδελτίων, πρακτικά ξεπλένοντάς
τους: «Σε ένα κόμμα πολλών χιλιάδων
κάποιοι θα εκφράζονται με τον δικό τους
τρόπο στα social media. Είναι μια κυ-
ρίαρχη αντίληψη που δίνουμε μάχη να
την ξεπεράσουμε».

Για πρώτη φορά
Σεμινάριο Υποψήφιων
Αυτοδιοικητικών
Συμβούλων 

Ό,τι πρέπει να ξέρετε για να κερδίσετε
στις εκλογές. Είναι γνωστό ότι το «κλειδί»
για μια νικηφόρα προεκλογική εκστρατεία
είναι η σωστή εκπαίδευση των υποψήφιων
αυτοδιοικητικών συμβούλων του ψηφο-
δελτίου κάθε συνδυασμού. Ο στόχος του
σεμιναρίου είναι να ενημερώσει για τα πιο
σύγχρονα εργαλεία, άμεσης συλλογής ψή-
φων από τους ψαγμένους και απαιτητικούς
πλέον πολίτες. 

Να παρουσιάσει ειδικές τεχνικές προ-
σέγγισης των γυναικών και νέων ψηφο-
φόρων και εκπαίδευση σε μεθόδους μη
λεκτικής επικοινωνίας, γλώσσα του σώ-
ματος. Το ειδικό αυτό σεμινάριο πραγ-
ματοποιείται από την Εταιρεία Πολιτικής
Επικοινωνίας think politics με επικεφα-
λής τον γνωστό επικοινωνιολόγο Θανά-
ση Παπαμιχαήλ και την ομάδα των έμ-
πειρων συνεργατών του. Για περισσότε-
ρες πληροφορίες,  Μ. 6932 266 217, Ε.
thanasis.papamichail@yahoo.gr, f. 
Thinkpolitics.
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Όνειρα και εφιάλτες 
του Ερντογάν

Τζαμί η Αγιά Σοφιά, αεροπλανοφόρο «τσέπης» με
το όνομα «Αναντολού», ερευνητικά σκάφη με ονό-
ματα ναυάρχων της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας,
συμμαχία με τη Ρωσία, όνειρα παντουρκισμού κοκ.
Δεν υπάρχει τίποτα το ευρωπαϊκό στην επιχειρημα-
τολογία Ερντογάν. Δεν υπάρχει πουθενά η Δύση. Ο
υπουργός Εξωτερικών του έφτασε στο σημείο να
απαντήσει με τη λέξη «τσαρλατάνοι» στον Αμερικα-
νό πρόεδρο, επειδή ο Τζο Μπάιντεν «θυμήθηκε» τη
Γενοκτονία των Αρμενίων. 

Όμως, θα ήταν λάθος να πιστέψουμε ότι ο Τούρ-
κος πρόεδρος κοιτά ανατολικά. Όπως δείχνει και ο
χάρτης στο τελευταίο προεκλογικό του βίντεο -όπου
του… ξέφυγε λίγο το κόκκινο της Τουρκίας πάνω
στα ελληνικά νησιά του Ανατολικού Αιγαίου και τη
Δυτική Θράκη- άλλος είναι ο πόθος που του τρώει τα
σωθικά: η Ελλάδα! Και η Δύση, βεβαίως. Ο Ταγίπ

Ερντογάν χρησιμοποιεί το παρελ-
θόν για να χειραγωγήσει τον λαό
του, να αποσπάσει την προσοχή
των Τούρκων από την οικονομική
κρίση που βιώνουν και να δια-
πραγματευτεί με τους παγκόσμι-
ους παίκτες το μέλλον του. 

Στο ανατολίτικο παζάρι που
έχει στο μυαλό του η Ρωσία, οι
τουρκογενείς χώρες και το Ισλάμ
περισσότερο λειτουργούν σαν…
απειλή εναλλακτικών για να πετύ-

χει τον κύριο στόχο του: να του αναγνωρίσουν οι χώ-
ρες της Ευρώπης και οι ΗΠΑ έναν ειδικό ρόλο. Αυτή
την αποδοχή περιμένει. Για αυτή καίγεται. Γιατί στο
μυαλό του ισοδυναμεί με την… κατάκτηση της Δύ-
σης, πως θα «περάσει» τα τείχη της Βιέννης, που δεν
μπόρεσαν ποτέ να ρίξουν οι πρόγονοί του. Δηλαδή,
να «φτάσει» εκεί που δεν πήγε κανένας άλλος Τούρ-
κος πριν από αυτόν.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελλάδα είναι κάτι σαν «το πε-
τράδι στο στέμμα». Μια επέκταση επί της χώρας μας
θα τον έβαζε στο πάνθεον των Τούρκων ηρώων. Το
ρίσκο, βέβαια, είναι τεράστιο: πρώτον, δεν είναι σί-
γουρος ότι το μπορεί, δεύτερον, είναι σαφές ότι οι
επιπτώσεις στις σχέσεις του με τη Δύση θα ήταν με-
γάλες. Σε κάθε περίπτωση, ο Ταγίπ Ερντογάν απειλεί
στο πεδίο για να κερδίσει στο τραπέζι των διαπραγ-
ματεύσεων. Απειλεί τα νησιά και τη Θράκη για να
κερδίσει στη «Γαλάζια Πατρίδα», που επίσης θα του

εξασφαλίσει την «αθανασία». 
Για αιώνες η πατρίδα μας είναι το σύνορο Ευ-

ρώπης και Ασίας. Και αυτό δεν ενέχει καμία πο-
λιτική, ιδεολογική, θρησκευτική ή φυλετική
προκατάληψη. Είναι απλώς πραγματικότητα. Για
να υπερασπιζόμαστε αυτόν τον ρόλο που μας
ανέθεσαν η Ιστορία και η γεωγραφία πρέπει να

είμαστε ισχυροί. Η δύναμη μας διασφαλίζει και
στο πεδίο και στο «τραπέζι». 

Η στήλη διάβασε με μεγάλο ενδιαφέρον τις θέ-
σεις σας για την τηλεμαχία των πολιτικών αρχηγών,
που θέλετε να μετατρέψετε σε… μονομαχία με τον
πρωθυπουργό. «Δυστυχώς, εσείς επιμείνατε σε
έναν επιλεκτικό διμερή διάλογο, θέση η οποία σε
συνδυασμό με τη στάση της ΝΔ οδήγησε σε άρνη-
ση του διαλόγου, μέχρι σήμερα», απαντούσατε
στον Ευάγγελο Βενιζέλο στις 27 Απριλίου 2012.
Και εξηγούσατε τη διαφωνία σας: «Ο ΣΥΡΙΖΑ υπέ-
βαλε έγκαιρα πρόταση για τη διεξαγωγή τηλεοπτι-
κού διαλόγου μεταξύ όλων των πολιτικών αρχη-
γών των κομμάτων, ως απαραίτητο στοιχείο δημο-

κρατικής ενημέρωσης». Δηλαδή, όχι μόνο
των κοινοβουλευτικών, αλλά όλων των κομ-
μάτων που έθεταν τότε υποψηφιότητα. Τα
χρόνια πέρασαν, «μεγάλωσε» ο ΣΥΡΙΖΑ και
τώρα θέλετε τετ α τετ. Τόσο πολύ αλλάξατε
απόψεις, κύριε πρόεδρε; 

ΥΓ.: Την απάντησή σας τη «θυμήθηκε» ο
Ανδρέας Παπαδόπουλος, υποψή-
φιος με το ΠΑΣΟΚ στον Βόρειο
Τομέα Αθηνών, ο οποίος και την
ανέβασε στον «τοίχο» του στο
Facebook.

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� «Ο κ. Γεωργούλης έχει δι-
καίωμα να κριθεί από τη

Δικαιοσύνη, όχι στα τηλεπα-
ράθυρα», δήλωσε ο Αλέξης
Τσίπρας (σ.σ.: στην εκπομπή
της Σταματίνας Τσιμτσιλή).
Όταν όμως το θέμα αφορούσε
τους «άλλους», αφήνατε, κύ-
ριε πρόεδρε, τα τρολ του ΣΥ-
ΡΙΖΑ να σκίζουν τους αντιπά-
λους σας: ως βιαστές, ως δο-
λοφόνους κοκ. Αφήστε που
με τη δήλωσή σας για τα τηλε-
παράθυρα νευριάσατε και τον
Γιώργο Λιάγκα. «Αν κάποιος
έκανε τηλεδίκη είστε εσείς,
που διαγράψατε τον κ. Γεωρ-
γούλη», επισήμανε ο γνωστός
παρουσιαστής. 

••••••••••••

� Στη στήλη αρέσουν οι απο-
ρίες. Σήμερα φιλοξενούμε

την απορία του καλού φίλου και
συναδέλφου Μπάμπη Παπαπανα-
γιώτου: «Μετά την τραγωδία & την
παγκοσμίως αναγνωρισμένη κω-
λοτούμπα του 2015, υπάρχει ένα
4% που ψηφίζει Βαρουφάκη, άλλο
ένα 4% που ψηφίζει τον κομιστή των επιστολών του Ιησού & ένα
27% που ψηφίζει τον αυταπατημένο… Ψεκασμένοι, ναρκισιστές
& συνομωσιολόγοι μια γροθιά. Σε τι χώρα ζούμε;». Ξέρετε εσείς,
αγαπητοί αναγνώστες, να μας πείτε; 

••••••••••••

� Επειδή, όμως, δεν είμαστε εδώ μόνο για να
ρωτάμε, ιδού και μία απάντηση/εξήγηση: «Η

θυελλώδης σχέση του ΣΥΡΙΖΑ με τις δημοσκοπή-
σεις είναι εξηγήσιμη. Οι δημοσκοπήσεις σπανίως
πέφτουν έξω… Ωστόσο, η εμμονή του ΣΥΡΙΖΑ να τις
αποκαλεί “πληρωμένες” γίνεται καθαρά για λόγους
συσπείρωσης του κομματικού ακροατηρίου και

ιδίως της νεολαίας». Διά… στόματος Georghy Zhu-
kov @GeorghyZhukov, που τιτιβίζει καθημερινά
στο Twitter. 

••••••••••••

� Με τα… δεύτερα ξεκίνησαν τα κανάλια τα προεκλο-

γικά πάνελ, καθώς οι «μεγάλοι» κρατούν τις εμφανί-

σεις τους για την κρίσιμη τελευταία εβδομάδα πριν από

τις εκλογές, τότε που αποφασίζουν οι πολίτες. Έχουν

βρει τη χαρά τους, λοιπόν, τα λιγότερο αναγνωρίσιμα

στελέχη των κομμάτων, με τους υποψήφιους βουλευτές

να απολαμβάνουν τις λίγες στιγμές δημοσιότητας και

τηλεοπτικού αέρα που δικαιούνται. 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

«Όχι», δεν είναι φωτομοντάζ και «ναι», την ανέβασε ο ίδιος ο κ. Μπογδάνος
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Ο
Κυριάκος Μητσοτάκης στη συνέντευξή του
χθες στον Alpha ξεκαθάρισε ότι τον ενδιαφέ-
ρει μόνο η αυτοδυναμία, ενώ άσκησε σκληρή
κριτική και στον Αλέξη Τσίπρα και στον Νίκο

Ανδρουλάκη, για τον οποίο επανέλαβε πολλές φορές ότι
αρνήθηκε οποιαδήποτε συνάντηση μαζί του. «Το πρόβλη-
μα του Ανδρουλάκη είμαι εγώ προσωπικά και αυτό δεν
μπορώ να το εξηγήσω», είπε χαρακτηριστικά. 

Επιπλέον, αποκάλυψε ότι θα αυξήσει το αφορολόγη-
το για οικογένειες κατά 1.000 ευρώ ανά παιδί, ενώ δε-
σμεύτηκε για νέα αύξηση του κατώτατου μισθού που θα
φτάσει στα 950 ευρώ στο τέλος της τετραετίας.

Ερωτηθείς για τα αποτελέσματα των πρώτων δημο-
σκοπήσεων, ο κ. Μητσοτάκης ανέφερε ότι σπανίως τις
κοιτάει κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου
και πρόσθεσε ότι τα Τέμπη ήταν ένα μεγάλο σοκ,
υπήρξε προσωρινή φθορά, αλλά τώρα που βλέ-
πουμε τα πραγματικά διλήμματα, ο κόσμος συ-
σπειρώνεται γύρω από τη ΝΔ. Ακόμη ένα κομμάτι
στο «γαλάζιο» προεκλογικό ψηφιδωτό, κομβικό,
μάλιστα, όσον αφορά τον στόχο της προσέλκυσης
νέων δεξαμενών που θα… ξεκλειδώσουν το μο-
νοπάτι της αυτοδυναμίας, προσθέτει σήμερα ο
πρωθυπουργός. Νωρίς το απόγευμα, στον «Ελλη-
νικό Κόσμο», ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα αναπτύξει το
κυβερνητικό πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας για την
επόμενη τετραετία, πριν πάρει και πάλι τον δρόμο των
περιοδειών, αυτή τη φορά με προορισμό την Ξάνθη, την
Καβάλα και την Κομοτηνή. «Αυτή η Νέα Δημοκρατία για
την οποία αγωνιζόμαστε είναι η Νέα Δημοκρατία που
θα αγωνιστεί για μια παραγωγική και κοινωνική Ελλά-
δα, για μια ψηφιακή και πράσινη Ελλάδα, για μια δίκαιη
και ισχυρή Ελλάδα. Έχουμε ένα ολοκληρωμένο και κο-
στολογημένο σχέδιο. Είναι δοκιμασμένο στις εμπειρίες
της πρώτης μας θητείας, αλλά είναι και στρατευμένο
στις προκλήσεις της επόμενης δεκαετίας. Είναι φιλό-
δοξο; Ναι. Αλλά είναι και ρεαλιστικό. Απλώνεται σε όλη
τη δημόσια ζωή», είναι το μήνυμα που εκπέμπει ο πρω-
θυπουργός, με τα «γαλάζια» ραντάρ να είναι εστιασμέ-
να στη συγκεκριμένη παρουσίαση, στην πρώτη γραμμή
της οποίας θα βρεθούν:

• Οι αυξήσεις στους μισθούς για κάθε Ελληνίδα και κά-
θε Έλληνα.
• Η αξιοπρεπής δημόσια υγεία.
• Το καλύτερο κράτος και το αποτελεσματικό Δημόσιο.
• Η στήριξη της νέας γενιάς και η συνέχιση της εθνικής

πολιτικής στα θέματα των εξωτερικών σχέσε-
ων, της ασφάλειας και της μετανάστευσης.

«Αν και παραλάβαμε ένα ερημωμένο οικόπε-
δο, η Ελλάδα που χτίζουμε έχει ήδη γερά θεμέ-
λια, έχει τους πρώτους της ορόφους. Μένουν,
ωστόσο, να ανεγερθούν κι άλλοι, που θα την κά-
νουν ψηλότερη, που θα την κάνουν καλύτερη
χώρα… Από την πρώτη μας θητεία κρατήστε
ένα πράγμα: τη συνέπεια λόγων και πράξεων.

Είναι η εγγύηση ότι όπως υλοποιήσαμε όσα υποσχεθή-
καμε, έτσι θα πραγματοποιήσουμε και όσα θέλουμε για
το αύριο», τονίζει ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Τα ανοίγματα και τα διλήμματα
Όπως πράττει σε όλες τις δημόσιες τοποθετήσεις και

περιοδείες του, έτσι και χθες, στην επίσκεψή του στο
Σχηματάρι, τη Θήβα και τη Λιβαδειά, ο πρωθυπουργός
συνέχισε τη στρατηγική των ανοιγμάτων στους κεντρο-
γενείς ψηφοφόρους, αναδεικνύοντας, παράλληλα, τα
μεγάλα διλήμματα που ανοίγονται μπροστά στην κάλπη
της 21ης Μαΐου. «Όσο πιο ισχυροί είμαστε την πρώτη
Κυριακή τόσο πιο βέβαιοι θα είμαστε ότι ο ελληνικός
λαός θα μας εμπιστευθεί τελικά τη μεγάλη ευθύνη να
κυβερνήσουμε τον τόπο και για την επόμενη τετραετία.
Και όσο πιο ισχυροί είμαστε την πρώτη Κυριακή, τόσο
θα αποτρέψουμε όλα αυτά τα σενάρια περί κυβέρνησης
ηττημένων, τα οποία μην ακούτε κανέναν, δεν διακι-

νούνται απλά τυχαία, είμαι βέβαιος ότι κυοφορούνται
από διάφορους οι οποίοι φαντάζονται ότι θα μπορούν
να σχηματίσουν κυβέρνηση κόντρα στη βούληση του
ελληνικού λαού. Κυβέρνηση, μάλιστα, στην οποία θα
συμμετέχουν αυτοί οι οποίοι κατέστρεψαν την πατρίδα
μας το 2015», διεμήνυσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Με τα κυβερνητικά και κομματικά στελέχη της Νέας Δη-
μοκρατίας να… διαβάζουν με ικανοποίηση τα αποτελέ-
σματα των τελευταίων δημοσκοπήσεων, ισχυρό όπλο του
«γαλάζιου» οικοσυστήματος, στον δρόμο προς την κάλπη,
είναι η συνεχής επανάληψη των σημάτων για τον κίνδυνο
που ενέχει ο σχηματισμός της αποκαλούμενης και… κυ-
βέρνησης των ηττημένων. «Ο κ. Βαρουφάκης, προσέξτε,
γιατί αναφέρομαι σε αυτόν: Διότι αποτελεί αναπόσπαστο
συστατικό της “προοδευτικής διακυβέρνησης” για την
οποία μας μιλά ο κ. Τσίπρας. Είναι ο ίδιος ο οποίος μας είπε
πριν από λίγες μέρες, με περίσσευμα αυταρέσκειας και
αλαζονείας, ότι “δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα να ξανα-
κλείσουν οι τράπεζες και να βγούμε από το ευρώ, θα πλη-
ρώνεστε όλοι με “Δήμητρες””. Ελπίζω να μην έχουμε κα-
μία “Δήμητρα” στην παρέα μας και παρεξηγηθεί. Λοιπόν,
τους λέμε ξεκάθαρα: σταματήστε να παίζετε “Monopoly”
με τις ζωές μας και με τις καταθέσεις των Ελλήνων. Αρκε-
τά, ως εδώ αυτές οι σαχλαμάρες. Οι οποίες όμως ταυτό-
χρονα είναι και επικίνδυνες, διότι όλα αυτά τα σχέδια εξα-
κολουθούν να υπάρχουν στο μυαλό τους. Πρέπει, λοιπόν,
να τα εμποδίσουμε. Και πώς θα τα εμποδίσουμε; Με ισχυ-
ρή Νέα Δημοκρατία από την πρώτη Κυριακή των εκλο-
γών», σημείωσε ο πρωθυπουργός στην περιοδεία του στον
νομό Βοιωτίας.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ 

«Δεν θα δεχθώ ποτέ 
να κυβερνήσω 
με ψήφο ανοχής»

Ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε 
για ακόμη μία φορά 

ότι τον ενδιαφέρει μόνο 
η αυτοδυναμία και προανήγγειλε

αύξηση του κατώτατου μισθού 
στα 950 ευρώ

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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Ο
ι πρώτοι 13 Έλληνες που απεγκλωβίστηκαν
από τo φλεγόμενο Σουδάν έφτασαν στο στρα-
τιωτικό αεροδρόμιο της Ελευσίνας στις 10.30
το πρωί της Τρίτης. Μαζί τους και τέσσερις

υπήκοοι άλλων χωρών, σύζυγοι των Ελλήνων μεταξύ αυ-
τών και τρία παιδιά. Ανάμεσα στους Έλληνες που επανα-
πατρίστηκαν είναι και ένας εκ των δύο τραυματιών, ο οποί-
ος χτυπήθηκε από ρουκέτα στα πόδια και έζησε εφιαλτι-
κές στιγμές σε νοσοκομείο, το οποίο βομβαρδίστηκε στο
Χαρτούμ. Τους ομογενείς υποδέχτηκαν στην 112 Πτέρυγα
Μάχης ο υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για θέματα

Απόδημου Ελληνισμού, Ανδρέας Κατσα-
νιώτης και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός
Κωνσταντίνος Φλώρος.

Το C27 με την ελληνική αποστολή ανα-
χώρησε από το Τζιμπουτί το βράδυ της
Δευτέρας στις 23.30 τοπική ώρα προς το

Ασουάν της Αιγύπτου, όπου προσγειώθη-
καν έπειτα από περίπου 4,5 ώρες για ανε-

φοδιασμό. Στις 6.20 το πρωί της Τρίτης απογειώθηκε από
το Ασουάν με προορισμό την Ελευσίνα, όπου αφίχθη στις
10.30 πμ. Πρόκειται για μια πτήση που διήρκεσε συνολικά
16 ώρες και ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία.

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, δή-
λωσε: «Είναι μια επιχείρηση που βρίσκεται σε εξέλιξη. Είναι
μια επιχείρηση που έχει σχεδιαστεί καλά πριν. Είμαστε στην
περιοχή ενδιαφέροντος και είμαστε σε απόλυτο συντονισμό
με το υπουργείο Εξωτερικών και την κυβέρνηση έτσι ώστε
οι Ένοπλες Δυνάμεις να συμβάλουν με τον τρόπο που τους
ζητείται στον απεγκλωβισμό των Ελλήνων πολιτών από το
Σουδάν που βρίσκεται σε εμφύλια διαμάχη».

Επικεφαλής της ελληνικής αποστολής είναι ο υφυπουρ-
γός Εθνικής Άμυνας Νικόλαος Χαρδαλιάς, ο οποίος σε συ-
νεργασία με τις Αρχές του Τζιμπουτί συντονίζει τη μεγάλη

και δύσκολη επιχείρηση επαναπατρισμού των Ελλήνων
ομογενών. Τον Νίκο Χαρδαλιά υποδέχτηκαν ο υπουργός
Εξωτερικών και Διεθνoύς Συνεργασίας της Δημοκρατίας
του Τζιμπουτί Μαχαμούντ Αλί Γιουσούφ, η επικεφαλής της
αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Τζιμπουτί
Σιλβί Ταμπέσε και η πρέσβειρα της Ελλάδας στην Αιθιοπία
Άννα Φάρου. Εκ μέρους της ελληνικής κυβέρνησης ο Νί-
κος Χαρδαλιάς ευχαρίστησε την κυβέρνηση του Τζιμπουτί
για την αμέριστη φροντίδα και παροχή διευκολύνσεων σε
κάθε τομέα στους Έλληνες που έφτασαν από το Σουδάν.

Ξανά στο Τζιμπουτί
Το βράδυ της Τρίτης μεταφορικό αεροσκάφος C27 της

Πολεμικής Αεροπορίας μαζί με κομάντος της ΔΕΠ και ια-
τρικό προσωπικό απογειώθηκε εκ νέου με προορισμό το
Τζιμπουτί με σκοπό την παραλαβή ξένων υπηκόων σε συ-

νεργασία με τις ευρωπαϊκές Αρχές. Στη συνέχεια προσγει-
ώθηκε στο Ασουάν στη Νότια Αίγυπτο για ανεφοδιασμό.
Επόμενος σταθμός ήταν η Άκαμπα στην Ιορδανία, όπου η
ελληνική αποστολή παρέλαβε τους Έλληνες ομογενείς που
είχαν μεταφερθεί εκεί με τη βοήθεια των Ολλανδών. Ξημε-
ρώματα Τετάρτης το C27 προσγειώθηκε στην Ελευσίνα.

Ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας παρέμεινε στο Ασουάν
και είναι σε συνεχή επαφή με το Κέντρο Επιχειρήσεων του
ΓΕΕΘΑ για τον συντονισμό και την παρακολούθηση της
επιχείρησης επαναπατρισμού των υπόλοιπων Ελλήνων. Η
επιχείρηση και οι ενέργειες για τον απεγκλωβισμό συμπα-
τριωτών μας και μελών των οικογενειών τους από το Σου-
δάν συνεχίζονται πάντοτε σε στενό συντονισμό με τους
εταίρους στην ΕΕ και τους συμμάχους μας, όπως αναφέρει
το υπουργείο Εξωτερικών. Με ανακοίνωση του υπουργεί-
ου Εξωτερικών έγινε γνωστό ότι ακόμη επτά επιπλέον Έλ-
ληνες και μέλη των οικογενειών τους απεγκλωβίστηκαν
από την κόλαση του Σουδάν.

Τα άτομα που απομακρύνθηκαν από τη «φλεγόμενη»
χώρα έφτασαν τις πρώτες πρωινές ώρες της Τρίτης με πτή-
ση ολλανδικού αεροσκάφους στην Άκαμπα της Ιορδανίας.
Στο υπουργείο Εξωτερικών γίνονται συνεχώς συσκέψεις
της Μονάδας Διαχείρισης Κρίσεων υπό τον Νίκο Δένδια με
θέμα την ασφαλή άφιξη των Ελλήνων που έχουν ήδη απο-
μακρυνθεί από το Σουδάν και τον σχεδιασμό των επόμε-
νων επιχειρήσεων απεγκλωβισμού.

Ο υπουργός Εξωτερικών το μεσημέρι της Τρίτης ενημέ-
ρωσε αναλυτικά και τους εκπροσώπους των κομμάτων για
την κατάσταση στο Σουδάν, όπως και τις επιχειρήσεις επα-
ναπατρισμού των Ελλήνων ομογενών. Σημειώνεται ότι η
Ελλάδα δεν διαθέτει διπλωματική αρχή στο Σουδάν, συνε-
πώς οποιοσδήποτε μονομερή επιχείρηση επί του πεδίου
ήταν και είναι ανέφικτη.

Οι πρώτοι 13  Έλληνες γύρισαν
από την κόλαση του Σουδάν!

Πάτησαν στο έδαφος της μητέρας 
πατρίδας έπειτα από την επιτυχημένη 

επιχείρηση απεγκλωβισμού

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Με εντολή της κυβέρνησης έλα-
βε χώρα και μια δεύτερη παράλλη-
λη αποστολή επαναπατρισμού με
ναυλωμένη πολιτική πτήση, του
δεύτερου Έλληνα τραυματία, ο
οποίος ήταν διασωληνωμένος, κα-
θώς χειρουργήθηκε χθες σε γαλ-
λικό στρατιωτικό νοσοκομείο στο
Τζιμπουτί. Τονίζεται ότι αεροσκά-
φος είχε ειδική διαμόρφωση για
μεταφορά και υποστήριξη τραυμα-

τιών. Η κατάσταση της υγείας του
Έλληνα ομογενούς κρίνεται σοβα-
ρή αλλά σταθερή, ενώ πρέπει να
χειρουργηθεί πάλι εντός 48 ωρών.
Στο αεροσκάφος επιβιβάστηκε και
ο γιος του ηλικίας 17 ετών. Το αε-
ροπλάνο που μετέφερε τον 54χρο-
νο τραυματία προσγειώθηκε στην
Αθήνα στις 11.30 το πρωί της Τρίτης
και αμέσως μετά μεταφέρθηκε με
στρατιωτικό ασθενοφόρο στο 401

Στρατιωτικό Νοσοκομείο, στο
οποίο και θα νοσηλευτεί για όσο
χρονικό διάστημα χρειαστεί. Ο
54χρονος φέρει,  σύμφωνα με
πληροφορίες, σοβαρά τραύματα
στα πόδια, κάτω από τα μάτια και
στην κοιλιακή χώρα. Στο ίδιο νο-
σοκομείο μεταφέρθηκε και ο
τραυματίας ομογενής που αποβι-
βάστηκε από το C27 της Πολεμικής
Αεροπορίας.

Σε σοβαρή κατάσταση ο δεύτερος τραυματίας

Ανακούφιση και ευγνωμοσύνη
Ανακουφισμένοι δήλωσαν οι Έλληνες του Σουδάν με το που

πάτησαν σε ελληνικό έδαφος. Χαρακτηριστικές είναι οι δηλώσεις
κάποιων εξ αυτών στους δημοσιογράφους. «Οι μεγαλύτερες δυ-
σκολίες ήταν πως όταν ξεκινήσαν οι μάχες, δεν ήξερε κανείς πού
θα διεξαχθούν. Συνεχώς αλλάζαν μέρη. Επίσης, χρησιμοποιού-
σαν πολύ βαρύ οπλισμό,
ρουκέτες, βομβαρδι-
σμός κανονικά. Είχαν
ισχυρά όπλα».

«Ευχαριστώ τις ελλη-
νικές δυνάμεις, τον
στρατό, τη γαλλική πρε-
σβεία που βγήκαμε από
το Χαρτούμ. Όλα τα
πράγματα είναι καλά.
Κινδυνεύσαμε πάρα πο-
λύ, ήταν δύσκολα».

«Μόλις φτάσαμε στην Ελλάδα. Είμαστε πάρα πολύ χαρούμενοι
που γυρίσαμε στην πατρίδα ασφαλείς και σώοι. Ήταν μία πάρα
πολύ δύσκολη κατάσταση και ευελπιστούμε και οι υπόλοιποι που
έχουν μείνει πίσω να σταθούν τυχεροί όπως και εμείς και να επι-
στρέψουν σύντομα».

«Δ
εν αφήνουμε ποτέ
κανέναν πίσω, πο-
τέ κανέναν μόνο».
Χαρακτηριστική

δήλωση του υφυπουργού Εθνικής
Άμυνας Νίκου Χαρδαλιά. Η επιλογή
του ως επικεφαλής της δύσκολης
αποστολής απεγκλωβισμού των Ελ-
λήνων ομογενών στο Σουδάν έγινε
από τον ίδιο τον πρωθυπουργό και
δεν ήταν καθόλου τυχαία. Ο υφυ-
πουργός Άμυνας έχει ολοκληρώσει
με απόλυτη επιτυχία όλες τις απο-
στολές που του έχουν ανατεθεί και
έχει ξεχωρίσει για τις ικανότητές
του στον συντονισμό επιχειρήσεων.

Θυμίζουμε ότι ο Νίκος Χαρδαλιάς
είχε ταξιδέψει στα σύνορα Πολω-
νίας - Ουκρανίας στην πρώτη σκλη-
ρή φάση του πολέμου για να παρα-
δώσει την ανθρωπιστική βοήθεια
που έστειλε η Ελλάδα, ενώ από τους
πρώτους κιόλας μήνες που ανέλαβε
καθήκοντα στο υπουργείο Άμυνας
έκανε περισσότερες από 200 επι-
σκέψεις σε μονάδες και σχημα -
τισμούς των Ενόπλων Δυνάμεων
και εκπροσώπησε την κυβέρνηση
και το υπουργείο σε 80 περιστάσεις,
καλύπτοντας περίπου 30 χιλιάδες
χλμ. από τον Έβρο έως το Καστελό-
ριζο και σχεδόν τα διπλάσια σε απο-

στολές στο εξωτερικό, όπως αυτή
στο Σουδάν.

Όπως λένε στην «P» πηγές από το
υπουργείο Άμυνας, «είναι τα μάτια
και τα αυτιά του Κυριάκου Μητσο-
τάκη στο Σουδάν, έτσι ώστε να γίνει
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο η
επιχείρηση επαναπατρισμού των
Ελλήνων ομογενών μαζί με τις οι-
κογένειές τους».

Ν I Κ Ο Σ  Χ Α Ρ Δ Α Λ Ι A Σ

Ο άνθρωπος
των ειδικών
αποστολών
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Μ
ια σειρά από κακοποιητι-
κές συμπεριφορές από τον
ευρωβουλευτή Αλέξη Γε-
ωργούλη αναμένεται να τε-

θούν στο στόχαστρο των βελγικών Αρ-
χών,  που ερευνούν ήδη
την καταγγελία του πολιτι-
κού στελέχους του ΠΑ-
ΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ Ελένης Χρο-
νοπούλου (φωτό) για βια-
σμό και σωματική κακο-
ποίηση. Σε περίπτωση που
κατατεθεί νέα καταγγελία
και καταδικαστεί, ο ευρω-

βουλευτής αντιμετωπίζει το ενδεχόμενο
αρκετά σοβαρής ποινής, που στο Βέλγιο
είναι εκτιτέα.

Είναι χαρακτηριστικό ότι εδώ και αρκε-
τό καιρό στους διαδρόμους του ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου ακούγονταν οι ψίθυροι
για τις άσχημες συμπεριφορές του Έλλη-
να ευρωβουλευτή σε συνεργάτες του. Ψί-
θυροι που έχουν φτάσει στα αυτιά της
βελγικής δικαιοσύνης, αλλά έως σήμερα
δεν έχουν λάβει την επίσημη μορφή μιας
καταγγελίας. 

Αυτό που εκτιμάται είναι πως η καταγ-
γελία της Ελένης Χρονοπούλου θα ανοίξει
τον ασκό του Αιόλου σε βάρος του πρώην
πλέον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ. 

Σε περίπτωση σεξουαλικής κακοποί-
ησης ή άσχημων εργασιακών συνθηκών
οι καταγγελίες κατατίθενται στις αρμόδιες
υπηρεσίες του ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
που είναι επιφορτισμένες με τη σχετική
έρευνα για οποιοδήποτε παράπτωμα και
δεσμεύονται από το απόρρητο.

Επιφυλάξεις
Πληροφορίες που είδαν το φως της δημο-

σιότητας τις τελευταίες μέρες ανέφεραν ότι
υπάρχει και μια δεύτερη γυναίκα ηλικίας 30
ετών, η οποία εργάζεται σε επιχείρηση στη
Βόρεια Ελλάδα. Η συγκεκριμένη γυναίκα φέ-
ρεται να έχει προσεγγίσει δικηγόρο στην
Αθήνα για να συζητήσει μαζί του το ενδεχό-
μενο να καταθέσει έγκληση σε βάρος του
Αλέξη Γεωργούλη. Όμως, η ίδια φαίνεται
πως διατηρεί αρκετές επιφυλάξεις σχετικά
με την τήρηση του απορρήτου, καθώς φοβά-
ται πως θα διαρρεύσει το όνομά της. Στο τρα-
πέζι της συζήτησης με τον Έλληνα δικηγόρο
έχει πέσει και το σενάριο να προσφύγει στη
βελγική δικαιοσύνη, όπου υπάρχουν περισ-
σότερα εχέγγυα για τη διατήρηση της ανωνυ-

μίας της και τη διαφύλαξη των προσωπικών
της δεδομένων. Εφόσον η συγκεκριμένη κα-
ταγγελία γίνει τελικά στις βελγικές Αρχές, οι
διαδικασίες θα κινηθούν ταχύτερα συγκριτι-
κά με ό,τι θα συνέβαινε στην Ελλάδα. Παράλ-
ληλα, σε περίπτωση που υπάρξει καταδικα-
στική απόφαση, τότε ο Αλέξης Γεωργούλης
πρόκειται να εκτίσει κανονικά την όποια ποι-
νή του επιβληθεί, σε αντίθεση με αυτό που
επρόκειτο να συμβεί στην Ελλάδα, όπου είναι
αρκετά πιθανό να του χορηγηθεί αναστολή. Ο
Αλέξης Γεωργούλης εξακολουθεί να αρνείται
την καταγγελία που έκανε σε βάρος του η κυ-
ρία Χρονοπούλου, κατηγορώντας την πως
προσπαθεί να πολιτικοποιήσει την υπόθεση.
Άλλωστε, ο ίδιος μέσω των συνηγόρων του
εξακολουθεί να δηλώνει αθώος, προβάλλον-

τας τον ισχυρισμό πως «πρόκειται για πολιτι-
κό παιχνίδι που στόχο έχει να πλήξει τον ίδιο
και το κόμμα του». Παράλληλα, διαμηνύει σε
κάθε τόνο και με κάθε τρόπο πως οι βελγικές
Αρχές, που έχουν ήδη ζητήσει την άρση της
ασυλίας του, συνιστούν τον συνδετικό κρίκο
ενός μηχανισμού που στήθηκε για να τον
εξοντώσει πολιτικά.

Λόγω πανδημίας
Εντούτοις, αυτό διαψεύδεται από το γεγονός

ότι η επίσημη καταγγελία της Ελένης Χρονο-
πούλου πραγματοποιήθηκε το 2020, με τις βελ-
γικές Αρχές να καθυστερούν στη διεκπεραί-
ωση της υπόθεσης λόγω της πανδημίας του κο-
ρονοϊού. Από εδώ και πέρα, η άρση ή μη της
ασυλίας του Αλέξη Γεωργούλη θα αποφασιστεί
από την αρμόδια Επιτροπή Νομικών Υποθέσε-
ων (JURI) του ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, η
οποία πρόκειται να λάβει το αίτημα των βελγι-
κών Αρχών από την πρόεδρο του Ευρωκοινο-
βουλίου Ρομπέρτα Μέτσολα, να ορίσει έναν ει-
σηγητή και να συζητήσει κεκλεισμένων των
θυρών χωρίς ο κ. Γεωργούλης να παρίσταται
στις συνεδριάσεις της.

Από τη διαδικασία προβλέπεται ακόμη ότι ο
ευρωβουλευτής δύναται να καταθέσει ενώπιον
της αρμόδιας επιτροπής έγγραφα ή άλλα στοι-
χεία τα οποία έχει διαθέσιμα και θεωρεί ιδιαί-
τερα χρήσιμα. Το ζήτημα Γεωργούλη ενδέχεται
να συζητηθεί είτε στις 30 του μηνός είτε να
υπάρξει μια έκτακτη συνεδρίαση. Τη στιγμή
που θα ολοκληρωθεί η διαδικασία, η απόφαση
της Επιτροπής Νομικών Υποθέσεων θα μεταβι-
βαστεί στην Ολομέλεια του ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου, η οποία και θα ψηφίσει για την άρση ή
μη της ασυλίας του κ. Γεωργούλη.

Η αρμόδια υπηρεσία του Ευρωκοινοβουλίου ερευνά την πιθανότητα
να υπάρχουν και άλλες περιπτώσεις κακοποίησης ή εργασιακού
μπούλινγκ από μέρους του ευρωβουλευτή, ενώ και μια 30χρονη 

από τη Βόρεια Ελλάδα ετοιμάζεται να κινηθεί εναντίον του

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Δικαστικός κλοιός
σε Αθήνα
και Βρυξέλλες
για Γεωργούλη



Σ
αν κεραυνός εν αιθρία στην πολιτική σκηνή
και τον χώρο της ψυχαγωγίας έπεσε η είδη-
ση της καταγγελίας της Ελένης Χρονοπού-
λου κατά του πρώην ευρωβουλευτή του ΣΥ-

ΡΙΖΑ Αλέξη Γεωργούλη.
Η υπόθεση προκάλεσε πολιτικούς τριγμούς σε

Αθήνα και Βρυξέλλες, την ώρα που
πληθαίνουν οι φήμες και για άλλες
επερχόμενες καταγγελίες. Πολλοί
είναι οι φίλοι και πρώην συνάδελ-
φοί του που τοποθετήθηκαν τις τε-
λευταίες μέρες δημοσίως για το πε-
ριεχόμενο των καταγγελιών.

Διατηρώντας τις απαραίτητες
αποστάσεις μίλησε η ηθοποιός Μα-
ρία Σολω-

μού, η οποία πριν από 20 και
πλέον χρόνια, στο ξεκίνημα
της καριέρας και των δύο,
όταν ήταν φοιτητές διατηρού-
σε σχέση με τον ηθοποιό: «Ο
Αλέξης που ξέρω εγώ δεν
έχει καμία σχέση με όλο αυτό
το πράγμα. Είναι ένα πάρα
πολύ καλό παιδί, έχει καλή
καρδιά. Προσπάθησα συναισθηματικά να κρατήσω
μια απόσταση γιατί είναι πάρα πολύ δύσκολο να κρα-
τήσεις απόσταση από τους ανθρώπους “σου”. Προ-
σπαθούσα να καταλάβω υπό ποία συνθήκη μπορεί αυ-
τός ο άνθρωπος να γίνει βίαιος στον οποιονδήποτε, όχι
μόνο σε γυναίκα. Και πραγματικά δεν υπάρχει αυτό. Ο
Αλέξης δεν τσακώνεται καν. Για τον μόνο λόγο που
μπορώ να τον κατηγορήσω είναι ότι είναι υπεραναλυ-
τικός και του αρέσει πολύ ο διάλογος σε όλες τις σχέ-
σεις του πάσης φύσεως. Δεν τον έχω δει να ασκεί βία
σε οποιαδήποτε μορφή».

«Θα τον κρεμάσω ανάποδα»
Και συνέχισε: «Δεν μπορώ να το καταπιώ αυτό το

πράγμα. Νιώθω προσβολή από τη μία με αυτό το πράγ-
μα, από την άλλη θέλω να κρατήσω απόσταση και να
αφήσουμε τη δικαιοσύνη να κάνει τη δουλειά της και η
οποία δεν έχει προλάβει… Ο Αλέξης δεν θα μπορούσε
ούτε κουνούπι να πειράξει. Αν υπάρχει αυτή η περί-
πτωση όλο αυτό να μη στέκει, ας δώσουμε και αυτή την
περίπτωση. Είμαι πάντα με το θύμα και αν το έχει κάνει
αυτό, θα τον “κρεμάσω ανά-
ποδα”».

Από την πλευρά του, ο Μα-
νούσος Μανουσάκης μιλών-
τας στην εκπομπή «Super
Κατερίνα» είπε: «Η καταγγε-
λία είναι πάρα πολύ σοβαρή.
Η καταγγέλλουσα είναι μια
γυναίκα που δεν θα μπορού-
σε να φανταστεί κάτι από το πουθενά». Ο Μανούσος
Μανουσάκης πρόσθεσε: «Παρ’ όλα αυτά, είμαστε ακό-
μη σε μια διαδικασία διερεύνησης των πραγματικών
γεγονότων. Αν αποδειχθεί, είναι οδυνηρό. Ποιος θα
μπορούσε να πει κάτι άλλο από το ότι είναι πραγματικά
ανατριχιαστικό να έχει συμβεί κάτι τέτοιο σε έναν χώ-
ρο όπως η Ευρωβουλή και ο Πολιτισμός και σε έναν
χώρο όπως ο δικός μας, της Τέχνης. Αλλά επ’ ουδενί
χαρακτηρίζει τον χώρο της πολιτικής, της Ευρωβου-
λής, ούτε τους Έλληνες ευρωβουλευτές ούτε τους
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Έλληνες ηθοποιούς ή καλλιτέχνες αυτή η συμπεριφο-
ρά. Δεν έχει καμία σχέση με την πλειονότητα των αν-
θρώπων που ασχολούμαστε με την Τέχνη. Αυτός ο
τρόπος συμπεριφοράς σε μια γυναίκα είναι μια εξαί-
ρεση, μια φρικτή εξαίρεση που, αν είναι έτσι, πραγμα-
τικά με αφήνει άφωνο».

«Χρειάζεται τσεκούρι»
Η συμπρωταγωνίστρια του Αλέξη Γεωργούλη στη

μεγάλη του επιτυχία «Εραστής δυτικών προαστίων»
Χριστίνα Κουλουμπή πήρε επίσης θέση για την υπό-
θεση. «Ένιωσα πάρα πολύ άσχημα. Χρειαζόμαστε οι
άνθρωποι να υπάρχουν κάποια όρια. Όταν αυτά κα-
ταρρίπτονται, χρειάζεται τσεκούρι. Φοβάμαι ότι εί-
ναι αλήθεια όλο αυτό. Έχω ακούσει ότι υπάρχουν

αποδείξεις, το καταδικάζω με
όλη μου τη δύναμη. Δεν είναι
δυνατόν να μην υπάρχει σε-
βασμός από άνθρωπο σε άν-
θρωπο. Θα μπορούσε όλοι να
είμαστε θύματα. Η εξουσία
πολλές φορές και η αίσθηση
του “κάτι είμαι” είναι πολύ
άσχημο πράγμα. Είναι απα-
ράδεκτο. Νιώθω μια κραυγή

μέσα μου να λέει “Παναγία μου... σεβασμός! Δεν εί-
ναι δυνατόν”», επισήμανε σε δηλώσεις της.

«Από το πουθενά»
Καταπέλτης σε βάρος του Αλέξη Γεωργούλη ήταν ο

Δημήτρης Πιατάς. «Νομίζω όλος ο καλλιτεχνικός χώ-
ρος έπεσε από τα σύννεφα. Τον Αλέξη δεν τον γνωρί-
ζω προσωπικά, ήταν ένας ανερχόμενος ζεν πρεμιέ
που από το πουθενά βρέθηκε να είναι πολιτικό πρό-
σωπο. Αυτό το πουθενά το πλήρωσε με την απρεπή
συμπεριφορά του. Ελπίζω στο Βέλγιο η Δικαιοσύνη να
λειτουργεί. Δεν υπάρχει καπνός χωρίς να υπάρχει
φωτιά. Θεωρώ καταδικαστέα οποιαδήποτε κακοποι-
ητική συμπεριφορά απέναντι σε οποιοδήποτε φύλο».

«Δεν υπάρχει φιλία»
Από την πλευρά της, η Ναταλία Γερμανού, η οποία

είναι στενή φίλη με τον Αλέξη Γεωργούλη, ξεκαθάρισε
στην εκπομπή της «Καλύτερα δεν γίνεται»: «Δεν
υπάρχει φιλία όταν θίγεται ένας άνθρωπος. Και στην
περίπτωσή μας αυτήν τη στιγμή υπάρχει μια καταγγε-

λία από μια σοβαρή κοπέλα.
Απέναντι σε έναν άνθρωπο
που βεβαίως τον έχω φέρει
στην εκπομπή, βεβαίως τον
συμπαθούσα και τον συμπαθώ
μέχρι αποδείξεως του αντιθέ-
του. Εγώ δεν έχω να κάνω την
υπεράσπιση κανενός, δεν εί-
μαι υποχρεωμένη, δεν είμαι

δικηγόρος κανενός. Ούτε του Πέτρου Φιλιππίδη
ήμουν, που και αυτόν τον είχα φιλοξενήσει. Ούτε του
Δημήτρη Λιγνάδη, που κι αυτόν τον είχα φιλοξενήσει
και αν τον είχα δοξάσει στις εκπομπές. Κανενός! Στο
ίδιο μετερίζι βράζουμε όλοι, τηλεόραση κάνουμε. Έρ-
χονται αυτοί οι άνθρωποι, τους αγκαλιάζουμε, τους
φιλάμε… Σήμερα εσένα, αύριο εσένα. Σε έναν χρόνο
θα ακούμε για άλλους που τους φέραμε πέρυσι… Και
πάλι θα ανεβάζετε φωτογραφίες και θα λέτε “κοίτα τα
ξεφτιλίκια σου”».

Ομαδικά πυρά
καλλιτεχνών
κατά Αλέξη

Φίλοι και πρώην συνάδελφοι 
δεν χαρίζονται 

στον ευρωβουλευτή ηθοποιό 
και ζητούν από τη δικαιοσύνη 

να κάνει τη δουλειά της εφόσον
αποδειχτεί η ενοχή του

Ναταλία Γερμανού 

Μανούσος Μανουσάκης Δημήτρης Πιατάς

Μαρία Σολωμού Χριστίνα Κουλουμπή
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Ν
α καλύψουν όσο το δυνατόν πε-
ρισσότερο τα κενά και τις αδυνα-
μίες που έχουν εντοπιστεί ως
προς τη διείσδυση και την επιρ-

ροή που έχει το ΠΑΣΟΚ σε συγκεκριμένες
περιοχές θα επιχειρήσει τις επόμενες μέρες
το στελεχιακό δυναμικό της Χαριλάου Τρι-
κούπη με μπροστάρη τον Νίκο Ανδρουλάκη.
Στο μικροσκόπιο έχει μπει το λεκανοπέδιο
της Αττικής, καθώς εκεί εκτιμούν ότι βρί-
σκεται το «κλειδί» για την ενίσχυση των
εκλογικών τους ποσοστών αλλά και οι μεγά-
λες αδυναμίες που έχουν εδραιωθεί τα τε-
λευταία χρόνια. 

Τα μηνύματα, πάντως, από την περιφέρεια
όπως έχουν αποκωδικοποιηθεί κυρίως από
τις περιοδείες του Νίκου Ανδρουλάκη είναι
ενθαρρυντικά. Έτσι, το επόμενο διάστημα

προγραμματίζονται στοχευ-
μένες και θεματικές δράσεις
στην Αττική όπου θα ξετυλί-
γονται πτυχές του προγράμ-
ματος του ΠΑΣΟΚ.

Ενδεικτικό είναι ότι ο Νί-
κος Ανδρουλάκης, σε εκδή-
λωση με υγειονομικούς σή-
μερα στο αμφιθέατρο του νο-

σοκομείου «Γεώργιος Γεννηματάς», θα πα-
ρουσιάσει τις θέσεις του κόμματος για την
υγεία και το ΕΣΥ. 

Την Πέμπτη θα μιλήσει στο Οικονομικό Φό-
ρουμ Δελφών, την Παρασκευή θα πραγματο-
ποιήσει μία ακόμη δράση «εντός των τειχών»,
ενώ το Σαββατοκύριακο θα περιοδεύσει σε
Ξάνθη και Ροδόπη.

Μέχρι το τέλος της εβδομάδας θα έχει ανα-
κοινωθεί και το ψηφοδέλτιο Επικρατείας. Το
πρόσωπο που θα τεθεί επικεφαλής είναι προ-
σωπική επιλογή του κ. Ανδρουλάκη και επι-
κρατεί άκρα σιωπή. Αναφορικά με τη συμμε-
τοχή της Ελένης Χρονοπούλου, θα πρέπει να
θεωρείται δεδομένη, αλλά για το εάν θα είναι
σε εκλόγιμη ή μη θέση θα συναποφασιστεί
κατά τη διάρκεια της συνάντησης που θα έχει
αυτές τις μέρες με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ
εξαιτίας της ιδιαιτερότητας που έχει προκύ-
ψει με την «υπόθεση Γεωργούλη». Πάντως
μια θέση στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας θα
έχουν οι Παναγιώτης Δουδωνής, Δημήτρης
Μάντζος, Γρηγόρης Λαμπράκης, Νίκος Σαργ-
κάνης.

Δίνη παραπληροφόρησης
Στο μεταξύ, μετά τη θύελλα που έχουν προ-

καλέσει οι ισχυρισμοί από το ΜέΡΑ25 για το
ενδεχόμενο κλεισίματος τραπεζών στο πλαί-
σιο εφαρμογής των πολιτικών τους, σε συν-
δυασμό με την πρόθεση του ΣΥΡΙΖΑ να προ-
τάσσει τη δυνατότητα σχηματισμού προοδευ-
τικής διακυβέρνησης με τη συμμετοχή του
κόμματος Βαρουφάκη, το ΠΑΣΟΚ έχει μπει,
όπως λένε, στη δίνη μιας παραπληροφόρη-
σης. Ένα γεγονός που το εκμεταλλεύεται πο-

λιτικοεπικοινωνιακά και η ΝΔ. 
Παρά το ότι στο ΠΑΣΟΚ έχουν ξεκαθαρίσει

ότι δεν υπάρχει καμία περίπτωση συνεργα-
σίας είτε με Βαρουφάκη είτε με Βελόπουλο, οι
πολιτικοί τους αντίπαλοι «κάνουν ότι δεν το
ακούν» και το μεταφέρουν στα κομματικά
τους ακροατήρια. «Τις τελευταίες ημέρες, εν
χορώ τα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας,
αγωνιώντας για τις καρέκλες τους, “τσουβα-
λιάζουν” το ΠΑΣΟΚ με το κόμμα της δραχμής
του Γιάνη Βαρουφάκη. Όσο και αν θέλουν να
διαστρεβλώσουν τη σύγχρονη ιστορία της Ελ-
λάδας, η Δημοκρατική Παράταξη ήταν το μόνο
κόμμα που -από την αρχή της κρίσης και της
χρεοκοπίας που άφησε πίσω του ο κ. Καρα-
μανλής- κράτησε σταθερή θέση. Υπερασπί-
στηκε την Ελλάδα του ευρώ, όταν η Νέα Δη-
μοκρατία μαζί με τον ΣΥΡΙΖΑ, τον Βαρουφάκη
και την ακροδεξιά έλεγαν μεγάλα και εύκολα
λόγια με έναν νόμο και ένα άρθρο. Χωρίς, λοι-
πόν, αστερίσκους, χωρίς αυταπάτες από τα
Ζάππεια και τη Θεσσαλονίκη, για εμάς τότε,
εκείνος ο αγώνας δεν ήταν απλά για ένα νόμι-
σμα. Ήταν και για τη γεωπολιτική θέση της
χώρας. Γιατί πάνω από όλα είναι η ασφάλεια
και η προοπτική. Διότι είμαστε ένα βαθιά πα-
τριωτικό κίνημα, που δεν παίζει στις πλάτες

του ελληνικού λαού παιχνίδια», υποστήριξε ο
κ. Ανδρουλάκης από το Αγρίνιο και πρόσθεσε
στο ίδιο ύφος: «Ο κ. Μητσοτάκης μάς κατηγο-
ρεί για “τερατογενέσεις” επινοώντας σενάρια
επιστημονικής φαντασίας. Το ΠΑΣΟΚ, κ. Μη-
τσοτάκη, μία τερατογένεση γνωρίζει: Αυτή της
κάτω και της πάνω πλατείας. Δραχμιστές, νε-
οναζιστές, αριστερές και γαλάζιες αυταπάτες
“δοξάζονταν” παρέα πάνω στις θυσίες και
τους πόνους του ελληνικού λαού. Για αυτό,
λοιπόν, μαθήματα υπευθυνότητας αλλού».

«Σφιχταγκαλιάσματα»
Σε μια προσπάθεια, μάλιστα, να περάσει

στην αντεπίθεση και να πλαγιοκοπήσει τον
ΣΥΡΙΖΑ, αφού από εκεί θεωρούν ότι μπορούν
ακόμη να αντλήσουν ψηφοφόρους, ο Νίκος
Ανδρουλάκης συνεχίζει τις καταγγελίες ότι η
Κουμουνδούρου κάνει τα στραβά μάτια στη
Χρυσή Αυγή λέγοντας ότι «ο κ. Τσίπρας είναι
“σφιχταγκαλιασμένος” με τον εκπρόσωπο της
κυβέρνησης Καραμανλή, τον κ. Αντώναρο.
Φοβερά αριστερή και προοδευτική επιλογή!
Επίσης, “κλείνει το μάτι” στη Χρυσή Αυγή μη
ψηφίζοντας να μπει νομοθετικό εμπόδιο
στους νεοναζιστές δολοφόνους του Παύλου
Φύσσα να συμμετέχουν στην επόμενη Βου-
λή. Τι από όλα αυτά είναι προοδευτικό; Μή-
πως είναι προοδευτικό το να καταδικάζεται
με 13-0 από το Ειδικό Δικαστήριο λόγω των
τηλεοπτικών αδειών ο πιο στενός του συνερ-
γάτης, ο κ. Παππάς, και, αντί να είναι σπίτι του,
να είναι “πρώτο τραπέζι-πίστα” στα ψηφοδέλ-

τια του ΣΥΡΙΖΑ; Επιτέλους, ας σταματήσει ο κ.
Τσίπρας να προσποιείται τον εκπρόσωπο της
προοδευτικής διακυβέρνησης. Το μόνο που
μπορεί να πετύχει είναι να είναι το σκιάχτρο
υπέρ του κ. Μητσοτάκη».

Κατά τα άλλα, ο κ. Ανδρουλάκης επιμένει
να πορεύεται σε μια διμέτωπη κριτική κατά
ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ και σε στρατηγική επίτευξης συ-
νεργασίας από τον πρώτο γύρο. Στο πλαίσιο
αυτό επιχειρεί καθημερινά να αποδομεί την
επιχειρηματολογία των αντιπάλων του ανα-
φορικά με τα διακυβεύματα που θέτουν. 

«Ο κ. Μητσοτάκης προσπαθεί να φορέσει
το κοστούμι της σταθερότητας, ενώ είναι ο
βασικός παράγοντας αστάθειας με τις υπο-
κλοπές, την άλωση του κράτους από τα “γα-
λάζια” παιδιά, δηλώνοντας ευθαρσώς ότι θα
σύρει τη χώρα σε όσες αναμετρήσεις χρει-
αστούν, αρκεί να είναι ο ίδιος πρωθυπουργός.
Εμείς απαντάμε: Σταθερότητα και πρόοδος
από την πρώτη Κυριακή, χωρίς η χώρα να
μπει στις περιπέτειες που θέλουν να την οδη-
γήσουν ο κ. Τσίπρας με τον κ. Μητσοτάκη.
Από την άλλη, ο κ. Τσίπρας λέει κάτι φοβερό:
“Κάνω την κυβέρνηση μόνο των νικητών”. Τι
σημαίνει κυβέρνηση μόνο των νικητών; Ση-
μαίνει ότι δεν πιστεύει στην απλή αναλογική,
που ψήφισε ο ίδιος. Άρα, η προτεραιότητα
του κ. Τσίπρα -κι ας το καταλάβουν όλοι οι δη-
μοκράτες, προοδευτικοί Έλληνες- δεν είναι
να φύγει η Δεξιά και ο Μητσοτάκης, είναι να
γίνει ο ίδιος πρωθυπουργός με κάθε κόστος
για την πατρίδα».

Απασφάλισε ο Ανδρουλάκης 
με αιχμές για σχέσεις ΣΥΡΙΖΑ 

και Χρυσής Αυγής 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Π Α Σ Ο Κ  

«Ξορκίζουν» τον Βαρουφάκη,
πλαγιοκοπούν… τον Τσίπρα 
«Ξορκίζουν» τον Βαρουφάκη,
πλαγιοκοπούν… τον Τσίπρα 
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E
πειτα από μια περίοδο σχετι-
κής ηρεμίας στα Ελληνοτουρ-
κικά και αφού πέρασε το διά-
στημα της διπλωματίας των

σεισμών, ο αδιόρθωτος και εμμονικός
πρόεδρος της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν και η κυβέρνησή του τραβούν
πάλι το σκοινί, αμφισβητώντας τα σύνορα
της Ελλάδας και επιστρέφοντας στην επι-
θετική ρητορική του παρελθόντος. Ποντά-
ρουν, λοιπόν, σε έναν σκληρό εθνικιστικό
λόγο, ελπίζοντας να ενισχύσουν τα ποσο-

στά τους ενόψει των κρί-
σιμων τουρκικών εκλο-
γών της 14ης Μαΐου.

Στο πλαίσιο αυτό, ο
«σουλτάνος» Ερντογάν
επαναφέρει στην προ-

εκλογική αρένα το δόγμα
της «Γαλάζιας Πατρίδας»,
αναδεικνύοντάς το εκ νέου

ως κεντρικό αφήγημα και μάλιστα με ένα
προκλητικό τηλεοπτικό σποτ, που παρου-
σιάζει έναν κατάπτυστο χάρτη με το σύνο-
λο σχεδόν των ελληνικών νησιών του Ανα-
τολικού Αιγαίου (Μυτιλήνη, Χίο, Σάμο, Κω)
αλλά και τη Δυτική Θράκη υπό τουρκική
κατοχή, σκεπασμένα από την τουρκική
ημισέληνο. Μάλιστα, το εκτρωματικό βιν-
τεοκλίπ, που προσβάλλει κατάφωρα κάθε
Έλληνα και αμφισβητεί την εθνική μας κυ-
ριαρχία, «ντύνεται» με τους στίχους ενός
τραγουδιού που ξεδιάντροπα αναφέρει:
«Πατρίδα μου, ζωή μου, περηφάνια κάθε
γωνία της πατρίδας μου και οι άνθρωποι
της αγαπημένης πατρίδας μου».

Εν ολίγοις, οι Τούρκοι, συνεχίζοντας
τον παλιό… χαβά τους και γράφοντας στα
παλαιότερα των υποδημάτων τους τις διε-
θνείς συνθήκες, επαναφέρουν την ατζέν-
τα αμφισβήτησης ελληνικών εδαφών με
αυτό το άθλιας έμπνευσης σποτ που «βα-
φτίζει» τουρκικό όλο το Ανατολικό Αιγαίο
και αναρτήθηκε στα social media του
κόμματος του Ερντογάν, AKP, για να τιμή-
σει την «Ημέρα Εθνικής Κυριαρχίας και
Ημέρα Παιδιού».

Τα γκάλοπ τον φέρνουν επτά μονάδες
πίσω από τον Κιλιτσντάρογλου 

Η επιστροφή αυτή στην παλιά επιθετική
ρητορική δεν είναι άσχετη, βέβαια, με τον
σκληρό προεκλογικό «πόλεμο» που μαί-
νεται στη γείτονα χώρα, καθώς οι τουρκι-
κές δημοσκοπήσεις δείχνουν μάχη στή-
θος με στήθος μεταξύ Ερντογάν και Κιλι-
τσντάρογλου. Σύμφωνα με την έρευνα της
ORC Research, μιας εταιρείας κοντά στον
νυν πρόεδρο της Τουρκίας, που εμφανίζει
συνήθως τα υψηλότερα ποσοστά του ΑΚΡ,
ο Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου, υποψήφιος για
την προεδρία της Εθνικής Συμμαχίας και
πρόεδρος του CHP, προπορεύεται με 6,9

μονάδες του Ερντογάν. Σύμφωνα με την
έρευνα, οι υποψήφιοι λαμβάνουν τα εξής
ποσοστά:

Κιλιτσντάρογλου: 49,3%
Ερντογάν: 42,4%
Ιντζέ: 6,1%
Ογάν: 2,2%
Όσον αφορά τις βουλευτικές εκλογές,

το AKP συνεχίζει να βγαίνει πρώτο κόμ-
μα. Τα ποσοστά ψήφων των συμμετεχόν-
των ανά κόμμα είναι τα εξής:

AKP: 32,8%
CHP: 28,6%
IYI: 15,1%
Πράσινο Αριστερό Κόμμα: 9,3%
MHP: 6,3%
MEMLEKET: 2,7%
Το πολιτικό κλίμα πυροδοτήθηκε και

από τις δηλώσεις της προέδρου Καλού
Κόμματος IYI, Μεράλ Ακσενέρ, η οποία μι-
λώντας χθες σε προεκλογική συγκέντρω-
ση στο Μπαλικεσίρ, επέκρινε τη δήλωση
του Τούρκου προέδρου Ερντογάν, ο οποί-
ος κατηγόρησε την αντιπολίτευση ότι
ετοιμάζεται να απελευθερώσει τον ηγέτη
των Κούρδων, Αμπντουλάχ Οτζαλάν, αν
κερδίσει τις εκλογές της 14ης Μαΐου.

«Είπαν ότι θα απελευθερώσουν τον επι-

κεφαλής των τρομοκρατών Οτζαλάν. Αυτή
η χώρα δεν είναι κράτος τρομοκρατών. Η
Τουρκία δεν θα γίνει ποτέ παιχνίδι αυτών
των τρομοκρατικών οργανώσεων. Αυτό το
τραπέζι των επτά έχει αποδιοργανωθεί
πλήρως», είπε ο Ερντογάν.

Η Ακσενέρ του απάντησε: «Ντροπή σου,
βρε! Ντροπή σου! Εσύ είσαι αυτός που
έχει σχέση με τον Αμπντουλάχ Οτζαλάν!».

Αιχμές από Σοϊλού για
τις σχέσεις μας με τις ΗΠΑ

Την ίδια ώρα ο Τούρκος υπουργός Εσω-
τερικών, Σουλεϊμάν Σοϊλού, σε συνέντευ-
ξή του στον δημοσιογράφο Χακάν Τσελίκ
στο CNN Türk, αναφέρθηκε και στις σχέ-
σεις με την Ελλάδα, αφήνοντας, ωστόσο,
αιχμές ότι η Ελλάδα αποτελεί μαριονέτα
των ΗΠΑ.

«Η Ελλάδα θέλει ιδιαιτέρως να διορ-
θώσει τις τεταμένες σχέσεις. Οι υπουρ-
γοί τους ήρθαν, μιλήσαμε μαζί τους. Ο
πρόεδρός μας έκανε άλλη μια χειρονο-
μία προς αυτούς. Ήταν μια χειρονομία
που ήθελαν. Εμείς δεν θέλουμε οι
σχέσεις να είναι τεταμένες. Αλλά
εφαρμόζουν πολιτικές που ορίζει
η άλλη πλευρά του ωκεανού

(σ.σ.: εννοεί τις ΗΠΑ). Τους μιλάμε ανοι-
χτά και ξεκάθαρα. Μιλάμε με ειλικρίνεια.
Η Τουρκία έχει φτάσει σε ένα σημαντικό
σημείο στην εξωτερική της πολιτική. Η
Τουρκία δεν τα λέει πλέον από μέσα της.
Θέλει να αναπτύξει τις σχέσεις της με την
Ελλάδα σε ένα συγκεκριμένο σημείο. Ο
Τ/ΥΠΕΞ μας ακολουθεί επίσης θετική πο-
λιτική. Η Τουρκία ακολουθεί μια πολιτική
κοινής λογικής. Παρακολουθούμε το θέ-
μα του Λαυρίου. Το παρακολουθώ και
εγώ», δήλωσε. Ο Σοϊλού ήταν ο υπουργός
που έδωσε την εντολή να συγκεντρω-
θούν μετανάστες στα σύνορα στον Έβρο
τον Μάρτιο του
2019, όταν λίγο
έλειψε να προ-
κληθεί θερμό
ελληνοτουρκι-
κό επεισόδιο.

Υπό τουρκική κατοχή
νησιά του Αιγαίου!

Ο εμμονικός «σουλτάνος» ξαναθυμήθηκε 
τη «Γαλάζια Πατρίδα» και σε προεκλογικό του σποτ

αμφισβητεί πάλι τα σύνορα της Ελλάδας

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

ΝΕΟΣ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΡΝΤΟΓΑΝ
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Τ
ην αμφισβήτηση της κυριαρχίας
των ελληνικών νησιών θυμήθηκε
ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου «ξε-
χνώντας» τη βοήθεια που είχε

σπεύσει να προσφέρει η Ελλάδα στους
σεισμούς, προκαλώντας την άμεση αντί-
δραση του ελληνικού υπουργείου Εξωτε-
ρικών. Το ΥΠΕΞ σχολίασε: «Οι θέσεις μας
είναι γνωστές. Η διαφορά μας είναι μία.
Δεν θα επιτρέψουμε η εσωτερική πολιτική
αντιπαράθεση στην Τουρκία να μετατραπεί
σε δημόσιο διάλογο μεταξύ Ελλάδος και
Τουρκίας».

Θυμίζουμε ότι το State Department έχει
ξεκάθαρα τοποθετηθεί στο θέμα της τουρ-
κικής εμμονής λέγοντας ότι «η κυριαρχία
και η εδαφική ακεραιότητα όλων των χω-
ρών πρέπει να γίνονται σεβαστές και να
προστατεύονται. Η κυριαρχία της Ελλάδας
σε αυτά τα νησιά δεν αμφισβητείται».

Όσο για τον Τούρκο υπουργό Εξωτερι-
κών, ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου, σε συνέν-
τευξή του στο κανάλι TV100, άφησε τις αιχ-
μές του: «Υπήρξε κρίση Ιμίων; Υπήρξε. Τό-
τε, οι κυβερνήσεις είπαν “ας ξεκινήσουμε
διερευνητικές συνομιλίες”. Κι
εμείς τις συνεχίσαμε, επειδή ήταν
ένα θετικό βήμα. Συζητάμε πώς να
λύσουμε αυτά τα προβλήματα. Αλ-
λά τώρα, όταν απαιτείς εναέριο χώ-
ρο 10 μιλίων πάνω από χωρικά ύδα-
τα 6 μιλίων και το αεροσκάφος μας
εισέρχεται σε αυτόν τον εναέριο χώ-
ρο, σε αυτά τα 4 μίλια που διεκδικούν αλλά
δεν είναι δικά τους, αυτό αντίκειται στο διε-
θνές δίκαιο. Και τότε αρχίζουν και λένε
“τον παραβιάσατε”. Ομοίως, υπάρχουν νη-
σάκια και βραχονησίδες των οποίων η κυ-
ριότητα δεν είναι σαφής, μιλάω για τις συν-
θήκες της Λωζάννης το 1923 και των Παρι-
σίων το 1947, των οποίων η κυριαρχία δεν
καθορίζεται με σαφήνεια από τις συμφω-
νίες. Εμείς λέμε δικαίως ότι “είναι δικές
μας”. Η Ελλάδα λέει επίσης ότι είναι “δικές
μας” και τότε ξεσπάει ένταση». Ο επικεφα-
λής της τουρκικής διπλωματίας θυμήθηκε
τη συνάντηση που είχε ο Ερντογάν με τον
Έλληνα πρωθυπουργό. 

«Ο Μητσοτάκης θύμωσε τον Ερντογάν»
«Όπως γνωρίζετε, στις 14 Μαρτίου, ο

πρόεδρός μας είχε ένα γεύμα με τον Μη-

τσοτάκη στην Κωνσταντινούπολη και μετά
από αυτό το γεύμα είπε: “Ας ενισχύσουμε
τον διάλογο μεταξύ μας, ας μην εμπλέκου-
με άλλες χώρες ανάμεσά μας”, δηλαδή, ας
προσπαθήσουμε να λύσουμε τα προβλή-

ματά μας σε διμερές επίπεδο, είτε να
γίνει αυτό με διπλωματία είτε με δια-
πραγματεύσεις είτε μέσω δικαστηρί-
ου. Μιλάω για πέρυσι. Αλλά όταν ο
Μητσοτάκης πήγε στην Ουάσιγκτον
και άσκησε πιέσεις εναντίον μας για
τα F-16 μας, ο πρόεδρός μας -αναπό-
φευκτα- θύμωσε. Τώρα, με τον σει-
σμό, έχουμε εισέλθει και πάλι σε μια

περίοδο εξομάλυνσης. Την τελευταία φορά
που συναντηθήκαμε, τους είπαμε ότι μια
εβδομάδα μετά από εμάς έχετε εκλογές.
Αφού τελειώσουν οι εκλογές, ας συζητή-
σουμε πώς θα λύσουμε αυτά τα θέματα σε
ένα πιο ειλικρινές περιβάλλον. Με άλλα λό-
για, καταλήξαμε σε μια συμφωνία. Αλλά
την επομένη όλο και κάτι άλλο συμβαίνει,
ξεσπά ένταση. Να, σήμερα πάλι, λες και εί-
ναι δική τους δουλειά να ασχολούνται, και
η Πρόεδρος της Δημοκρατίας και ο υπουρ-
γός Άμυνας έκαναν δηλώσεις για τη λεγό-
μενη “γενοκτονία”. Ο υπουργός Άμυνάς
τους επισκέφθηκε πρόσφατα την Τουρκία.
Δηλαδή, μπορεί να υπάρχουν σκαμπανε-
βάσματα στις σχέσεις. Όσο δεν λύνονται
αυτά τα προβλήματα με την Ελλάδα, άλλοτε
θα τρωγόμαστε, όπως το θέτετε, σαν τους
παπάδες και άλλοτε θα υπάρχει μια πιο θε-
τική ατμόσφαιρα».

Ηχηρή απάντηση ΥΠΕΞ
στον Τσαβούσογλου 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

«Δεν θα επιτρέψουμε 
η αντιπαράθεση στην Τουρκία
να μετατραπεί σε δημόσιο
διάλογο Αθήνας - Άγκυρας»
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Η υπευθυνότητα 
της ΝΔ στο ιδιωτικό χρέος 
και την προσιτή στέγη

Τ
ο ιδιωτικό χρέος και η προσιτή στέγη για τους νέους είναι

δύο ζητήματα που η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας

διαχειρίστηκε με σοβαρότητα και υπευθυνότητα, προ-

ωθώντας ρεαλιστικές και βιώσιμες λύσεις. Θέσπισε προστατευτι-

κό πλαίσιο για τις πραγματικά ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, βελ-

τιώνοντας τον εξωδικαστικό μηχανισμό, ώστε πλέον να εντάσσον-

ται και οφειλέτες με μία μοναδική οφειλή, καθώς και νέες κατηγο-

ρίες οφειλών που μπορούν να ρυθμιστούν, όπως οι οφειλές υπέρ

τρίτων που εισπράττονται από τη φορολογική διοίκηση, με ταυτό-

χρονη κατάργηση της ποινής προεξόφλησης οφειλών προς το Δη-

μόσιο και μείωση του επιτοκίου ρύθμισης.

Παράλληλα, θέσπισε το πρόγραμμα «Σπίτι μου» για να βοηθήσει

τα νέα ζευγάρια να αποκτήσουν δυνατότητα αγοράς κατοικίας, το

οποίο συγκέντρωσε αριθμό-ρεκόρ στις αιτήσεις, εξέλιξη που απέ-

δειξε την επιτυχία της κυβερνητικής πρωτο-

βουλίας. Την ίδια στιγμή, η αξιωματική αντι-

πολίτευση επιδόθηκε σε λαϊκισμό ξεχνώντας

όσα νομοθέτησε μαζί με τους ΑΝΕΛ για τη

διαχείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων.

Αξίζει λοιπόν να υπενθυμίσουμε πως η θε-

σμοθέτηση της δευτερογενούς αγοράς κόκκι-

νων δανείων ήταν βασικός όρος του τρίτου

μνημονίου, που μας φόρτωσε το «ηρωικό»

εξάμηνο διαπραγμάτευσης του Βαρουφάκη,

με τον οποίο ο Αλέξης Τσίπρας θέλει να συγ-

κυβερνήσει ξανά.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ νομοθέτησε

τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς και την

αυτεπάγγελτη δίωξη και αυτόφωρη διαδικασία για όσους εμποδί-

ζουν τους πλειστηριασμούς, κατήργησε οριζόντια την προστασία

της κύριας κατοικίας τον Φεβρουάριο του 2019, νομοθέτησε ένα

αναποτελεσματικό πρόγραμμα παροχής κρατικής επιδότησης για

την προστασία της κύριας κατοικίας (ούτε μία αίτηση δεν υποβλή-

θηκε), παρέδωσε στη Νέα Δημοκρατία το ιδιωτικό χρέος στα 238

δισ. ευρώ και θεσμοθέτησε τη μεταβίβαση των δανείων των τρα-

πεζών στα funds με τον ν. 4354/2015, προβλέποντας ρητά με τον

ν.4389/2016 ότι δεν καταργούνται οι διατάξεις του ν. 3156/2003,

από τις οποίες έχει προκύψει σήμερα το μεγάλο πρόβλημα.

Άλλωστε, η απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου για τα

funds και τη διαχείριση των κόκκινων δανείων επιβεβαιώνει πλή-

ρως όσα προβλέπει ο νόμος 4354/2015 που ψηφίστηκε από την

προηγούμενη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ σχετικά με τη νομιμοποί-

ηση των servicers να διενεργούν πλειστηριασμούς. Επομένως, το

μόνο που κάνει η αξιωματική αντιπολίτευση είναι να εμπορεύεται

ψεύτικες ελπίδες για να αντλήσει ψήφους, θυμίζοντας τις εποχές

της κατάργηση των μνημονίων «με έναν νόμο και ένα άρθρο».

Αντίθετα με τον ΣΥΡΙΖΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας

στέκεται με σεβασμό στα προβλήματα των πολιτών και των επιχει-

ρήσεων, προσπαθώντας να βρει την καλύτερη ρεαλιστική λύση. 

της
Παταπίας 
Καπράλου
Δικηγόρος, 
υποψήφια 
βουλευτής ΝΔ 
Νοτίου 
Τομέα Αθηνών

Η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ τα τεσσεράμισι
χρόνια από τον Φεβρουάριο του 2015
μέχρι τον Ιούλιο του 2019 πέρασε από

σαράντα κύματα που δημιούργησε η ίδια σε μια
ήρεμη και γαλήνια θάλασσα στην οποία, όπως
φάνηκε, δεν ήξερε καν να κολυμπήσει, διότι
κινδυνεύσαμε να πνιγούμε σε μια κουταλιά νε-
ρό, όπως λέει η λαϊκή παροιμία, όπως θα τεκ-
μηριώσω πιο κάτω.

Τη διακυβέρνηση αυτή πρέπει να τη χωρί-
σουμε σε δύο περιόδους: η μία το πρώτο εξά-
μηνο από Φεβρουάριο έως Ιούνιο του 2015 και
η δεύτερη από τον Ιούλιο του 2015 έως τον Ιού-
λιο του 2019.

Η πρώτη περίοδος άρχισε με τους καλύτερους
οιωνούς. Το κείμενο της απόφασης του Eu-
rogroup της 20ής Φεβρουαρίου 2015, το οποίο
δημοσίευσε αυτούσιο η «Καθημερι-
νή» της 21ης/2/2015, μαρτυρεί ότι η
νέα κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ παρέλαβε μία
Ελλάδα έτοιμη να κλείσει και την πέμ-
πτη και τελευταία αξιολόγηση του
δεύτερου και τελευταίου αναγκαστι-
κού μνημονίου, αφού το Eurogroup
«επαναλαμβάνει την εκτίμησή του για
τις αξιοσημείωτες προσπάθειες προ-
σαρμογής που κατέβαλε η Ελλάδα».
Προς τούτο η Ελλάδα επαναλαμβάνει
«την αναπόδραστη δέσμευσή της» α)
να τηρήσει τις υποχρεώσεις της προς
τους πιστωτές, β) να διασφαλίσει τα πρωτογενή
πλεονάσματα, γ) να αποφύγουν την ανάκληση
μέτρων έτσι ώστε να παραταθεί επί τετράμηνο
της σημερινής Κύριας Σύμβασης Χρηματοπι-
στωτικής Διευκόλυνσης του EFSF, και τελει-
ώνει: «Παραμένουμε αφοσιωμένοι στην παροχή
επαρκούς υποστήριξης προς την Ελλάδα μέχρις
ότου ανακτήσει πλήρη πρόσβαση στις αγορές».

Την απόφαση αυτή υπέγραψε ο κ. Βαρουφά-
κης, κατ’ εντολή του κ. Τσίπρα, έχοντας αντιρ-
ρήσεις ο ίδιος. Γιατί είχε αντιρρήσεις; Απλώς
διότι η υπόσχεση του ΣΥΡΙΖΑ ήταν η ακύρωση
των μνημονίων «με έναν νόμο και ένα άρθρο».
Τότε γιατί ο κ. Τσίπρας έδωσε εντολή να το υπο-
γράψει; Απλώς διότι δεν είχε σκοπό να εφαρ-
μόσει τίποτε από την απόφαση. Όπως και
πράγματι, όχι μόνο δεν την εφάρμοσε, αλλά θυ-
μόμαστε όλοι την αλαζονική περιήγηση του κ.
Βαρουφάκη ανά την Ευρώπη και τις πλουσιο-
πάροχες υποδοχές από τον κ. Τσίπρα των ηγε-
τών της ΕΕ στην προσπάθειά του να τους πείσει
ότι... αξίζουμε ειδικής μεταχείρισης χωρίς
μνημόνια κλπ.

Το τέλος Ιουνίου του 2015 οι Ευρωπαίοι ηγέ-
τες φρίκιασαν με την ανεύθυνη, αν όχι τρελή,

πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ η κυβέρνηση προχω-
ρούσε για εφαρμογή «λαοκρατίας» με δικτατο-
ρία του προλεταριάτου, ιδιαίτερα μετά το πε-
ρίεργο δημοψήφισμα.

Τα υπόλοιπα είναι γνωστά, ήτοι με την απειλή
παραίτησης του Προέδρου της Δημοκρατίας κ.
Παυλόπουλου αναγκάστηκε ο Τσίπρας να δεχτεί
αυτό το σκληρό τρίτο μνημόνιο, το οποίο χάριν
στην πατριωτική στάση της ΝΔ ψηφίστηκε, όταν
τα μισά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ αρνήθηκαν την ψή-
φισή του, αποκαλύπτοντας έτσι το μύχιο σκεπτι-
κό τους για δικτατορία του προλεταριάτου.

Αυτή του πρώτου εξαμήνου ήταν η πολιτική
του ΣΥΡΙΖΑ, αποδεδειγμένα καταστροφική, με-
τά το ψευδεπίγραφο και παραπλανητικό προ-
εκλογικό πρόγραμμα, το οποίο έχει το απύθμε-
νο θράσος να επαναλαμβάνει τώρα!

Η δεύτερη περίοδος, από τον Ιούλιο
του 2015 μέχρι τον Ιούλιο του 2019, εί-
ναι μια περίοδος με γκέμια που χαλι-
ναγωγούσε η τρόικα και απλώς έκαναν
ό,τι τους επέβαλαν χωρίς δυνατότητα
να ξεφύγουν ούτε κεραία. Αποδείχτη-
καν υπάκουοι και συνεπείς στις εντο-
λές της τρόικας, ακόμη και τα περιβόη-
τα 37 δισ. που είχαν στην άκρη από μέ-
ρος των δανείων και τις υπερφορολο-
γήσεις είναι και αυτό μέρος των εντο-
λών της τρόικας. Πώς λοιπόν το έκανε
σημαία ο Τσίπρας; Δεν ήταν δική του

απόφαση!

Όλη η υπόλοιπη τετραετία, όπως πιο πάνω
αναφέρθηκε, ήταν η πολιτική που τους επέβα-
λε η τρόικα, την οποία ακολούθησαν σαν καλοί
μαθητές, αλλά όχι με την καρδιά τους. Έτσι, μη
γνωρίζοντας διοίκηση και αναπτυξιακή πολιτι-
κή, τη στιγμή που όλη η Ευρώπη αναπτυσσόταν,
περιορίστηκαν στις εντολές της τρόικας και
κράτησαν το κεφάλι μας έξω από το νερό ως το
μόνο τους επίτευγμα, έστω και κατόπιν εντο-
λών.

Οι ίδιοι αυτοί άνθρωποι επιχειρούν να παρα-
πλανήσουν ξανά τον ελληνικό λαό και να τους
εμπιστευθεί! Είναι δυνατόν ο ελληνικός λαός
να τους εμπιστευθεί για να μας ρίξουν για ακό-
μη μια φορά είτε στα βράχια, είτε σε ένα ακόμη
χειρότερο μνημόνιο; Ας μας ομολογήσουν του-
λάχιστον ότι η τρόικα λειτούργησε ως ένα σχο-
λείο οικονομικών, το οποίο το πέρασαν χαρι-
στικά με τη βάση. Έστω και αν πήραν απολυτή-
ριο, την πολιτική της τρόικας θα εφαρμόσουν;
Σφίξιμο των λουριών με περικοπές και φό-
ρους; Αυτά διδάχτηκαν! Ο ελληνικός λαός ας τα
μετρήσει όλα προσεκτικά προτού αποφασίσει
ποιον θα στηρίξει! 

Η ανύπαρκτη οικονομία επί ΣΥΡΙΖΑ

του
Νίκου 
Αναγνωστάτου
Eπιχειρηματίας



Η
δήλωση του πρώην προέδρου
της Ρωσίας Ντμίτρι Μεντβέν-
τεφ ότι «ο κόσμος είναι άρρω-
στος και είναι αρκετά πιθανό

να βρίσκεται στο χείλος ενός νέου παγκό-
σμιου πολέμου» έρχεται λίγες ώρες μετά
τις δηλώσεις ανώτερου Ρώσου διπλωμά-
τη που προειδοποίησε ότι ο κίνδυνος να
ξεσπάσει πόλεμος ανάμεσα στη Ρωσία
και τις ΗΠΑ, τις δυνάμεις που διαθέτουν
τα δύο μεγαλύτερα πυρηνικά οπλοστάσια
στον κόσμο, μεγεθύνεται σταθερά. Ο
Βλαντίμιρ Γερμάκοφ, στέλεχος του
υπουργείου Εξωτερικών, αρμόδιος για τη
μη διάδοση των πυρηνικών όπλων, επέρ-
ριψε μιλώντας στο πρακτορείο TASS την
ευθύνη για αυτό στην Ουάσιγκτον, λόγω
του τρόπου με τον οποίο ενεργεί έναντι
της Μόσχας. Οι Αμερικανοί είχαν ενημε-
ρώσει τη Ρωσία τον Μάρτιο πως θα πά-
ψουν να ανταλλάσσουν δεδομένα για τις
πυρηνικές δυνάμεις τους μαζί της, μετά
τη δική της άρνηση να στείλει στοιχεία,
κάνοντας λόγο περί αντίδρασης στην ανα-
στολή της εφαρμογής της συμφωνίας
τους από τη ρωσική πλευρά.

Ο κ. Γερμάκοφ δεν έδωσε περισσότερες
λεπτομέρειες για αυτή και χαρακτήρισε
συγκρουσιακή την προσέγγιση των ΗΠΑ,
τουλάχιστον με βάση τα αποσπάσματα της
συνέντευξής του στο ρωσικό πρακτορείο
TASS που έχουν μεταδοθεί μέχρι τώρα.

«Η πιο οξεία πρόκληση σήμερα συνδέ-
εται με τον κίνδυνο πυρηνικής κλιμάκω-
σης εξαιτίας μιας απευθείας στρατιωτι-
κής αναμέτρησης ανάμεσα σε πυρηνικές
δυνάμεις», είπε ο κορυφαίος Ρώσος δι-
πλωμάτης. «Και ο κίνδυνος αυτός, προς
βαθιά μου θλίψη, μεγεθύνεται σταθερά»,
επέμεινε.

Εξάλλου, η Μόσχα και το Πεκίνο θα με-
λετήσουν την πιθανή εμπλοκή άλλων χω-

ρών της Δύσης στην επέκταση της αμερι-
κανικής αντιπυραυλικής άμυνας σε παγ-
κόσμια κλίμακα, που «ξεκάθαρα υπονο-
μεύει τη στρατηγική σταθερότητα», πρό-
σθεσε ο κ. Γερμάκοφ.

Η Μόσχα απειλεί να τερματίσει
τη συμφωνία εξαγωγής σιτηρών

Την ίδια ώρα η Μόσχα απείλησε να τερ-

ματίσει τη διεθνή συμφωνία που επιτρέ-
πει την εξαγωγή ουκρανικών σιτηρών,
τρεισήμισι εβδομάδες προτού η ισχύς
της εκπνεύσει. Οι «τρομοκρατικές επιθέ-
σεις από το καθεστώς του Κιέβου απει-
λούν τη νέα παράταση της συμφωνίας για
τα σιτηρά μετά τη 18η Μαΐου», διεμήνυσε
το υπουργείο Άμυνας της Ρωσίας. 

Η Μόσχα, που προχώρησε σε στρατιω-
τική εισβολή στην Ουκρανία πριν από 14
μήνες, κατηγόρησε τις ουκρανικές δυνά-
μεις πως χρησιμοποίησαν τηλεκατευθυ-
νόμενα μη επανδρωμένα σκάφη επιφα-
νείας για να επιτεθούν στον ρωσικό στό-
λο της Μαύρης Θάλασσας τον περασμένο
και τον τρέχοντα μήνα. Ο στόλος έχει βά-
σεις στη χερσόνησο της Κριμαίας, που
προσάρτησε η Ρωσία το 2014, κάτι που η
διεθνής κοινότητα δεν αναγνωρίζει.

ΝΝέα έρευνα για
οφειλή της Καϊλή
100.000 ευρώ 
στην Κομισιόν

Νέες περιπέτειες για την Εύα Καϊλή,
η οποία προσπαθεί να αποδείξει την
αθωότητά της για το σκάνδαλο Qatar-
gate και ενώ αποφυλακίστηκε με ηλε-
κτρονικό βραχιολάκι. Δημοσίευμα του
Politico αναφέρει ότι η πρώην αντιπρό-
εδρος του Ευρωκοινοβουλίου είναι αν-
τιμέτωπη με μια ακόμη έρευνα. Συγκε-
κριμένα, έγγραφα που επικαλείται
φέρνουν στο φως νέες πληροφορίες
αναφορικά με μια ξεχωριστή ποινική
έρευνα που σχετίζεται με φερόμενες
ως ύποπτες πληρωμές σε τέσσερις
πρώην συνεργάτες της στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο, κατά την περίοδο μεταξύ
2014 και 2020. Η έρευνα επικεντρώνε-
ται σε τρεις πιθανώς αξιόποινες δρα-
στηριότητες της Καϊλή: πρώτον, αν πα-
ραπλάνησε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
αναφορικά με τον τόπο και το περιεχό-
μενο των δραστηριοτήτων συνεργατών
της. Δεύτερον, αν έλαβε μερίδιο των
αποζημιώσεών τους για «εικονικά» τα-
ξίδια που φέρεται να διοργάνωσε. Και
τρίτον, αν πήρε «προμήθειες» από μέ-
ρος των μισθών τους. Σύμφωνα πάντα
με το Politico, τα παραπάνω αναφέρον-
ται σε επιστολή της Ευρωπαϊκής Εισαγ-
γελίας προς την πρόεδρο του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου Ρομπέρτα Μέτσολα.
Οι ανακριτικές Αρχές υποστηρίζουν ότι
η Καϊλή χρωστάει στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο «περίπου 100.000 ευρώ».  Η
ίδια το διέψευσε μιλώντας για συκο-
φαντικά δημοσιεύματα.

Το Politico αναφέρει ότι «και μια άλ-
λη Ελληνίδα ευρωβουλευτής, η Μαρία
Σπυράκη, ερευνάται», αλλά διευκρινί-
ζει ότι σύμφωνα με τα έγγραφα που
διαθέτει δεν υπάρχουν στοιχεία που
αποδεικνύουν ότι έπαιρνε μίζες από
μισθούς ή ψευδείς αποζημιώσεις. 
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ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ20

«Στο χείλος πυρηνικού
ολέθρου Ρωσία και ΗΠΑ»

Κόκκινο συναγερμό σήμανε στον Παγκόσμιο Οργανισμό
Υγείας ο υψηλός «βιολογικός κίνδυνος» που υπάρχει στη
σουδανική πρωτεύουσα Χαρτούμ, καθώς κατελήφθη εργα-
στήριο που περιέχει παθογόνους οργανισμούς ιλαράς και
χολέρας και άλλα επικίνδυνα υλικά. Ο ΠΟΥ ανακοίνωσε πως
οι τεχνικοί δεν μπορούν να φθάσουν στο Εργαστήριο Εθνι-
κής Δημόσιας Υγείας για να ασφαλίσουν τα υλικά, ενώ δεν
έγινε γνωστό ποια πλευρά κατέλαβε τις εγκαταστάσεις.

Στο μεταξύ, οι ένοπλες δυνάμεις του Σουδάν συμφώνη-
σαν στην κήρυξη κατάπαυσης του πυρός, κατόπιν μεσολά-

βησης των κυβερνήσεων των ΗΠΑ και της Σαουδικής Αρα-
βίας. Οι παραστρατιωτικές Δυνάμεις Ταχείας Υποστήριξης
(RSF) ανακοίνωσαν επίσης πως συμφώνησαν να εφαρμο-
στεί εκεχειρία για 72 ώρες, σε μια προσπάθεια εξεύρεσης
διπλωματικής λύσης για τον τερματισμό των πολύνεκρων
συγκρούσεων και για να προσφερθεί ανθρωπιστική βοή-
θεια στον πληθυσμό.

«Επιβεβαιώνουμε τη δέσμευσή μας για πλήρη κατάπαυση
του πυρός κατά τη διάρκεια της περιόδου εκεχειρίας», ανα-
φέρει η διοίκηση της RSF. Είχε προηγηθεί η ανακοίνωση από

τον Αμερικανό υπουργό Εξωτερικών Άντονι Μπλίνκεν ότι οι
ΗΠΑ καταβάλλουν προσπάθειες -σε συνεργασία με τους
συμμάχους τους- με σκοπό τη σύσταση «επιτροπής» που θα
διαπραγματευθεί τον οριστικό τερματισμό των εχθροπρα-
ξιών στο Σουδάν, οι οποίες μαίνονται από τις 15 Απριλίου.

Οι προηγούμενες συμφωνίες κατάπαυσης του πυρός
που είχαν ανακοινωθεί έμειναν κενό γράμμα αφότου ξέ-
σπασαν οι συγκρούσεις στη χώρα της Αφρικής ανάμεσα
στις δυνάμεις των δύο στρατηγών που κατέλαβαν την εξου-
σία με το πραξικόπημα του Οκτωβρίου του 2021.

ΠΟΥ: Βιολογικό εργαστήριο με εξαιρετικά επικίνδυνους ιούς στην εμπόλεμη ζώνη του Σουδάν
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Ο πρώην πρόεδρος της χώρας
Ντμίτρι Μεντβέντεφ και

το στέλεχος του υπουργείου 
Εξωτερικών Βλαντίμιρ Γερμάκοφ

επιρρίπτουν ευθύνες 
στην Ουάσιγκτον 



Ε
ντολή για δέσμευση περιου-
σιακών στοιχείων έξι ισχυρών
φίλων του Βλαντίμιρ Πούτιν
και έρευνα για μαύρο χρήμα

διέταξε η Αρχή Καταπολέμησης της Νο-
μιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές
Δραστηριότητες με επείγον έγγραφο, το
οποίο υπέγραψε ο επικεφαλής της Αρ-
χής Χαράλαμπος Βουρλιώτης.

Είναι ενδεικτικό ότι στο στόχαστρο
αρκετών χωρών και ευρωπαϊκών Αρχών
εξακολουθούν να βρίσκονται φίλοι του
Βλαντίμιρ Πούτιν, οι οποίοι έχουν στηρί-
ξει την πολεμική του εκστρατεία που ξε-
κίνησε πριν από 14 μήνες και εξακολου-
θεί να απειλεί την ακεραιότητα, την κυ-
ριαρχία και την ανεξαρτησία της Ουκρα-
νίας. Το έγγραφο της Αρχής Καταπολέ-
μησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από
Εγκληματικές Δραστηριότητες, το οποίο
έφερε πρόσφατα στη δημοσιότητα το
«Πρώτο Θέμα», ζητά τον εντοπισμό και
την κατάσχεση των περιουσιών έξι ολι-
γαρχών. Ειδικότερα, πρόκειται για την
επιστολή με ένδειξη «Επείγον» της Αρ-
χής Καταπολέμησης της Νομιμοποί-
ησης Εσόδων από Εγκληματικές Δρα-
στηριότητες και ημερομηνία 15/4/2023
προς όλες τις αρμόδιες Αρχές και θέμα
«Ενημέρωση για τις πρόσφατες οικονο-
μικές κυρώσεις», στο περιεχόμενο της
οποίας αναφέρονται τα ονόματα έξι Ρώ-
σων ολιγαρχών και 15 στρατιωτικών
εναντίον των οποίων έχουν επιβληθεί
περιοριστικά μέτρα.

Επιπλέον, μέσω της επιστολής ο πρό-
εδρος της Αρχής Χαράλαμπος Βουρλιώ-
της ζητά από όλες τις αρμόδιες υπηρε-
σίες, σε περίπτωση που εντοπίσουν τα
ονόματα όσων συμπεριλαμβάνονται στην
ανανεωμένη λίστα των κυρώσεων, να
προχωρήσουν τις διαδικασίες για τη δέ-
σμευση των περιουσιακών στοιχείων των
φυσικών και νομικών προσώπων ή οντο-
τήτων που υπάρχουν στους σχετικούς
καταλόγους, καθώς και των περιουσια-
κών στοιχείων που ελέγχουν μέσω πα-
ρένθετων προσώπων ή κατέχουν μαζί με
άλλους, την απαγόρευση κίνησης λογα-
ριασμών και ανοίγματος τραπεζικών θυ-
ρίδων και την παροχή χρηματοοικονομι-
κών υπηρεσιών.

Ποιοι είναι στο στόχαστρο
Ανάμεσα στα άτομα που ψάχνουν οι

Αρχές είναι ο Αρκάντι Ρότενμπεργκ,
ένας επιφανής Ρώσος επιχειρηματίας ο
οποίος θεωρείται ότι έχει στενές σχέσεις
με τον πρόεδρο Πούτιν. Βάσει των όσων
αναφέρονται στη λίστα των κυρώσεων,
από τον Μάρτιο του 2014 ο Ρότενμπεργκ ή

οι εταιρείες του έχουν λάβει κρατικές
συμβάσεις συνολικού ύψους άνω των 7
δισ. δολαρίων. Το 2015 ο Ρότενμπεργκ
βρέθηκε στην κορυφή της ετήσιας κατά-
ταξης των δημόσιων συμβάσεων με βάση
την αξία, καθώς η ρωσική κυβέρνηση του
ανέθεσε συμβάσεις αξίας 555 δισ. ρου-
βλίων.

Στο στόχαστρο των Αρχών βρίσκεται ο
Αλεξάντερ Σεμένοβιτς Βινοκούροφ,
ένας Ρώσος επιχειρηματίας με συμφέ-
ροντα στους τομείς του λιανικού εμπορί-
ου τροφίμων, των φαρμακευτικών προ-
ϊόντων, της γεωργίας και των υποδομών,
αλλά και ο Ντμίτρι Αρκάντιεβιτς, πλει-
οψηφικός ιδιοκτήτης και πρώην διευθύ-

νων σύμβουλος της εταιρείας ανόργανων
λιπασμάτων Uralchem και μεγαλύτερος
μέτοχος της Uralkali.

Επίσης, στους ολιγάρχες που θα
ελεγχθούν συγκαταλέγεται και η Αλε-
ξάντρα Μελνιτσένκο, σύζυγος του Ρώσου
βιομηχάνου Αντρέι Ιγκόρεβιτς Μελνι-
τσένκο, ο οποίος της μεταβίβασε στις 9
Μαρτίου 2022 τη νομική και πραγματική
κυριότητα του Ομίλου EuroChem Group,
μείζονος παραγωγού λιπασμάτων, καθώς
και της εταιρείας άνθρακα Suek. Ανάμε-
σα στα ονόματα των Ρώσων ολιγαρχών
που ξεχωρίζουν στη λίστα είναι και αυτό
του Ρομάν Αμπράμοβιτς.

Ο τελευταίος φέρεται να έχει αρκετά

στενούς δεσμούς με τον Βλαντίμιρ Πούτιν,
καθώς ο Ρώσος πρόεδρος φέρεται να τον
έχει βοηθήσει να διατηρήσει τον μεγάλο
πλούτο του. Ο Ρομάν Αμπράμοβιτς είναι
κύριος μέτοχος του χαλυβουργικού ομί-
λου Evraz, ένας από τους μεγαλύτερους
φορολογούμενους της Ρωσίας. Οι Αρχές
εκτιμούν πως ο Αμπράμοβιτς επωφελή-
θηκε από Ρώσους ιθύνοντες-υπευθύνους
για την προσάρτηση της Κριμαίας και την
αποσταθεροποίηση της Ουκρανίας.

Ακόμη ένα πρόσωπο που πρόκειται να
ελεγχθεί είναι ο Βάντιμ Νικολάεβιτς,
Ρώσος επιχειρηματίας με επιχειρηματι-
κά συμφέροντα στη Γεωργία και την ανά-
πτυξη ακινήτων. Ο συγκεκριμένος ολι-
γάρχης τo 2004 ίδρυσε τον Όμιλο Ru-
sarg, σημαντικό παραγωγό χοιρινού
κρέατος, λιπών και ζάχαρης και σημαν-
τικότερη γεωργική εκμετάλλευση στη
Ρωσία το 2021. Και εκείνος βρέθηκε
έπειτα από πρόσκληση του Ρώσου προ-
έδρου στη συνάντηση της 24ης Φε-
βρουαρίου 2022 μαζί με τους υπόλοι-
πους 36 επιχειρηματίες.
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Ο επικεφαλής 
Χαράλαμπος 
Βουρλιώτης με επείγον 
έγγραφό του ζητά τον εντοπισμό 
και την κατάσχεση των περιουσιών 
των ισχυρών φίλων του Πούτιν και 15 στρατιωτικών

Αρκάντι 
Ρότενμπεργκ

Ντμίτρι 
Αρκάντιεβιτς

Αλεξάντρα
Μελνιτσένκο

Βάντιμ 
Νικολάεβιτς

Αλεξάντερ
Σεμένοβιτς
Βινοκούροφ

ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΤΟ ΞΕΠΛΥΜΑ ΜΑΥΡΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ

Ψάχνει το... πλυντήριο
του Αμπράμοβιτς 
και άλλων 5 ολιγαρχών
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Α
ποποιούμενος την ενεργό συμ-
μετοχή του στο έγκλημα και
επαναλαμβάνοντας ότι «δεν
πήγαμε να σκοτώσουμε» παρά

μόνο «να κυνηγήσουμε, να χτυπήσουμε
κάποιον», ο 24χρονος πρώτος εκ των 12
κατηγορούμενων άνοιξε τον κύκλο των
απολογιών, περιγράφοντας το χρονικό της
δολοφονικής επίθεσης, ζητώντας συγγνώ-
μη για την εμπλοκή του. «Μακάρι να μπο-
ρούσα να γυρίσω τον χρόνο πίσω, να τα
έκανα όλα αλλιώς, να μη βρεθώ σε ομάδες
και συνδέσμους, αλλά είναι αργά», είπε ξε-
κινώντας την απολογία του.

Ο κατηγορούμενος, οδηγός του πρώτου
από τα τρία αυτοκίνητα που κινήθηκαν
προς τη Χαριλάου, ανέφερε ότι είναι οπα-
δός του ΠΑΟΚ και αφού παρακολούθησε
αγώνα βόλεϊ της ομάδας του βρέθηκε στον
σύνδεσμο της οδού Παλαιών Πατρών Γερ-
μανού, όπου ήταν και 4-5 εκ των συγκατη-
γορουμένων του.

«Υπήρχε συζήτηση ότι κάτι έγινε στο
Ωραιόκαστρο και ότι κάποιοι κυνήγησαν
δικούς μας. Συζητήσαμε να πάμε προς τη
Χαριλάου να κάνουμε οπαδικό επεισόδιο.
Να κυνηγήσουμε, να χτυπήσουμε κάποιον,
αλλά όχι να γίνει αυτό που έγινε. Έτσι μας
ήρθε εκείνη τη στιγμή. Ήταν απόφαση
όλων», σημείωσε.

«Ψάχναμε οπαδούς του Άρη»
«Πηγαίναμε αργά, ψάχνοντας παρέες

οπαδών του Άρη», ανέφερε, ενώ ερωτη-
θείς τι… όπλα είχαν μαζί τους, ο 24χρονος
απάντησε πως «καθένας πήρε μαζί του ό,τι
ήθελε» κι ότι ο ίδιος ήταν άοπλος.

Περιγράφοντας τη στιγμή που εντόπισαν
την παρέα του Άλκη, είπε: «Περνώντας από
κατάστημα take away καφέ, είδαμε δυστυ-
χώς την παρέα του Άλκη. Σταμάτησα, άνα-
ψα αλάρμ, σταμάτησε και το όχημα που
ήταν από πίσω, το τρίτο έστριψε. Κατέβη-
καν τρία άτομα από το αμάξι μου και πήγα-
νε προς το σημείο. Εγώ δεν κατέβηκα, πε-

ρίμενα να δω τι θα γίνει. Από το πίσω αμάξι
δεν κατέβηκε κανένας. Μετά ήρθαν άλλοι
τρεις από το τρίτο αυτοκίνητο».

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην επίθεση,
για την οποία, όπως είπε, δεν είχε καθαρό
οπτικό πεδίο από εκεί όπου βρισκόταν.
«Έγινε μία συνομιλία, ρωτήθηκαν (τα θύ-
ματα) τι ομάδα είναι και απάντησαν: “Αρει-
ανάρα, ρε…”. Ξεκίνησε η μανούρα. Έβλε-
πα κλοτσιές και μπουνιές. Ένα άτομο από
την παρέα του Άλκη έτρεξε, τον κυνήγησε
ο τέταρτος κατηγορούμενος. Πήγα να βγω
από το αυτοκίνητο, αλλά γύρισα, διότι δεν
είχα βάλει χειρόφρενο. Τη δεύτερη φορά

που πήγα να βγω, είδα να περνάει ένας φί-
λος του Άλκη. Έφτασα μέχρι τη μέση του
δρόμου, αλλά έφυγα προς τα κάτω», ανέ-
φερε. 

Με δρεπάνι, στειλιάρι, 
μαχαίρι και σφυρί

Τη στιγμή εκείνη είπε πως είδε κάποια
άτομα να ανεβαίνουν από την οδό Παπανα-
στασίου και σε συνδυασμό με το όλο σκη-
νικό που διαμορφώθηκε («άκουγα φωνές,
βρισιές, βογγητά»), «κοκάλωσα. Φώναξα
“πάμε, πάμε να φύγουμε”», πρόσθεσε. 

Κληθείς να αναφέρει τι κρατούσε ο κα-

θένας, είπε ότι διέκρινε τον ένατο κατηγο-
ρούμενο να κρατάει ένα δρεπάνι, τον ενδέ-
κατο ένα στειλιάρι, τον δεύτερο ένα μαχαί-
ρι και τον τρίτο ένα σφυρί.

«Δεν είχαμε καταλάβει τη σοβαρότητα
της κατάστασης». Ο ίδιος πληροφορήθηκε
για τον θάνατο του Άλκη λίγες ώρες αργό-
τερα, όταν πήγε στη δουλειά του. «Το πρωί
το είδα στο κινητό, όταν το άνοιξα. Κοκά-
λωσα, όταν το διάβασα. Δεν μίλησα με κα-
νέναν εκ των συγκατηγορουμένων μου.
Ήθελα να το πω στους γονείς μου, αλλά με
πρόλαβε η αστυνομία με τη σύλληψή μου»,
περιέγραψε.

Με παραμορφωμένο από το ξύλο πρόσωπο και φορών-
τας κολάρο εμφανίστηκε στα δικαστήρια του Βόλου μια
24χρονη κοπέλα, η οποία δέχθηκε επίθεση από τον
50χρονο πατέρα της, μετά την απόφασή της να ασπαστεί
τον ισλαμισμό.

Η νεαρή που σπούδασε Βιοϊατρική και εργάζεται σε
ερευνητικό εργαστήριο σε πανεπιστήμιο της Μεγάλης
Βρετανίας ενημέρωσε τηλεφωνικά τους γονείς της σχετι-
κά με την απόφασή της να ασπαστεί τον ισλαμισμό, κάτι
που δεν δέχτηκαν και της είπαν να μην ταξιδέψει στην Ελ-
λάδα. Όμως, εκείνη εμφανίστηκε φορώντας ένα μαντίλι
στο κεφάλι της, με τον πατέρα της να της λέει «μας ρεζι-
λεύεις παντού». Την περασμένη Κυριακή, η οικογένεια πε-

ρίμενε συγγενείς στο σπίτι και η 24χρονη φορώντας το
μαντίλι της αποφάσισε να μείνει στο δωμάτιό της, κάτι που
εξαγρίωσε τον πατέρα της που τη χτύπησε. Ο ίδιος δηλώνει
άθεος, αλλά τηρεί τα έθιμα της χριστιανικής κοινότητας
όπου ζει.

«Με χτυπούσε για 20 λεπτά με ζωώδη χαρά γιατί δεν
ήθελε να φοράω μαντίλι στο κεφάλι», κατέθεσε στο δικα-
στήριο, ενώ ο πατέρας της έκλαιγε και ζητούσε συγγνώμη.
Η εισαγγελέας της έδρας κ. Παπακώστα, υπερασπιζόμενη
αρχικά το αυτονόητο δικαίωμα του κάθε ανθρώπου να πι-
στεύει σε όποιον θεό θέλει, ήταν καταπέλτης εναντίον του
50χρονου αγρότη για την κακοποίηση, με την πρότασή της
να τον στέλνει στη φυλακή.

«Στο σπίτι φώναζε πως οι μουσουλμάνοι είναι άρρω-
στοι και δεν άφηνε περιθώριο να του εξηγήσω πως είναι
δικαίωμά μου να αναζητώ, να ερευνώ τις θρησκείες και
να παίρνω αποφάσεις. Είμαι έτσι κι αλλιώς κατά της εμ-
φάνισης γυμνών σημείων του σώματος», είπε η νεαρή
γυναίκα και δήλωσε πως πολλές φορές η ίδια και η οικο-
γένειά της είναι θύματα βίας του πατέρα της και άλλες τό-
σες φορές έχουν φοβηθεί πως θα κάνει πράξη την απει-
λή του, δηλαδή, να τους σκοτώσει. «Μου είπε πως θα
σκοτώσει πρώτα εμένα και μετά το παιδί», δήλωσε στην
κατάθεσή της η μητέρα της 24χρονης, που ζήτησε βοή-
θεια από τους γείτονες.

Μίλτος Σακελλάρης

Βελεστίνο Βόλου: Έσπασε στο ξύλο την κόρη του γιατί ασπάστηκε τον ισλαμισμό

«Πήγαμε να χτυπήσουμε,
όχι να σκοτώσουμε…»

Ο κύκλος των απολογιών 
των κατηγορούμενων 
για τον φόνο του Άλκη 
άνοιξε χθες με τον οδηγό 
του πρώτου αυτοκινήτου
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Ο
ΕΟΦ έδωσε στη δημοσιότητα
όλες τις εικαζόμενες ανεπιθύ-
μητες ενέργειες που εκδηλώθη-
καν στην ελληνική επικράτεια

μετά τη χορήγηση των εμβολίων για τον
κορονοϊό έτσι όπως αναφέρθηκαν από

τους ίδιους τους πολίτες ή
από τους επαγγελματίες
υγείας μέσω της λεγόμενης
κίτρινης κάρτας. Τα ιατρικά
συμβάντα που αναφέρονται
μπορεί να έχουν προκληθεί
από άλλη νόσο ή να συνδέ-
ονται με τη συγχορήγηση
άλλων φαρμάκων κατά τον
χρόνο του εμβολιασμού.

Επίσης μπορεί να μη σχετίζονται και να μην
έχουν προκληθεί από τα εμβόλια.

Για την αξιολόγηση των αναφερόμενων
ανεπιθύμητων ενεργειών συνεκτιμήθηκαν
πολλοί παράγοντες, όπως το ιατρικό ιστο-
ρικό του εμβολιαζόμενου, η συχνότητα της
εικαζόμενης ανεπιθύμητης ενέργειας στον
εμβολιασθέντα πληθυσμό σε
συνάρτηση/σύγκριση με τη συχνότητα εμ-
φάνισης ίδιων ιατρικών συμβάντων στον
γενικό πληθυσμό. Οι αναφορές των εικα-
ζόμενων ανεπιθύμητων ενεργειών που
υποβλήθηκαν στον ΕΟΦ το 2022 με την κί-
τρινη κάρτα αφορούν περιστατικά που έλα-
βαν χώρα τόσο το 2022 όσο και το 2021.
Στους πίνακες που έχουν αναρτηθεί στον
ΕΟΦ φαίνεται ότι το σύνολο αναφορών
ανεπιθύμητων ενεργειών είναι 1.633, από
τις οποίες οι 1.040 έχουν γίνει από πολίτες,
όπως ασθενείς, συγγενείς και δικηγόρους,
και οι 511 από τον γιατρό. Το 60,20% των
αναφορών αφορά γυναίκες και το 39,93%
την ηλικιακή ομάδα 30-49 ετών. Η ηλικιακή
ομάδα 50-69 ετών καταλαμβάνει το
26,70%. 

Πού μπορεί να «χτύπησε» 
Το 2022 πραγματοποιήθηκαν 4.547.117

δόσεις με όλα τα εμβόλια έναντι της Co-
vid-19. Το διάστημα αυτό υπάρχουν ανα-
φορές για 63 θανάτους και σύμφωνα με
την ανακοίνωση του ΕΟΦ, δύο από τις ανα-
φορές αυτές αξιολογήθηκαν ότι έχουν πι-

θανότητα συσχέτισης
με τον εμβολιασμό
(possible), 1 με το Co-
mirnaty και 1 με το
Vaxzevria, 12 από τις
αναφορές αυτές αξιο-
λογήθηκαν ότι δεν
ήταν πιθανή η συσχέ-
τισή τους με τον εμβολιασμό (unlikely), 14
από τις αναφορές αυτές δεν ήταν δυνατό
να αξιολογηθούν από τα διαθέσιμα στοι-
χεία που έχουν αποσταλεί (unassessa-

ble), ενώ σε 35 αναφο-
ρές δεν έχει ολοκλη-
ρωθεί η αξιολόγησή
τους, διότι αναμένον-
ται συμπληρωματικά
στοιχεία που έχουν ζη-
τηθεί (πχ, πορίσματα
ιατροδικαστικών εκ-

θέσεων και άλλες πληροφορίες).
Σε σχέση με τα παιδιά και τους εφήβους

(ηλικιακή ομάδα 0-17 ετών), στο διάγραμ-
μα φαίνεται ότι υπάρχουν 68 αναφορές

για ανεπιθύμητες ενέργειες, στην πλει-
οψηφία τους αφορούν αγόρια (52,94%)
και από τις ανεπιθύμητες ενέργειες που
αναφέρθηκαν το μεγαλύτερο ποσοστό
αφορά μυοκαρδίτιδα. Από τις αναφερό-
μενες μυοκαρδίτιδες, οι έξι αφορούσαν
αγόρια και η μία κορίτσι.

Στους 18 και άνω καταγράφονται αναφο-
ρές σε καρδιαγγειακές διαταραχές, διατα-
ραχές του αιμοποιητικού και λεμφικού συ-
στήματος, θρομβοεμβολικά επεισόδια,
θρομβοεμβολικά ειδικού ενδιαφέροντος
όπως εγκεφαλικά, θρομβώσεις και πνευ-
μονικές εμβολές, διαταραχές του νευρικού
συστήματος, των αυτιών και του λαβύριν-
θου, αναφορές για ανεπιθύμητες ενέργειες
στην όραση, αναφορές για αυτοάνοσα νο-
σήματα, λοιμώξεις και παρασιτώσεις, δια-
ταραχές στο ουροποιητικό και τον θυρεοει-
δή, διαταραχές σε ήπαρ και χοληφόρους,
διαταραχές στην έμμηνο ρύση και μεμονω-
μένες αναφορές σε εγκυμονούσες.

Στην ανακοίνωση του ΕΟΦ υπάρχουν
όλες οι πιθανές ανεπιθύμητες ενέργειες
βάσει των αναφορών ανά εμβόλιο. Όλες
έχουν καταγραφεί και έχουν διαβιβαστεί
στην Επιτροπή Φαρμακοεπαγρύπνησης
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων. 

Οι παρενέργειες
και οι 63 θάνατοι
μετά τα εμβόλια
για τον κορονοϊό

Η έκθεση του ΕΟΦ με 
τις «κίτρινες κάρτες», το φύλο 

και οι ηλικιακές ομάδες 
με τα περισσότερα περιστατικά

Παρ’ ολίγον εφιάλτης για μια 33χρονη γυναίκα η νυ-
χτερινή βόλτα στην οδό Ερμού, κοντά στην πλατεία Μο-
ναστηρακίου, καθώς δέχτηκε σεξουαλική επίθεση από
έναν 38χρονο Νιγηριανό που ευτυχώς συνελήφθη. Το
περιστατικό συνέβη περί τις 02.00 τα ξημερώματα της
Τρίτης (25/4), με τον άνδρα να επιτίθεται στη γυναίκα στη
μέση του δρόμου, να τη στριμώχνει, να τη θωπεύει και να
επιχειρεί να τη βιάσει. Το θύμα της επίθεσης βρήκε τη
δύναμη να αντισταθεί, έβαλε τις φωνές και ο επίδοξος

βιαστής τράπηκε σε φυγή, με αστυνομικούς της Υποδι-
εύθυνσης Πεζών Περιπολιών της ΕΛΑΣ να φτάνουν
άμεσα, να διεξάγουν έρευνα και να τον εντοπίζουν μετά
από λίγο. Ο Νιγηριανός οδηγήθηκε με χειροπέδες στο
Τμήμα Ασφαλείας Ακροπόλεως, αναγνωρίστηκε ανεπι-
φύλακτα από την 33χρονη γυναίκα και συνελήφθη, ενώ
σε βάρος του σχηματίστηκε ποινική δικογραφία για
απόπειρα βιασμού. Παράλληλα, από τις Αρχές διεξάγε-
ται προανακριτική έρευνα για να διαπιστωθεί εάν ο συγ-

κεκριμένος άνδρας είχε αποπειραθεί να κάνει το ίδιο και
σε άλλες γυναίκες στο κέντρο της Αθήνας. Αυτό που
προκαλεί αίσθηση είναι πως μπορεί η ώρα της επίθεσης
να ήταν περασμένη, ωστόσο, έγινε σε πολύ κεντρικό ση-
μείο της πρωτεύουσας, δείγμα ότι οι επίδοξοι βιαστές -
προκειμένου να ικανοποιήσουν τις αρρωστημένες δια-
θέσεις τους- αδιαφορούν πλέον για τον κίνδυνο να συλ-
ληφθούν άμεσα. 

Κώστας Παπαδόπουλος

Χειροπέδες σε Νιγηριανό που επιχείρησε να βιάσει 33χρονη γυναίκα στην Ερμού

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 
kpapakosto@yahoo.gr
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«O
ταν έχεις τρεις αιφνίδιους θανά-
τους, οφείλεις να ερευνήσεις σύν-
δρομο Μινχάουζεν διά αντιπροσώ-
που». Έτσι εξήγησε ο διευθυντής

της ΜΕΘ Παίδων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νο-
σοκομείου Πατρών Ανδρέας Ηλιάδης τον λόγο που
τον ώθησε να εξετάσει το ενδεχόμενο να πάσχει από
το συγκεκριμένο σύνδρομο η Ρούλα Πισπιρίγκου.

«Η διαταραχή αυτή έχει μια μορφή θανατηφόρα. Οι
άλλοι δύο θάνατοι με έκαναν να θέλω να ερευνήσω
και αυτόν», ανέφερε ενώπιον του Μεικτού Ορκωτού
Δικαστηρίου ο εντατικολόγος, απαντώντας σε σειρά
ερωτήσεων της υπεράσπισης που σημείωσε πως στη
Μεγάλη Βρετανία έχουν απαγορευτεί οι καταδίκες με
το συγκεκριμένο σύνδρομο.

Ο μάρτυρας δέχτηκε το «σφυροκόπημα» του Αλέξη
Κούγια που αμφισβήτησε τον τρόπο με τον οποίο οι
γιατροί διαχειρίστηκαν το πρόβλημα, το οποίο αντι-
μετώπισε η Τζωρτζίνα, αφήνοντας υπόνοιες ότι πρό-
θεσή τους ήταν να καλύψουν τα δικά τους λάθη, οδη-
γώντας το παιδί στην ανακοπή και την τετραπληγία.

Ο κ. Ηλιάδης δέχτηκε «βροχή» ερωτήσεων προκει-
μένου να προσδιορίσει την κρίσιμη στιγμή που η ανα-
κοπή καθόρισε την εξέλιξη της υγείας της Τζωρτζίνας.

Το κομβικό σημείο της ανακοπής
«Το πιο σημαντικό είναι πότε θα φωνάξει κάποιος

βοήθεια. Επιμένω και λέω ότι αν υποστώ ανακοπή και

δεν έρθει βοήθεια στα 4 λεπτά θα έχω βλάβες. Χωρίς
να υπάρξει βοήθεια στο θύμα. Το σημαντικό είναι από
την ώρα της ανακοπής πότε θα φωνάξει κάποιος σε
βοήθεια! Εκεί είναι τα 4 λεπτά!», σημείωσε ο μάρτυ-
ρας, ο οποίος ωστόσο δεν ήταν σε θέση να πει αν η
Ρούλα Πισπιρίγκου άργησε να ειδοποιήσει τους για-
τρούς, οπότε χάθηκε πολύτιμος χρόνος.

«Πότε το παιδί έγινε τετραπληγικό;», ήταν η επίμο-
νη ερώτηση του Αλέξη Κούγια, με τον κ. Ηλιάδη να
απαντά: «Την όγδοη μέρα πήραμε τις πρώτες πληρο-
φορίες περί υποξικής εγκεφαλοπάθειας και τη δέκα-
τη μέρα περίπου μπορέσαμε να καταλάβουμε το
“τσουνάμι”. Εκεί διαπιστώσαμε τα προβλήματα της
Τζωρτζίνας».

Ο μάρτυρας κλήθηκε να εξηγήσει γιατί δεν ενημέ-
ρωσαν άμεσα τους γονείς για τα προβλήματα υγείας
που θα είχε πλέον η 8χρονη. «Η ιεράρχηση των απαν-
τήσεων γίνεται με συγκεκριμένο τρόπο. Προέχει η
ζωή. Όταν το παιδί ήταν διασωληνωμένο και παλεύα-
με για τη ζωή του, δεν θα τους έλεγα για τετραπλη-
γία», υπογράμμισε.

Με την έναρξη της ακροαματικής διαδικασίας ο
Αλέξης Κούγιας ζήτησε να διαβιβαστούν στον εισαγ-
γελέα τα πρακτικά της κατάθεσης του αναισθησιολό-
γου του Καραμανδάνειου Γιάννη Χασαπόπουλου, τον
οποίο κατηγορεί για ψευδή κατάθεση, αφήνοντας
αιχμές πως οι αναφορές του έβαλαν στο «κάδρο» την
κεταμίνη.

Νέα αίτηση αναίρεσης της αντεισαγγελέως
του Αρείου Πάγου στην αναγνώριση
ελαφρυντικού στον Κορκονέα

Στο «μικροσκόπιο» του Αρείου Πάγου βρίσκεται και πάλι
το θέμα της αποφυλάκισης του καταδικασθέντος για τη δο-
λοφονία του 15χρονου Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου Επα-
μεινώνδα Κορκονέα μετά την αναγνώριση για δεύτερη φο-
ρά στον πρώην ειδικό φρουρό του ελαφρυντικού του πρότε-
ρου σύννομου βίου από το Μεικτό Ορκωτό Εφετείο της Λαμίας.

Την αντίθεσή της στην αναγνώριση του επίμαχου ελαφρυντικού,
που «έσπασε» τα ισόβια και άνοιξε και πάλι την πόρτα της φυλακής στον Επ.
Κορκονέα, εξέφρασε η αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου Μαριάννα Ψαρουδά-
κη, ζητώντας την αναίρεση της απόφασης λόγω ελλιπούς και μη εμπεριστατω-
μένης αιτιολογίας. Ωστόσο, η αλλαγή συνηγόρου από την πλευρά του Επ. Κορκο-
νέα οδήγησε στην αναβολή της συζήτησης για τις 7 Νοεμβρίου. «Εμείς θα συνε-
χίσουμε να παλεύουμε για τη δικαίωση της μνήμης του Αλέξανδρου και για να
μην υπάρξει άλλο παιδί δολοφονημένο από όπλο αστυνομικού», δηλώνουν οι
δικηγόροι της οικογένειας του Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου.

Η χαμένη «μάχη» για την αντιμετώπιση της
φονικής πυρκαγιάς στο Μάτι μετρά υπευθύ-
νους για λάθη και εγκληματικές ολιγωρίες
που είχαν ως αποτέλεσμα τον θάνατο 104 αν-
θρώπων στις φλόγες. Ένας τραγικός απολο-
γισμός, απόδειξη όλων όσα δεν έγιναν εκεί-
νες τις κρίσιμες ώρες. Συνεχίζοντας την κα-
τάθεσή του, ο τεχνικός σύμβουλος των οικο-
γενειών των θυμάτων Ανδριανός Γκουρμπά-
τσης ανέδειξε για άλλη μία φορά την ολιγωρία
των υπευθύνων, οι οποίοι δεν έσπευσαν καν
να κινητοποιήσουν και να αξιοποιήσουν τις
πυροσβεστικές δυνάμεις.

«Και μία ρίψη θα ήταν χρήσιμη», τόνισε ο
μάρτυρας, επιμένοντας πως μπορούσαν να
είχαν πετάξει τα εναέρια μέσα. Απαντώντας
σε ερωτήσεις της υπεράσπισης, επεσήμανε

πως «η μεγαλύτερη ολιγωρία είναι ότι το
ΕΣΚΕ δεν είχε φέρει τα εναέρια μέσα από το
πρωί της ημέρας εκείνης και να ήταν ετοιμο-
πόλεμα. Αν ήταν εδώ, δεν θα είχαμε τα ίδια
αποτελέσματα».

Σύμφωνα με τον μάρτυρα, «όφειλαν να
έχουν κάνει μεταστάθμευση των εναέριων
μέσων το πρωί που είχε ακόμη καλό καιρό και
με δεδομένο και τον αυξημένο κίνδυνο πυρ-
καγιάς». Ωστόσο, ο επιχειρησιακός σχεδια-
σμός ήταν ανύπαρκτος, όπως προκύπτει και
από την κατάθεση του κ. Γκουρμπάτση, ο
οποίος εξήγησε πως «ο αρχηγός είναι υπεύ-
θυνος και οφείλει να οργανώσει τον δασοπυ-
ροσβεστικό μηχανισμό γιατί αν μια φωτιά ξε-
φύγει, μπορεί να είναι, όπως αποδείχθηκε,
καταστροφική».

Μάτι: «Αν υπήρχαν από το πρωί εναέρια
μέσα, δεν θα είχαμε αυτά τα αποτελέσματα»

Ένταση μεταξύ του δικηγόρου 
και του διευθυντή της ΜΕΘ 
του Νοσοκομείου Πατρών
στη δίκη της Πισπιρίγκου 

για τον θάνατο της Τζωρτζίνας

Ο γιατρός, η Ρούλα, το...
σύνδρομο Μινχάουζεν και
το «σφυροκόπημα» Κούγια
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Περιφέρεια Δυτικής ΕλλάδαςΠεριφέρεια Κρήτης

«Πράσινο φως» για 
την οδική μελέτη της ΠΕΟ

Ο περιφερειάρχης Κρήτης Στ. Αρνα-
ουτάκης υπέγραψε τη σύμβαση για την
εκπόνηση της μελέτης βελτίωσης της
παλαιάς εθνικής οδού, παρουσία του δη-
μάρχου Ανωγείων Σ. Κεφαλογιάννη. Ο
δεύτερος τον ευχαρίστησε για τη δια-
σφάλιση της χρηματοδότησης προκει-
μένου να γίνει αυτή η ιδιαίτερα σημαντι-
κή οδική μελέτη.

Περιφέρεια Αττικής

Στην τελική ευθεία
Με γρήγορο ρυθμό προχωρά η μελέτη

που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Αττικής
ως προς την οριστική διευθέτηση ρεμά-
των και την προσαρμογή του ρυμοτομι-
κού σχεδίου σε περιοχές του Δήμου Ρα-
φήνας - Πικερμίου. «Με την περάτωση
της μελέτης θα αναζητηθούν τα χρηματο-
δοτικά εργαλεία προκειμένου να ανάψει
το “πράσινο φως” για την υλοποίηση των
απαραίτητων έργων υποδομής, τα οποία
θα εξασφαλίσουν μια καλύτερη καθημε-
ρινότητα για τους πολίτες, επιλύοντας
οριστικά ζητήματα που κρατούσαν την
περιοχή σε ομηρία και στασιμότητα»,
ανέφερε ο περιφερειάρχης Γ. Πατούλης.

Δημιουργία βοτανικού
κήπου-πρότυπο

Μνημόνιο συνεργασίας για την αξιο-
ποίηση του ανενεργού δασικού φυτωρίου
Λαψίστας στον νομό Ιωαννίνων με στόχο
να μετατραπεί σε βοτανικό κήπο υπέγρα-
ψαν ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και
Ενέργειας Γ. Αμυράς και ο δήμαρχος Ζί-
τσας Μ. Πλιάκος. «Δημιουργούμε έναν
βοτανικό κήπο-πρότυπο, στον οποίο θα
έχουν ελεύθερη πρόσβαση οι πολίτες και
οι επιστήμονες», δήλωσε ο υφυπουργός.

Δήμος Νέας Σμύρνης

Επιτυχημένη «πρώτη» για τη Νάνου
Καρφίτσα δεν έπεφτε εντός κι εκτός του

ιστορικού Δημοτικού Κινηματογράφου του
Σπόρτινγκ, όπου η μέχρι πρότινος αντιπερι-
φερειάρχης Νοτίου Τομέα Αθηνών Δ. Νάνου
έκανε την επίσημη παρουσίαση της ιδρυτικής
διακήρυξης της παράταξής της «Νέα Σμύρνη,
μόνο μπροστά». Παρουσία των υπουργών
Εξωτερικών Ν. Δένδια, Προστασίας του Πολί-
τη Τ. Θεοδωρικάκου, της υφυπουργού Μετα-

νάστευσης και Ασύλου Σ. Βούλτεψη, του περιφερειάρχη Γ. Πατούλη
και των δημάρχων Π. Φαλήρου Γ. Φωστηρόπουλου, Αλίμου Α. Κονδύ-
λη, Δάφνης-Υμηττού Α. Μπινίσκου αλλά και πληθώρας βουλευτών
και αυτοδιοικητικών, η υποψήφια δήμαρχος έδωσε το στίγμα της. 

Δήμος Λυκόβρυσης - Πεύκης

Αυτοδιοικητική
συζήτηση Ράπτη -
Μαυρίδη

Η υφυπουργός Υγείας Ζ. Ράπτη επι-
σκέφτηκε το Δημαρχείο του Δήμου Λυ-
κόβρυσης - Πεύκης, όπου είχε συνάν-
τηση με τον δήμαρχο Τάσο Μαυρίδη. Οι
δυο τους συζήτησαν για αρκετή ώρα για
θέματα που απασχολούν τον δήμο αλλά
και την Τοπική Αυτοδιοίκηση συνολικά.
Αμέσως μετά η κυρία Ράπτη περπάτησε
στην πόλη συνομιλώντας με πολίτες και
τοπικές επιχειρήσεις. 

Στήριξη στην Αρκαδία
Τη συνεχή προσπάθεια υποστήριξης

της περιφερειακής Αρχής στην Αρκαδία
τόνισε στο περιθώριο των εκδηλώσεων
για τον Άγιο Γεώργιο στο χωριό Πάπαρι ο
περιφερειάρχης Πελοποννήσου Π. Νί-
κας. «Είναι συνεχείς οι προσπάθειές
μας για την υποστήριξη της Αρκαδίας
και γενικότερα την ανάταξη της περιο-
χής, η οποία αντιμετωπίζει προβλήματα,
μεταξύ των οποίων η δραματική πληθυ-
σμιακή συρρίκνωση ιδίως των χωριών,
όπου συνεχίζουν να κλείνουν σχολεία»,
σημείωσε. 

Πρώτα οι βουλευτικές,
μετά οι δημοτικές

Στην παρουσίαση του υποψήφιου δη-
μάρχου Φιλοθέης - Ψυχικού Χ. Μπονά-
τσου βρέθηκαν ο υπουργός Ανάπτυξης
Άδ. Γεωργιάδης και ο υφυπουργός Ν. Πα-
παθανάσης. Αμφότεροι ευχήθηκαν καλή
επιτυχία, με τον πρώτο να δηλώνει με νόη-
μα: «Τώρα το μυαλό μας είναι στις εκλογές
της 21ης Μαΐου, πρώτα βγάζουμε τον Κυ-
ριάκο (σ.σ.: Μητσοτάκη) αυτοδύναμο
πρωθυπουργό και μετά όλα τα άλλα». 

Δήμος Χαλανδρίου

«Επί ΣΥΡΙΖΑ γιατί δεν λύθηκε 
το θέμα των Ρομά;»

Για το ζήτημα του καταυλι-
σμού των Ρομά στο Χαλάνδρι
τοποθετήθηκε ο υποψήφιος δή-
μαρχος Χάρης Ρώμας. Ο επικε-
φαλής του συνδυασμού «Χα-
λάνδρι στο Φως», μεταξύ άλ-
λων, τονίζει ότι «πρέπει να γίνει
προσπάθεια για να ενταχθούν
στην κοινότητα των Χαλανδραί-
ων όσοι Ρομά μπορούν και θέλουν», ενώ κατέληξε με ρητορική
ερώτηση: «Εγώ θα αναρωτιέμαι πάντα: Επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
που ο ακτιβισμός ήταν στα φόρτε του και η σχέση της κυβέρνησης
με τη διοίκηση του δήμου άριστη, γιατί δεν λύθηκε το πρόβλημα;».

Στο επίκεντρο η ανάδειξη 
των τοπικών αεροδρομίων

Τ
ην ανάδειξη των πο-
λιτικών αεροδρο-
μίων Αγρινίου, Με-
σολογγίου και Επιτα-

λίου, τα οποία συνιστούν ενερ-
γό δίκτυο και μπορούν να προ-
σφέρουν πολλαπλά οφέλη,
όπως συμβαίνει εδώ και πολλά
χρόνια σε άλλες χώρες του
εξωτερικού, επιδιώκει η Περι-
φέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Στο πλαίσιο αυτό, ο περιφε-
ρειάρχης Νεκτάριος Φαρμά-
κης απέστειλε πρόσφατα ανα-
λυτικό υπόμνημα στην Επιτροπή Αεροπορικού Τουρισμού, καθώς και στους αρμόδιους
φορείς στο υπουργείο Μεταφορών και Υποδομών μέσω του οποίου σημειώνεται η προ-
σπάθεια ανάδειξης των ανωτέρω τοπικών αεροδρομίων σε πόλους προόδου και ζητείται
να καταστούν πύλες εισόδου και εξόδου για μικρά αεροπλάνα χωρών της ΕΕ. «Βασικό μας
μέλημα είναι να εξετάσουμε πώς μπορούμε να εντείνουμε τις εξωστρεφείς δράσεις προ-
σεγγίζοντας τα ευρωπαϊκά πρότυπα και διασφαλίζοντας την ασφάλεια», ανέφερε ο αντι-
περιφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας Φωκίων Ζαΐμης.

Αντιπολιτευτικό μέτωπο κατά Θωμαΐδου
Καυστική ανακοίνωση κατά της δημάρχου

Ν. Ιωνίας Δ. Θωμαΐδου εξέδωσαν οι δύο δη-
μοτικές παρατάξεις «Δημιουργία - Αλληλεγ-
γύη» και «Ενότητα για τη Νέα Ιωνία», με την
οποία την κατηγορούν ότι επιδίδεται «σε έναν
ευτελή αγώνα» σε βάρος τους «με προφανή
στόχο να συγκαλύψει τις πολιτικές της επιλο-
γές που έχουν φέρει σε παρακμή την πόλη».

Οι επικεφαλής των παρατάξεων Π. Μανούρης και Χ. Κανλής σε κοινό μέτωπο σημει-
ώνουν μεταξύ άλλων: «Η δήμαρχος και η δημοτική αρχή διοικούν ανεμπόδιστα τον
δήμο και υλοποιούν το όποιο πρόγραμμά τους. Αποφασίζουν για όλα τα σημαντικά
θέματα που αφορούν την πόλη μας μόνοι τους, με τις ψήφους των επτά δημοτικών
συμβούλων που διαθέτουν. Δεν αναζήτησαν πολιτικές συγκλίσεις και συναινέσεις
με καμία δημοτική παράταξη από τον Αύγουστο του 2019 μέχρι και σήμερα».

Ποιος δήμαρχος της Ατ-
τικής υπέβαλε μηνυτήρια

αναφορά για ένα έντυπο
που διανεμήθηκε στην πόλη του

και αναφέρεται στους χειρισμούς
του προς το θέμα αξιοποίησης ακι-
νήτου δημοτικής εταιρείας;
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κόμη και μέσα σε έναν μή-
να θα καταβάλλεται το ποσό
του μερίσματος στους δι-
καιούχους του Μετοχικού

Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων
(ΜΤΠΥ), ενώ προχωρεί με ταχείς ρυθ-
μούς η διαδικασία ψηφιοποίησης του
αρχείου του.

Ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης,
ο υφυπουργός Πάνος Τσακλόγλου και
η γενική γραμματέας Κοινωνικών
Ασφαλίσεων Παυλίνα Καρασιώτου
επισκέφτηκαν το Μετοχικό Ταμείο και
ενημερώθηκαν από τον διοικητή και
πρόεδρο του ΔΣ του ΜΤΠΥ Επαμει-
νώνδα Ατσαβέ για τη διοικητική και
οργανωτική αναβάθμιση του Ταμείου.
Τον τελευταίο χρόνο το ΜΤΠΥ έχει ση-
μειώσει σημαντική πρόοδο, καθώς
έχει πετύχει την οριστική εξάλειψη
του στοκ των ληξιπρόθεσμων μερι-
σμάτων, πετυχαίνοντας ρεκόρ το 2022
με την απονομή 25.000 μερισμάτων!
Επιπλέον, τα νέα μερίσματα αποδίδον-
ται ακόμη και μέσα σε έναν μήνα, κα-
θώς εντός του εκάστοτε τριμήνου εκ-
καθαρίζονται και καταβάλλονται όλα
τα εκκρεμή μερίσματα, με τις πολύμη-
νες καθυστερήσεις που δημιουργού-
σαν ταλαιπωρία στους μερισματού-
χους και τις οικογένειές τους να απο-
τελούν πια παρελθόν.

Ψηφιακή αναβάθμιση
Ήδη έχει μπει σε τροχιά υλοποί-

ησης η ψηφιακή αναβάθμιση του
ΜΤΠΥ με χρηματοδότηση από το
ΕΣΠΑ. Αυτήν τη στιγμή έχει ψηφιο-
ποιηθεί το 1/3 του αρχείου και η ολο-
κλήρωση της ψηφιοποίησης αναμέ-

νεται στο τέλος του χρόνου. Στο πλαί-
σιο του ίδιου έργου έχουν αναβαθμι-
στεί και εκσυγχρονιστεί όλα τα λει-
τουργικά συστήματα του ΜΤΠΥ, έχει
επιτευχθεί σε έναν σημαντικό βαθμό
η διαλειτουργικότητα μεταξύ των φο-
ρέων του Δημοσίου και του ΜΤΠΥ,
ενώ έχει καταφέρει την πλήρη αυτο-
ματοποίηση των διαδικασιών απονο-
μής και εξυπηρέτησης των μετόχων
και μερισματούχων, μειώνοντας έτσι
τους χρόνους απονομής.

Το ΜΤΠΥ αποδίδει πάνω από 300
εκατ. ευρώ σε μερίσματα ετησίως από
τον δικό του προϋπολογισμό, με κύριο
πόρο τις εισφορές των μετόχων. Ο συ-
νολικός αριθμός των ασφαλισμένων
που υπάγονται στο ΜΤΠΥ φτάνει τις
600.000. Από αυτούς περίπου 300.000

είναι μέτοχοι-εν ενεργεία δημόσιοι
υπάλληλοι και οι υπόλοιποι 300.000
είναι μερισματούχοι-συνταξιούχοι.
Με την ένταξη του ΜΤΠΥ στον Ενιαίο
Αριθμό Εξυπηρέτησης Πολιτών 1555
του υπουργείου Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων έχει αναβαθμιστεί η
εξυπηρέτηση των μετόχων και των με-
ρισματούχων, ενώ παράλληλα από τον
Μάρτιο του 2022 το ΜΤΠΥ δέχεται
ηλεκτρονικά τα αιτήματα των πολιτών,
μειώνοντας έτσι την ταλαιπωρία και
την αναμονή.

Πλατφόρμα από αρχές Μαΐου
Στο πλαίσιο της συνολικότερης

αναβάθμισης των υπηρεσιών του Τα-
μείου, από τις αρχές Μαΐου θα λει-
τουργήσει πλατφόρμα μέσω της
οποίας οι νέοι μερισματούχοι θα μπο-
ρούν να αιτούνται και να λάβουν προ-
εξόφληση μερισμάτων. 

Πρόκειται για μια επιπλέον παρο-
χή που θα δώσει «ανάσα» σε πολ-
λούς νέους συνταξιούχους, ενώ θα
αποφέρει και πρόσθετα έσοδα στο
Ταμείο μέσω ενός ευνοϊκού επιτο-
κίου μόλις 4%. 

Στο τέλος του έτους αναμένεται να
επεκταθεί η υπηρεσία και σε όλες τις
κατηγορίες μερισματούχων αλλά και
μετόχων του Ταμείου, σύμφωνα με τις
οικονομικές του δυνατότητες.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Εξαιρετικής σπουδαιότητας κρίνεται το μνημόνιο συ-
νεργασίας (MoU) που υπέγραψαν οι υπουργοί Οικονο-
μικών της Ελλάδας και της Αιγύπτου, καθώς ανοίγει τον
δρόμο για την περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεων των
δύο χωρών, οι οποίες εξελίσσονται σε ενεργειακούς
και οικονομικούς κόμβους.

Το μνημόνιο συνεργασίας υπεγράφη στο υπουργείο
Οικονομικών της Ελλάδας στο πλαίσιο των στενών σχέ-
σεων φιλίας και συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών
και έρχεται σε συνέχεια παλαιότερης επίσκεψης του
υπουργού Οικονομικών Χρήστου Σταϊκούρα στην Αίγυ-

πτο. Το μνημόνιο προβλέπει την πραγματοποίηση συ-
νάντησης των δύο εμπλεκομένων μερών, σε ετήσια βά-
ση, προκειμένου να συζητήσουν για θέματα που αφο-
ρούν τις εγχώριες και διεθνείς οικονομικές εξελίξεις,
καθώς και πολιτικές και δράσεις για τη διαχείρισή τους.

Το εν λόγω μνημόνιο αποτελεί ακόμη μία απόδειξη
ότι η ελληνική κυβέρνηση έχει καταφέρει να ενισχύ-
σει το κύρος και την αξιοπιστία της χώρας μας παγκο-
σμίως, ενώ επιδιώκει και επιτυγχάνει την ολόπλευρη
ενίσχυση της συνεργασίας της Ελλάδας με άλλες χώ-
ρες. Στην κατ’ ιδίαν συνάντηση που προηγήθηκε της

υπογραφής του μνημονίου, οι υπουργοί Οικονομικών
και οι αντιπροσωπείες των δύο χωρών συζήτησαν θέ-
ματα που αφορούν την τρέχουσα οικονομική κατάστα-
ση της Ελλάδας και της Αιγύπτου, τις δυνατότητες πε-
ραιτέρω ενίσχυσης των οικονομικών και εμπορικών
δεσμών μεταξύ των δύο κρατών, καθώς και τις δυνα-
τότητες τόνωσης των επενδυτικών πρωτοβουλιών από
τη μια χώρα στην άλλη. Τέλος, συζητήθηκαν θέματα
που άπτονται της Συμμαχίας Υπουργών Οικονομικών
για Κλιματικές Δράσεις, της οποίας είναι μέλη αμφό-
τερες Ελλάδα και Αίγυπτος.

Ενίσχυση των σχέσεων Ελλάδας - Αιγύπτου μέσω του MoU που υπέγραψαν οι ΥΠΟΙΚ

Χρονιά-ρεκόρ το 2022 
με 25.000 απονομές - 

«Τρέχει» η ψηφιοποίηση 

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Επανάσταση η καταβολή
του μερίσματος σε έναν μήνα! 
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ερικούς μήνες απέχουμε
από μια πρώτη καλή εικό-
να του «τι μέλλει γενέ-
σθαι» με το εθνικό πρό-

γραμμα υδρογονανθράκων, καθώς,
σύμφωνα με πηγές της Ελληνικής
Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογοναν-
θράκων & Ενεργειακών Πόρων
(ΕΔΕΥΕΠ), προς το τέλος της χρονιάς
αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί η
ανάλυση και αξιολόγηση των σεισμι-
κών δεδομένων που αποκτήθηκαν τον
τελευταίο περίπου χρόνο σε όλα τα
υπεράκτια μπλοκ. Πρόκειται για μια
πρώτη απτή εικόνα που εν πολλοίς θα
καθορίσει τα επόμενα βήματα στις
πέντε θαλάσσιες παραχωρήσεις που
βρίσκονται υπό έρευνα.

Υπενθυμίζεται ότι αυτή την περίο-
δο πραγματοποιείται επεξεργασία
σεισμικών δεδομένων στις δύο θα-
λάσσιες παραχωρήσεις στην Κρήτη
(δυτικά της Κρήτης, νοτιοανατολικά
της Κρήτης) από την κοινοπραξία
των ExxonMobil και Helleniq Ener-
gy, όπως επίσης και από τη Helleniq
Energy στα δύο θαλάσσια οικόπεδα
«Ιόνιο» και «μπλοκ 10» (Κυπαρισσια-
κός), στα οποία διενεργεί έρευνες.

Επίσης, υπό ανάλυση βρίσκονται
οι σεισμικές μετρήσεις και στο
«μπλοκ 2» από την κοινοπραξία των

Energean και Helleniq Energy.

Τα δύο οικόπεδα της Κρήτης
Αναλυτικότερα, οι δύο παραχωρή-

σεις της Κρήτης, αν και βρίσκονται σε
προγενέστερο στάδιο έναντι των υπο-
λοίπων, καθώς αυτή τη στιγμή ανα-
λύονται τα δισδιάστατα δεδομένα που
έχουν συγκεντρωθεί, εντούτοις ενδέ-
χεται να πάρουν προβάδισμα, ακο-
λουθώντας την πορεία «ωρίμανσης»
των υπόλοιπων περιοχών. Αυτό γιατί
πηγές με γνώση των εργασιών της
κοινοπραξίας των ExxonMobil και
Helleniq Energy αφήνουν ανοιχτό το
ενδεχόμενο να παρακαμφθεί το επό-
μενο στάδιο των σεισμικών μελετών,
για την πρόσκτηση τρισδιάστατων με-
τρήσεων. Επομένως, είναι πιθανό η
ερμηνεία των 2D δεδομένων που συγ-
κεντρώθηκαν να οδηγήσει σε ερευνη-
τικές γεωτρήσεις, σε ανάλογο, δηλα-
δή, με τις υπόλοιπες παραχωρήσεις
στάδιο ανάπτυξης. 

Τα υπόλοιπα τρία οικόπεδα
Σχετικά με τις παραχωρήσεις «Ιό-

νιο», «μπλοκ 10» (Κυπαρισσιακός) και
το «μπλοκ 2», αυτές βρίσκονται στη
δεδομένη φάση στη διαδικασία της
ανάλυσης των τρισδιάστατων δεδομέ-
νων που έχουν συγκεντρωθεί. Στόχος
της επεξεργασίας είναι να διαπιστω-

θεί αν υπάρχουν σε αυτά συγκεκριμέ-
νοι «στόχοι» (δηλαδή, γεωλογικοί
σχηματισμοί) που συγκεντρώνουν πι-
θανότητες να περιέχουν αξιοποιήσιμα
κοιτάσματα φυσικού αερίου. 

Κατά συνέπεια, για τις εν λόγω
τρεις παραχωρήσεις προς το τέλος
του έτους θα κριθεί κατά πόσο θα
υπάρξει ή όχι επόμενη φάση ερευ-
νών, η οποία προβλέπει τη διενέργεια
ερευνητικής γεώτρησης. Κάτι που με
απλά λόγια σημαίνει πως στα συγκε-
κριμένα οικόπεδα προς το τέλος του
έτους θα αποφασισθεί αν θα μπουν ή
όχι τρυπάνια και σε ποιες ακριβώς
περιοχές τους.

Το χερσαίο οικόπεδο των Ιωαννίνων
Όσον αφορά την πρώτη ερευνητική

γεώτρηση στα Ιωάννινα, πηγές της
ΕΔΕΥΕΠ επισημαίνουν πως έως αυτή
τη στιγμή ισχύει το χρονοδιάγραμμα
που έχει τεθεί για τη διενέργειά της
μέχρι το τέλος του 2023, καθώς η
εταιρεία δεν έχει λάβει κάποιο αίτη-
μα παράτασης από τον παραχωρησι-
ούχο. Πάντως, όλα δείχνουν πως εί-
ναι πρακτικά αδύνατο να μπει το
πρώτο τρυπάνι στην Ήπειρο μέσα στη
χρονιά, με δεδομένο καταρχάς ότι
απομένουν αρκετά ακόμη βήματα για
το περιβαλλοντικό «πράσινο φως»
της γεώτρησης.

Είναι ενδεικτικό ότι η δημόσια δια-
βούλευση για τη Μελέτη Περιβαλλον-
τικών Επιπτώσεων ολοκληρώθηκε μό-
λις στις 27 Μαρτίου. Αν και όλοι οι εμ-
πλεκόμενοι φορείς έχουν τοποθετηθεί
θετικά, η Διεύθυνση Περιβαλλοντικής
Αδειοδότησης (ΔΥΠΑ) θα πρέπει στη
συνέχεια να αξιολογήσει τις προϋπο-
θέσεις που τέθηκαν κατά τη διαβού-
λευση, να ζητήσει από την Energean
να τοποθετηθεί επί αυτών των σχολίων
και στη συνέχεια να προχωρήσει προς
τη γνωμοδότησή της προς το ΥΠΕΝ,
ώστε αυτό να εγκρίνει την ΜΠΕ.

Ακόμη και αν η παραπάνω διαδικα-
σία οδηγήσει σε «πράσινο φως» προς
τα τέλη Οκτωβρίου, η εταιρεία θα
χρειαστεί 3-4 μήνες για την προετοι-
μασία της γεώτρησης (όπως, πχ, για
την παραγγελία του τρυπανιού), η
οποία συν τοις άλλοις χρειάζεται 180
ημέρες για να ολοκληρωθεί.

Αξίζει να αναφερθεί ότι η Energean
βρίσκεται σε διαδικασία αναζήτησης
συνεταίρου για την παραχώρηση των
Ιωαννίνων και η χρονική παράταση
αποτελεί μία από τις προϋποθέσεις
προκειμένου να προσελκυσθούν νέοι
επενδυτές. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, το αίτημα της Energean αντιμε-
τωπίζεται θετικά από την ΕΔΕΥΕΠ. 

Σημειώνεται, τέλος, ότι η αναζήτηση
εταίρου συνιστά πάγια πρακτική του
κλάδου σε περιπτώσεις που μια εται-
ρεία κατέχει το 100%, καθώς με τον
τρόπο αυτό διαμοιράζεται το ρίσκο
που ενέχει η επένδυση και ταυτόχρο-
να διαμορφώνεται ευνοϊκότερο έδα-
φος για την ολοκλήρωσή της.

Πότε θα ξέρουμε
αν θα γίνουμε
νέο ενεργειακό
«Ελντοράντο»

Έως το τέλος του έτους τα αποτελέσματα των σεισμικών
ερευνών για υδρογονάνθρακες σε Κρήτη, Ιόνιο 
- Το 2024 η ερευνητική γεώτρηση στα Γιάννενα

Γράφει 
o Μιχάλης  
Μαστοράκης

mikle_mastorakis@msn.com
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ύξηση στο +22,9% κατα-
γράφει ο συνολικός τζίρος
των καταλυμάτων και της
εστίασης τον Φεβρουάριο,

σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσί-
ευσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ-
ΣΤΑΤ), σε σχέση με τον αντίστοιχο μή-
να της περσινής χρονιάς.

Μεγάλη «ανάσα» για τους επιχειρη-
ματίες του κλάδου αποτελεί το γεγο-

νός ότι είδαν τον τζίρο
τους να σκαρφαλώνει
σε διψήφια ποσοστά.

Για τις επιχειρήσεις
του κλάδου των κατα-
λυμάτων και των υπη-

ρεσιών εστίασης, με
υποχρέωση τήρησης

διπλογραφικών βιβλίων, ο κύκλος
εργασιών τον φετινό Φεβρουάριο
έφτασε στα 233.928.755 ευρώ, όταν
τον αντίστοιχο μήνα της περσινής
χρονιάς είχε αγγίξει μόλις τα
190.382.865 ευρώ.

«Τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ επιβεβαι-
ώνουν την πολιτική μας που έχει πάν-
τα ως στόχο τη στήριξη της μέσης ελ-
ληνικής οικογένειας», δήλωσε ο
υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικί-

λιας σε ανάρτησή του στον προσωπικό
του λογαριασμό στο Twitter, εμφανώς
ικανοποιημένος από τα στοιχεία που
ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, παραθέτοντας,
μάλιστα, και σχετικούς πίνακες.

Για τις περιφερειακές ενότητες, η
συνεισφορά στον συνολικό κύκλο ερ-
γασιών του 2022 ήταν μεγαλύτερη
από 1,0%.

Το… νταμπλ σκορ της Μεσσηνίας
H μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο

εργασιών του φετινού Φεβρουαρίου,
σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περσι-
νό, παρατηρήθηκε στην Περιφερειακή
Ενότητα Μεσσηνίας. Η αύξηση κατέ-
γραψε το εντυπωσιακό ποσοστό του
49,1%, ενώ αντίστοιχα η μικρότερη αύ-
ξηση, με ποσοστό 8,7%, καταγράφηκε
στην Περιφερειακή Ενότητα της Κω. 

Αξίζει να σημειωθεί πως πτώση τζί-
ρου παρατηρήθηκε στην Περιφερει-
ακή Ενότητα Μυκόνου, κατά 26,3%.

Σε ό,τι αφορά τις επιχειρήσεις των

καταλυμάτων, με υποχρέωση τήρησης
διπλογραφικών βιβλίων, για τις οποίες
υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μη-
νιαία βάση, ο τζίρος του φετινού Φε-
βρουαρίου εκτινάχθηκε στα
90.463.315 ευρώ, σημειώνοντας αύ-
ξηση 27% σε σχέση με τον Φεβρουά-
ριο του 2022, οπότε και είχε φτάσει τα
71.213.744 ευρώ.

Για τις επιχειρήσεις στον κλάδο των
υπηρεσιών εστίασης, ο κύκλος εργα-
σιών τον Φεβρουάριο του 2023 ενι-
σχύθηκε κατά 20,4% συγκριτικά με τον
ίδιο μήνα του 2022 και διαμορφώθηκε
στα 143.465.460 ευρώ.

Και ο Ιανουάριος σημείωσε αύξηση
στα οργανωμένα καταλύματα, σε πο-
σοστό 18%, και αντίστοιχα στις επιχει-
ρήσεις εστίασης το ποσοστό άγγιξε το
35,7%. Το δίμηνο αυτό, τις πρώτες θέ-
σεις πήραν τα Χανιά, το Ηράκλειο, η
Ρόδος και η Σαντορίνη.

Η αισιοδοξία περισσεύει τη φετινή
σεζόν και για τα καταλύματα βραχυ-
χρόνιων μισθώσεων. Σύμφωνα με την
AirDNA, η ζήτηση για βραχυχρόνιες
μισθώσεις στην Αθήνα το πρώτο τρί-
μηνο του 2023 ήταν αυξημένη κατά
20% έναντι του 2019.

Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψε ο υπουργός
Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας με τον πρύτανη του Πα-
νεπιστημίου Πειραιώς Μιχάλη Σφακιανάκη, σε ειδι-
κή εκδήλωση που διοργανώθηκε. Στόχος του μνη-
μονίου είναι η ανάπτυξη πλαισίου εκπαιδευτικής και
ερευνητικής συνεργασίας των δύο πλευρών, καθώς
και ανταλλαγή τεχνογνωσίας σε τομείς και θέματα
αιχμής και κοινού ενδιαφέροντος.

Το Memorandum of Understanding (MoU) περι-
λαμβάνει τη συνεργασία σε δραστηριότητες εκπαί-
δευσης, κατάρτισης και επιμόρφωσης, καθώς και
στον σχεδιασμό και την υλοποίηση κοινών ερευνητι-
κών έργων εκατέρωθεν. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης,
ο πρύτανης βράβευσε τον υπουργό για τις επιδόσεις
που κατέγραψε ο τουρισμός το 2022.

«Η βράβευσή μου αποτελεί μεγάλη τιμή και ευθύ-
νη. Ανήκει σε όλους τους ανθρώπους του ελληνικού
τουρισμού που μοχθούν όλο τον χρόνο και κάνουν τη
φιλοξενία στη χώρα μας μια μοναδική εμπειρία. Τα
πανεπιστήμιά μας αποτελούν πλούτο γνώσης και
έρευνας. Στο πλαίσιο αυτό, με την υπογραφή του

μνημονίου συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Πειραιά
και ειδικότερα με το μεταπτυχιακό πρόγραμμα MBA
Tourism Management, συνδέουμε έτσι την αγορά
εργασίας του τουρισμού με την ακαδημαϊκή κοινό-
τητα. Ο ελληνικός τουρισμός έχει ανάγκη τα λαμπρά
μυαλά μας, τις νέες και τους νέους της πατρίδας
μας», ανέφερε ο Βασίλης Κικίλιας.

Ο κ. Σφακιανάκης, απευθυνόμενος στον υπουργό,
υπογράμμισε πως το μνημόνιο αποτελεί την απαρχή
μιας συνεργασίας σε επίσημο επίπεδο. «Θέλουμε να
συμμετέχουμε ουσιαστικά και ενεργά στο κομμάτι
αυτό, που είναι τόσο σημαντικό και που επί των ημε-
ρών σας έχει πάει ακόμα καλύτερα», δήλωσε ο κ.
Σφακιανάκης.

Ρ. Σαβ.

Μνημόνιο συνεργασίας του υπουργείου Τουρισμού με το Πανεπιστήμιο Πειραιώς 

Τεράστια «ανάσα» για τους επιχειρηματίες του κλάδου 
η αύξηση τον Φεβρουάριο σε σχέση με τον αντίστοιχο

περσινό μήνα, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Άλμα τζίρου 23%
στα καταλύματα
και την εστίαση 



ΑΑΑΔΕ: Αυτόματη 
ηλεκτρονική υποβολή
των δελτίων αποστολής
Πιλοτικά έως το τέλος του έτους και
υποχρεωτικά από το καλοκαίρι του
2024 θα λειτουργήσει η εφαρμογή της
ηλεκτρονικής υποβολής των δελτίων
αποστολής των επιτηδευματιών στην
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. 
Όπως δήλωσε στον ΣΚΑΪ ο αναπληρω-
τής υπουργός Οικονομικών Θόδωρος
Σκυλακάκης, το συγκεκριμένο έργο
έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης
και η on line αποστολή των δελτίων
αποστολής, μέσω της αύξησης των
εσόδων, θα συμβάλει ώστε να μει-
ωθούν και οι φόροι. Όπως τόνισε ο κ.
Σκυλακάκης, μέχρι σήμερα κάποιος
κόβει ένα δελτίο αποστολής και θεω-
ρεί ότι είναι νόμιμος, ενώ όταν φτάνει
στον προορισμό του μπορεί να το σκί-
σει και «ούτε γάτα ούτε ζημιά». Με το
νέο σύστημα, εξήγησε, όταν διακινεί-
ται κάτι, ένα αγαθό, θα πρέπει να συ-
νοδεύεται από on line δελτίο αποστο-
λής, ώστε να μπορεί η φορολογική δι-
οίκηση να παρακολουθεί τι κινείται
στη χώρα και αυτό να μην μπορεί να
σκιστεί στη συνέχεια, καθώς θα συν-
δέεται με το τιμολόγιο. 

Επιδότηση δόσεων
δανείων για επιπλέον 
2.733 δανειολήπτες
Πάνω από 2.700 δανειολήπτες που εί-
χαν απορριφθεί λόγω εισοδηματικών
κριτηρίων κατά την πρώτη φάση υπο-
βολής των αιτήσεων για την επιδότη-
ση του 50% της αυξημένης δόσης των
στεγαστικών δανείων από τις τράπε-
ζες μπορούν από αύριο να υποβάλουν
εκ νέου την αίτησή τους, καθώς καλύ-
πτονται από τα διευρυμένα όρια κατά
30% που θέσπισε το υπουργείο Οικο-
νομικών. Σύμφωνα με τα νέα εισοδη-
ματικά κριτήρια, το ετήσιο εισόδημα
για τον άγαμο ορίζεται στις 9.100 ευ-
ρώ, για τον έγγαμο στις 13.650 ευρώ,
για τον έγγαμο με ένα παιδί στις
18.200 ευρώ, για έγγαμο με δύο παι-
διά στις 22.750 ευρώ και για έγγαμο
με τρία παιδιά στις 27.300 ευρώ. Μέ-
χρι στιγμής έχουν υποβληθεί 62.400
αιτήσεις. Μόλις 2.259 έχουν κριθεί
επιλέξιμες, 2.733 μη επιλέξιμες ενώ
39.071 δεν έχουν ακόμα εξεταστεί.
Όσον αφορά τους 2.733 δανειολήπτες
που οι αιτήσεις τους είχαν κριθεί μη
επιλέξιμες θα πρέπει να κάνουν εκ
νέου αίτηση με βάση τα νέα κριτήρια.
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Τ
ην ανάκτηση της επενδυτι-
κής βαθμίδας τουλάχιστον
από δύο ξένους οίκους θα
είχε ήδη λάβει η Ελλάδα με

βάση τις επιδόσεις του προϋπολογι-
σμού του α’ τριμήνου, εάν δεν υπήρ-
χε η αβεβαιότητα του εκλογικού
αποτελέσματος λόγω της απλής ανα-
λογικής και ο κίνδυνος ακυβερνη-
σίας ή σχηματισμού κυβέρνησης συ-
νεργασίας, χωρίς βασικό κορμό τη
Νέα Δημοκρατία.

Τα οριστικά στοιχεία του προϋπο-
λογισμού του α’ τριμήνου προκαλούν
έκπληξη και στους πλέον αισιόδο-
ξους, καθώς σημειώθηκε υπέρβαση
του στόχου κατά 3 δισ. ευρώ. Συγκε-
κριμένα, αντί για έλλειμμα του κρατι-
κού προϋπολογισμού 2,602 δισ. ευ-
ρώ, εμφανίστηκε πλεόνασμα 220
εκατ. ευρώ. Η εξέλιξη αυτή προέκυ-
ψε ως αποτέλεσμα της υπέρβασης
του στόχου για το πρωτογενές πλεό-
νασμα, το οποίο διαμορφώθηκαν στα
3,079 δισ. ευρώ, έναντι στόχου για 28

εκατ. ευρώ, ενώ το αντίστοιχο περυ-
σινό τρίμηνο ήταν 1,65 δισ. ευρώ. 

«Κλειδί» για τις εξελίξεις ήταν η
πληρωμή του φόρου εισοδήματος
φυσικών προσώπων και επιχειρήσε-
ων αλλά και του ΦΠΑ, καθώς συνέ-
βαλαν καθοριστικά, ώστε τα καθαρά
έσοδα του κρατικού προϋπολογι-
σμού να αυξηθούν κατά 2,281 δισ.
ευρώ σε σχέση με τον στόχο (ή 15,7%)
και να φτάσουν στα 16,842 δισ. ευρώ.
Εκτός από τα φορολογικά έσοδα, το
υπουργείο Οικονομικών έβαλε στο
ταμείο του κράτους 603 εκατ. ευρώ
από τα κέρδη επί των ελληνικών ομο-
λόγων, τα οποία δεν είχαν προβλε-
φθεί στην Εισηγητική Έκθεση του
2023, ενώ υπήρξε και αυξημένη εισ-
ροή πόρων από το Πρόγραμμα Δημο-
σίων Επενδύσεων. Η εικόνα του προ-

ϋπολογισμού αποτυπώνει την ισχυρή
αναπτυξιακή δυναμική της οικονο-
μίας, αλλά και την αυξημένη φορο-
δοτική ικανότητα, τόσο από τα νοικο-
κυριά όσο και από τις επιχειρήσεις. 

Οι κάλπες θα βάλουν φρένο
Από την άλλη πλευρά, το «φρενά-

ρισμα» στην οικονομία λόγω της
προεκλογικής περιόδου εκτιμάται
ότι δεν θα επηρεάσει σημαντικά τη
δυναμική των εσόδων και του πρω-
τογενούς πλεονάσματος, ωστόσο, η
χαλάρωση και η πιθανότητα πολιτι-
κού «ατυχήματος» μπορεί να ανακό-
ψουν για άγνωστο χρονικό διάστημα
τη ροή εσόδων. Έτσι, οι οίκοι αξιολό-
γησης έχοντας ξεκάθαρη εικόνα για
τη δημοσιονομική κατάσταση της ελ-
ληνικής οικονομίας, αλλά διατηρών-
τας τις επιφυλάξεις τους για την επό-
μενη μέρα των εκλογών, κρατούν
στάσιμο το αξιόχρεο, μισό… σκαλο-
πάτι πριν από την επενδυτική βαθμί-
δα. Σύμφωνα με την κυβέρνηση αλ-
λά και την Τράπεζα της Ελλάδος, η
επενδυτική βαθμίδα θα έρθει πολύ
γρήγορα εφόσον υπάρξει σταθερή
κυβέρνηση, η οποία θα είναι προσα-
νατολισμένη στη δημιουργία ενός
φιλοεπενδυτικού περιβάλλοντος και
τη συνέχιση των μεταρρυθμίσεων. 

Μπλόκο ανάκτησης ελέω
εκλογικής αβεβαιότητας

Ε Π Ε Ν Δ Υ Τ Ι Κ Η  Β Α Θ Μ Ι Δ Α

Παρά τις πολύ καλές
επιδόσεις του

προϋπολογισμού και 
την υπέρβαση των 3 δισ.
στο τρίμηνο, ο κίνδυνος
ακυβερνησίας αποτελεί

ανάχωμα για 
τους ξένους οίκους

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Ε
πανήλθε η επιφυλακτικότητα
στο ελληνικό χρηματιστήριο,
το οποίο αναζητά καταλύτες

για να ξαναμπεί σε ανοδική τροχιά.
Όπως επισημαίνουν εγχώριοι ανα-
λυτές, η προεκλογική περίοδος ανα-
πόφευκτα κάνει διστακτικούς τους
ενεργούς παίκτες και δύσκολα η
χρηματιστηριακή αγορά θα μπορέσει
να εισέλθει σε ουσιαστικό ανοδικό
μονοπάτι. Τεχνικά ο Γενικός Δείκτης
έχει δώσει ημερήσιο αγοραστικό σή-
μα, το οποίο αναιρείται με επιστροφή
χαμηλότερα των 1.014 μονάδων. Οι
επόμενες στηρίξεις στις 1.002, 998
και 968 μονάδες. Όσο ο δείκτης δίνει
κλεισίματα πάνω από τις 1.079 -
1.087, παραμένουν οι επόμενοι στό-

χοι στις 1.125 και 1.152, 1.165 και 1.170
μονάδες. Οι πρώτες στηρίξεις στις
1.100, 1.060 και 1.045 μονάδες. Ημε-
ρήσιο αγοραστικό σήμα και για τον
δείκτη υψηλής κεφαλαιοποίησης,

που ακυρώνεται με επιστροφή χα-
μηλότερα των 2.453 μονάδων. Οι
επόμενες στηρίξεις στις 2.445 -
2.440, 2.390, 2.378, 2.366 και 2.345
μονάδες.

Ήπειρος: Δύο χρυσά
και ένα ασημένιο βραβείο

Μια νέα τριπλή διάκριση στα Monde S-
election Quality Awards 2023 έρχεται να
επιβραβεύσει για άλλη μια φορά τη στα-
θερά κορυφαία ποιότητα και γεύση που
χαρακτηρίζει τα προϊόντα Ήπειρος.
Όπως επισημαίνεται σε σχετικό δελτίο
Τύπου, η Φέτα ΠΟΠ Ήπειρος και η Βιολο-
γική Φέτα ΠΟΠ Ήπειρος απέσπασαν το
χρυσό βραβείο, ενώ η Φέτα ΠΟΠ Ήπει-
ρος με 40% λιγότερο αλάτι κέρδισε το
ασημένιο βραβείο.

ΟΛΠ: Αυξημένα κατά 8%
τα έσοδα στο α’ τρίμηνο

Με αυξημένα έσοδα κατά 8% έκλεισε το
α’ τρίμηνο του 2023 ο Οργανισμός Λιμένος
Πειραιά (www.insider.gr/tags/olp). Τα
έσοδα του οργανισμού ανήλθαν στα 43,92
εκατ. ευρώ τους πρώτους τρεις μήνες του
τρέχοντος έτους, έναντι 40,68 εκατ. ευρώ
το αντίστοιχο διάστημα του 2022. Τα κέρ-
δη μετά από φόρους σημείωσαν άνοδο 3%
και έφτασαν στα 12,98 εκατ. ευρώ, έναντι
12,64 εκατ. ευρώ το περσινό α’ τρίμηνο. Τα
EBITDA ενισχύθηκαν κατά 6% σε ετήσια
βάση, καθώς διαμορφώθηκαν στα 22,34
εκατ. ευρώ από 21 εκατ. ευρώ.

Revoil: Σε ιστορικά
υψηλά η κερδοφορία

Με ιστορικά υψηλά επίπεδα στην κερ-
δοφορία ολοκληρώθηκε το 2022 για τον
Όμιλο Revoil. Οι πωλήσεις του ομίλου
ανήλθαν στα €957,90 εκατ. το 2022 από
€674,25 εκατ. το 2021, παρουσιάζοντας
αύξηση κατά 42,07% λόγω της ανόδου
των συνολικών πωλούμενων όγκων καυ-
σίμων του ομίλου, καθώς και της αύξη-
σης των διεθνών τιμών των καυσίμων σε
συνδυασμό με την αποδυνάμωση του ευ-
ρώ έναντι του δολαρίου. Σε επίπεδο απο-
τελεσμάτων μετά από φόρους ο όμιλος
έκλεισε με κέρδη €5,77 εκατ. από κέρδη
€4,7 εκατ. τη χρήση του 2021.

Ακόμη μια αναβάθμιση -η τρίτη κατά σειρά- για
την PeopleCert στον απόηχο των ιδιαίτερα θετι-
κών αποτελεσμάτων της για τη χρήση 2022. Μετά
τους οίκους αξιολόγησης Fitch Ratings και
Moody’s Investors Service, ο διεθνής οίκος S&P
Global Ratings («S&P») αναβαθμίζει την People-
Cert σε Β+ από Β με σταθερές προοπτικές. Όπως
ανακοινώθηκε, η αναβάθμιση της PeopleCert ση-
μειώνεται ως αποτέλεσμα της ισχυρής οργανικής
αύξησης των εσόδων, του υψηλού περιθωρίου
κερδοφορίας και της μείωσης του δανεισμού μέ-
σω της ταυτόχρονης αύξησης των κερδών και της
δημιουργίας ισχυρών ταμειακών ροών για το οι-
κονομικό έτος 2022, επιβεβαιώνοντας την ηγετική θέση που κατέχει η PeopleCert στην παγκόσμια αγορά των
επαγγελματικών δεξιοτήτων και γλωσσομάθειας (LanguageCert).

Διστακτικοί οι επενδυτές στο χρηματιστήριο

Η Hellenic Cables, ο κλάδος κα-
λωδίων της Cenergy Holdings, σε
κοινοπραξία με τη Jan de Nul, επε-
λέγη από την RWE να παραδώσει
το σύνολο του έργου που αφορά το
υποβρύχιο και χερσαίο καλωδιακό
σύστημα μεταφοράς (export cable
system), καθώς και το καλωδιακό
σύστημα μεταξύ των ανεμογεννη-
τριών (inter-array cable system)
στο μεγαλύτερο υπεράκτιο αιολικό
πάρκο της Δανίας.

Όπως αναφέρει σχετική ανακοί-
νωση της Cenergy, το υπεράκτιο
αιολικό πάρκο Thor με προγραμ-

ματισμένη εγκατεστημένη ισχύ άνω των 1.000 MW θα κατασκευαστεί στη Βόρεια Θάλασσα της Δανίας, σε από-
σταση 22 χλμ. περίπου από το Thorsminde, στη δυτική ακτή της Γιουτλάνδης. Όταν τεθεί σε πλήρη λειτουργία,
η οποία προγραμματίζεται το αργότερο έως το τέλος του 2027, το Thor θα είναι σε θέση να παράγει αρκετή πρά-
σινη ηλεκτρική ενέργεια για να προμηθεύσει περισσότερα από ένα εκατομμύριο νοικοκυριά της Δανίας.

Σε κοινοπραξία της Hellenic Cables σύμβαση για έργο στη Δανία

Αναβάθμισε και η S&P την PeopleCert
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Sunlight: Ρεκόρ τζίρου
και κέρδη 6,4 εκατ. ευρώ

Μια πρώτη γεύση των προοπτικών που ανοί-
γει η δυναμική είσοδος στις μπαταρίες μολύ-
βδου για εφαρμογές έλξης και αποθήκευσης
ενέργειας παρείχαν οι οικονομικές επιδόσεις
χρήσης 2022 του ομίλου Sunlight, ενώ την ίδια
ώρα ορατή ήταν η επίδραση στα περιθώρια
λειτουργικού κέρδους λόγω των υψηλών τι-
μών ενέργειας και του πληθωρισμού. Ο όμιλος
έκλεισε το 2022 με τζίρο σε ιστορικά υψηλά
επίπεδα (416,5 εκατ. ευρώ αυξημένος κατά
53,2%), με τις παραγωγικές του μονάδες σε
Ξάνθη, Κομοτηνή, Βερόνα και Β. Καρολίνα
(ΗΠΑ) να επιτυγχάνουν υψηλά επίπεδα από-
δοσης. Μέρος της εκτίναξης του κύκλου εργα-
σιών οφείλεται στις αυξημένες τιμές πώλησης.
Το υπόλοιπο ήρθε από την ισχυρή ζήτηση για
μπαταρίες εφαρμογών έλξης και αποθήκευ-
σης ενέργειας, καθώς και τις κινήσεις μη ορ-
γανικής ανάπτυξης. 

Χαμηλότοκα δάνεια α’ κατοικίας
σε νέους από την Attica Bank

H Attica Bank συμμετέχει στο πρόγραμμα
«Σπίτι μου», το οποίο δίνει τη δυνατότητα σε
νέα άτομα ή ζευγάρια ηλικίας από 25 έως 39
ετών να αποκτήσουν την πρώτη κατοικία τους
μέσω χαμηλότοκου ή άτοκου στεγαστικού δα-
νείου. Μέσω του προγράμματος «Σπίτι μου».
Το πρόγραμμα «Σπίτι μου» βοηθάει τους νέους
να αποκτήσουν τη δική τους κατοικία, απαν-
τώντας ουσιαστικά στα αυξημένα επιτόκια που
είναι αποτέλεσμα της διεθνούς οικονομικής
συγκυρίας και αφορά δάνεια έως €200.000 με
διάρκεια έως 30 έτη. Την ίδια στιγμή στα κριτή-
ρια εντάσσονται κατοικίες που έχουν αναγερ-
θεί τουλάχιστον πριν από 15 έτη και είναι επι-
φάνειας έως 150 τμ.

AS Company: Αύξηση κατά
20% των EBITDA το 2022

Έλαστρον: Άλμα του τζίρου κατά
10,8% - EBITDA στα 19,3 εκατ.

Βελτίωση σημείωσε ο κύκλος εργασιών του Ομί-
λου Έλαστρον (www.insider.gr/tags/elastron) το
2022, ανερχόμενος σε €181 εκατ. από €163,3 εκατ.
πέρυσι, σημειώνοντας άνοδο 10,8%. Το μεικτό κέρ-
δος διαμορφώθηκε σε €27,4 εκατ. ή 15,2% επί των
πωλήσεων έναντι €31,9 εκατ. ή 19,6% επί των πωλή-
σεων το 2021. Τα αποτελέσματα πριν από φόρους και
τόκους (ΕΒΙΤ) ανήλθαν σε €16,6 εκατ. έναντι €20
εκατ. πέρυσι, ενώ τα αποτελέσματα προ φόρων,
χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμά-
των και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε €19,3
εκατ. έναντι €22,6 εκατ. το 2021.

Η EuroEnergy,
θυγατρική του Li-
bra Group στον το-
μέα των ανανεώσι-
μων πηγών ενέρ-
γειας, με έργα και
δραστηριοποίηση
στην Ευρωπαϊκή
Ένωση ανακοινώ-
νει νέα συνεργασία με την Afcon Renewable En-
ergy, θυγατρική του ισραηλινού ομίλου έργων και
τεχνολογιών πολλαπλών συστημάτων Afcon Hold-
ings. Σκοπό της συνέργειας αποτελεί η επένδυση
σε κλίμακα στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας
ανά την Πολωνία. Με επενδυτικό πρόγραμμα
ύψους περίπου 80 εκατ. ευρώ στην Πολωνία, η
κοινοπραξία έχει αναλάβει την υλοποίηση δύο έρ-
γων. Το πρώτο αφορά την κατασκευή και λειτουρ-
γία ενός φωτοβολταϊκού πάρκου ισχύος 20 MW
στην περιοχή Boguszyn στη νοτιοδυτική Πολωνία,
σε απόσταση 36 μιλίων από την πρωτεύουσα της
επαρχίας, το Πόζναν. Το δεύτερο αφορά ένα υπό
ανάπτυξη φωτοβολταϊκό έργο ισχύος επιπλέον
100 MW, τα οποία ανεβάζουν το συνολικό πανευ-
ρωπαϊκό χαρτοφυλάκιο έργων της εταιρείας σε
περισσότερα από 400 MW. Για τη διευκόλυνση της
περαιτέρω ανάπτυξης της δραστηριότητάς της
στην εγχώρια αγορά η EuroEnergy θα εγκαθιδρύ-
σει γραφείο στην Πολωνία.

Στροφή Skag σε premium 
προϊόντα και υπηρεσίες

Επενδύσεις σε
premium προϊόντα
και υπηρεσίες προς
τρίτους επιλέγει η
Σκαγιάς ΑΕ, εται-
ρεία συνυφασμένη
στο συλλογικό ασυ-
νείδητο με τα μαθη-
τικά τετράδια και τα
κλασέρ γραφείου, η οποία συμπληρώνοντας 67
χρόνια λειτουργίας φέτος προχώρησε και σε επέν-
δυση rebranding. Σύμφωνα με τη διοίκηση της
εταιρείας, πέρα από τις 500 χιλ. ευρώ που αφορούν
επενδύσεις υποστήριξης του brand και των συνερ-
γατών της, ήτοι 2.500 ανεξάρτητα βιβλιοπωλεία πα-
νελλαδικά, ο κύριος όγκος των νέων επενδύσεων
παραμένει στο επίπεδο της παραγωγής.

Η ανοδική πορεία των πωλήσεων της AS Compa-
ny συνεχίστηκε το 2022 και στις τρεις χώρες όπου
δραστηριοποιείται, σημειώνοντας αύξηση 26,27%
σε σχέση με τη χρήση του προηγούμενου έτους. Η
περαιτέρω αύξηση του μεριδίου αγοράς στον κλά-
δο του παιδικού παιχνιδιού επιβεβαιώθηκε από τις
ιστορικά υψηλότερες πωλήσεις, οι οποίες ανήλθαν
κατά το 2022 σε €28,7 εκατ., με καινοτόμα προϊόντα
που συνδυάζουν ποιότητα και τιμή. Τα EBIDTA του
ομίλου ανήλθαν σε €4,659 εκατ. έναντι €3,882
εκατ., σημειώνοντας αύξηση 20% σε σχέση με την
περσινή περίοδο. Επισημαίνεται η μείωση του πο-
σοστού μεικτού κέρδους λόγω της αρνητικής επί-
πτωσης της συναλλαγματικής ισοτιμίας του δολαρί-
ου με το ευρώ. Τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων
ανήλθαν σε €3,284 εκατ. έναντι €3,977 εκατ. της
περσινής περιόδου, σημειώνοντας πτώση 17,43%, η
οποία οφείλεται στην επίδραση της αρνητικής απο-
τίμησης των χρεογράφων που κατέχει η εταιρεία.
Τα ενοποιημένα κέρδη μετά από φόρους διαμορ-
φώθηκαν σε €2,594 εκατ. έναντι €3,184 εκατ. της
περσινής περιόδου σημειώνοντας μείωση 18,53%.

EuroEnergy - Afcon:
«Πράσινες» επενδύσεις 
στην Κεντρική Ευρώπη

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου



Μ
ακράν το πιο συναρπα-
στικό πρωτάθλημα των
τελευταίων 20 χρόνων
διέρχεται  σε νέα φάση

σήμερα με εμβόλιμη αγωνιστική και
τρία σούπερ ματς για τα πλέι οφ. Αυτό
της «ΟΠΑΠ Arena - Αγιά Σοφιά», με

την ΑΕΚ να υποδέχεται
τον ΠΑΟΚ, κλέβει το πε-
ρισσότερο focus. Τρεις
ώρες νωρίτερα στο Παν-
θεσσαλικό ο ισόβαθμος
με την ΑΕΚ στην κορυφή
-αλλά πρωτοπόρος λόγω
καλύτερων συντελε-
στών- Παναθηναϊκός θα

παίξει με τον Βόλο και θα ακολουθήσει
το ντέρμπι του «Κλεάνθης Βικελίδης»
ανάμεσα στον Άρη και τον Ολυμπιακό.

Σαφώς πιο δύσκολο το έργο της Ένω-
σης, αλλά πάει στο ντέρμπι με τον αέρα
της μεγάλης νίκης 3-1 επί του Ολυμπια-
κού στο «Καραϊσκάκης», κόντρα στον
ΠΑΟΚ που προέρχεται από εντός έδρας
ήττα 2-1 από τον Παναθηναϊκό. Και οι
«πράσινοι» μετά τη μεγάλη νίκη 2-1 στην

Τούμπα έχουν το ψυχολογικό αβαντάζ
αλλά και μνήμες πως δεν κατάφεραν να
νικήσουν τον Βόλο στη Λεωφόρο (0-0).

Ο τίτλος είναι υπόθεση για δύο (Πανα-
θηναϊκός και ΑΕΚ), με τη μητέρα όλων
των μαχών να διεξάγεται την Κυριακή

στο «Απόστολος Νικολαΐδης». Στη Θεσ-
σαλονίκη ο Άρης, ο οποίος έκοψε φέτος
τέσσερις βαθμούς από τον Ολυμπιακό
και τον έβγαλε νοκ άουτ από τον τίτλο,
θέλει νίκη για να διατηρήσει διαφορά
ασφαλείας από τον Βόλο για έξοδο στο
Conference League.

Το πλήρες πρόγραμμα: Βόλος - Πανα-
θηναϊκός (18.00, Cosmote TV), Άρης -
Ολυμπιακός (19.00, Nova), ΑΕΚ - ΠΑΟΚ
(21.00, Cosmote TV).

Επόμενη αγωνιστική (30/4)
Ολυμπιακός - Βόλος
ΠΑΟΚ - Άρης
Παναθηναϊκός - ΑΕΚ
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Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Σούπερ ματς πριν από τον «τελικό» 

ΑΕΚ - ΠΑΟΚ, 
Βόλος - Παναθηναϊκός 
και Άρης - Ολυμπιακός 
παίζουν σήμερα 
και Παναθηναϊκός - ΑΕΚ 
την προσεχή Κυριακή



Τ
ώρα πώς βρήκαν UEFA eli-
te διαιτητές και στην κανο-
νική διάρκεια αδυνατού-
σαν; Σπουδαίοι διαιτητές

θα σφυρίξουν τα σημερινά ματς των
πλέι οφ της Super League 1. Ο κο-
ρυφαίος Ολλανδός Ντάνι Μακέλι
στο Άρης - Ολυμπιακός και ο Γερμα-
νός Τόμπιας Στίλερ στο ΑΕΚ - ΠΑΟΚ.
O Σιδηρόπουλος, επίσης elite, στο
Βόλος - Παναθηναϊκός, αλλά μήπως
θα έπρεπε και εκεί ξένος; Ο Τόμπιας
Στίλερ, ο οποίος δεν είχε επιλεγεί
για το Μουντιάλ του Κατάρ, είχε
σφυρίξει ξανά ντέρμπι «δικεφά-
λων» πριν από δυόμισι χρόνια. Συγ-
κεκριμένα το ματς ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 1-1
(18/10/20) στο ΟΑΚΑ αλλά και το
ΠΑΟΚ - Ολυμπιακός 0-1 (23/2/20),
όπως και το Ολυμπιακός - ΑΕΚ 4-1

(17/2/19). Βοηθοί και Varistas, συμ-
πατριώτες του. Ο Ντάνι Μακέλι, ο
οποίος πήγε στο Μουντιάλ, είχε
σφυρίξει ακόμη πέντε παιχνίδια στο
παρελθόν στην Ελλάδα: ΑΕΚ -
Ολυμπιακός 2-3, Ολυμπιακός - ΠΑ-

ΟΚ 1-2 (τελικός Κυπέλλου), Ολυμ-
πιακός - ΑΕΚ 3-0, ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 0-0
και Άρης - ΑΕΚ 2-2 (Κύπελλο). Επί-
σης, συμπατριώτες του οι βοηθοί και
ο VARistas. Στον Βόλο VARistas θα
είναι ο Φωτιάς.

Τώρα βρίσκουν elite για τα ντέρμπι Τελικός Κυπέλλου: 
Στον Βόλο με 400 θεατές

Στο Πανθεσσαλικό θα γίνει εκτός συγκλονιστι-
κού απροόπτου ο τελικός του Κυπέλλου Ελλάδος
ανάμεσα στον ΠΑΟΚ και την ΑΕΚ, αλλά με μόλις
400 θεατές και μάλιστα με ονομαστικές προσκλή-
σεις. Αυτό απαίτησε ο δήμαρχος Βόλου Αχιλλέας
Μπέος και η ΕΠΟ, μη έχοντας άλλη λύση, θα το δε-
χτεί. Εκτός απροόπτου η σέντρα θα γίνει την Τετάρ-
τη 24 Μαΐου.

Τέλος οι Ιταλοί διαιτητές
στην Ελλάδα;

Η ιταλική ομοσπονδία ποδοσφαίρου ενημέρω-
σε την ΕΠΟ ότι δεν πρόκειται να ξαναστείλει διαι-
τητές της για τα παιχνίδια της Super League 1 με-
τά τα όσα έγιναν στο «Καραϊσκάκης» στο ματς
Ολυμπιακός - ΑΕΚ. Αυτό φέρεται να ισχυρίστηκε
ο Άγγλος αρχιδιαιτητής Στιβ Μπένετ. Ο διαιτητής
του αγώνα του Φαλήρου Ντάβιντε Μάσα έγραψε
στο φύλλο αγώνα ότι τον κλότσησαν στα γεννητι-
κά όργανα.

Ο Μαρινάκης επενδύει 
στη Ρόμα

Να επενδύσει στη Ρόμα ενδιαφέρεται ο ιδιο-
κτήτης του Ολυμπιακού Β. Μαρινάκης, σύμφω-
να με ρεπόρτερ της Νότιγχαμ Φόρεστ, στην
οποία επίσης είναι αφεντικό. Οι ιδιοκτήτες της
Ρόμα είναι Αμερικανοί. Μπορεί η είδηση της εμ-
πλοκής Μαρινάκη να μην είναι άσχετη με την
πρόσληψη από τη Ρόμα τής άλλοτε γενικής διευ-
θύντριας του Ολυμπιακού Λίνας Σουλούκου ως
CEO και general manager.

Έμπλεξε ο Άρης 
με τον Μήτρογλου

Ο Μήτρογλου τραβάει το σκοινί με τον Άρη, θέ-
λει άμεσα όλα τα οφειλόμενα και αν δεν τα πάρει,
θα ζητήσει τις προβλεπόμενες ποινές για την ΠΑΕ
της Θεσσαλονίκης, που είναι αφαίρεση βαθμών.
Το διαιτητικό δικαστήριο της ΕΠΟ επιδίκασε
350.000 ευρώ, ο Άρης ζήτησε διακανονισμό, αλλά
ο Έλληνας διεθνής είναι ανένδοτος και θέλει εφά-
παξ το ποσό.

Ο «μυθικός» Μπάτλερ νίκησε 
τον συγκλονιστικό Γιάννη
Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο επέστρεψε από τραυματισμό με συγ-
κλονιστική εμφάνιση και με triple double (26 πόντους, 10 ριμπά-
ουντ, 13 ασίστ, 1 κλέψιμο και 2 μπλοκ σε 38 λεπτά συμμετοχής),
αλλά έπεσε πάνω σε έναν μυθικό Τζίμο Μπάτλερ (56 πόντοι) και οι
Μπακς έχασαν 119-114 από τους Μαϊάμι Χιτ. Το σκορ είναι 3-1
υπέρ των Χιτ και το επόμενο ματς είναι στο Μιλγουόκι. 

Μια ακόμη διάκριση για τον «θεό» του ελληνικού μπάσκετ Νίκο Γκάλη. Στις 2 Μαΐου θα
αναγορευτεί και επίσημα σε επίτιμο διδάκτορα του ΤΕΦΑΑ, όπως ανακοίνωσε το ΑΠΘ. Η
τελετή επρόκειτο να γίνει στις 3 Μαρτίου και αναβλήθηκε λόγω του δυστυχήματος των
Τεμπών. Ο Νικ είναι μέλος του Hall of Fame ΝΒΑ.

SPORTS
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Επίτιμος διδάκτωρ
ο Νίκος Γκάλης
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Συνέντευξη 
στη Δήμητρα
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πήρξε τραγουδιστής και χορευτής, έχει
ζήσει την εμπειρία της Eurovision στο
πλευρό του Γιώργου Αλκαίου με το
«Όπα!», ενώ εδώ και δέκα χρόνια ακο-

λουθεί με ευσυνειδησία και αγάπη την Ιατρική. Ο
γοητευτικός Ιάκωβος Γκόγκουα θυμάται με αγά-
πη τα ανέμελα χρόνια στο performing, παραδέ-
χεται πως νιώθει πιο δημιουργικός και χρήσιμος
υπηρετώντας την επιστήμη του, ενώ ετοιμάζεται
να κατέβει και υποψήφιος στις επερχόμενες δη-
μοτικές εκλογές.

Ποια είναι τα σημαντικότερα εφόδια που σου
έδωσε η Ιατρική;

Εκτιμάς και νοιάζεσαι για τον συνάνθρωπο. Με
την ολοκλήρωση των σπουδών υπήρξε το δίλημ-
μα ανάμεσα στην Ψυχιατρική και τη Δερματολο-
γία. Η πρώτη ειδικότητα έχει να κάνει με την εσω-
τερική εξέλιξη, την εσωτερική γαλήνη και τη δη-
μιουργία του εσωτερικού κόσμου και, από την
άλλη, η Δερματολογία και η Πλαστική Χειρουργι-
κή με την εξέλιξη και τη δημιουργία τού απέξω.
Τελικά, επέλεξα την Αισθητική Ιατρική.

Εσύ πότε ένιωσες καλά με τον εαυτό σου; Πό-
τε βρήκες την εσωτερική γαλήνη;

Με βοήθησε πολύ ο χορός. Γεφύρωσε την
ανάγκη που είχα να εκφραστώ μέσα από την Τέ-
χνη. Ήμουν μοναχικός ως άνθρωπος. Ο χορός
ήταν κάτι καινούργιο που με βοήθησε στα φοιτη-
τικά μου χρόνια, διότι οι αλλαγές στη ζωή μου
ήταν καταιγιστικές. Έλειπα στη Γεωργία, στη συ-
νέχεια βρέθηκα σε ένα καινούργιο σχολείο στην
Ελλάδα και αμέσως μετά σε μια άλλη πόλη για
σπουδές. Αυτές οι σερί μεταβάσεις με έκαναν να
κλειστώ ακόμη πιο πολύ στον εαυτό μου και ο χο-
ρός κατάφερε να με «ξεκλειδώσει» και να με
απελευθερώσει, αποκτώντας αυτοπεποίθηση.

Το ίδιο σε βοήθησε και η μουσική; Υπήρξες
και τραγουδιστής.

Η μουσική, επειδή ήταν κάτι που το σπούδασα από
μικρός, από 5 χρόνων, μαθαίνοντας πιάνο και φωνη-

τική, ήταν πάντα κομμάτι της προσωπικότητάς μου.

Βρέθηκες στη Eurovision το 2010 και με τον
Γιώργο Αλκαίο και φέρατε την Ελλάδα στην
8η θέση. Συνεργάστηκες με δημοφιλείς καλ-
λιτέχνες όπως η Ελένη Φουρέιρα, ενώ συμ-
μετείχες και ως χορευτής στα MAD Awards.
Τι κρατάς από εκείνα τα χρόνια;

Την αθωότητα και την ανεμελιά. Πήγαμε στη
Eurovision έχοντας ξεκινήσει η κρίση. Δεν υπήρ-
χε η στήριξη του κρατικού μηχανισμού, όπως συ-
νέβαινε με άλλες αποστολές στο παρελθόν. Όσα
προβλήματα όμως και να υπήρχαν, δεν παύει να
ήταν ξέγνοιαστα χρόνια.

Μοιάζει να έχεις δουλέψει πολύ με τον εαυτό
σου.

Έχω κάνει ψυχοθεραπεία, έχω κάνει life coa-
ching, έχω κάνει διαλογισμό και έχω ξεκινήσει
εδώ και λίγο καιρό σεξολογία! Είναι η πρώτη φο-
ρά που το αναφέρω δημοσίως.

Τι ακριβώς είναι αυτό;
Έχει πολύ ενδιαφέρον! Η τάση που έχεις σε αυ-

τό το κομμάτι της ζωής σου είναι μέρος της ταυτό-
τητάς σου. Ήθελα λοιπόν να γνωρίσω και αυτή την
επιστήμη. Να βρω τα πατήματά μου, να βρω ίσως
κάποια μονοπάτια που ενώνονται μεταξύ τους.

Σκέφτεσαι να γράψεις ένα βιβλίο αυτοβοή-
θειας. Σωστά;

Προτεραιότητά μου είναι να συλλέξω σε ένα βι-
βλίο όλες τις συμβουλές που έχω δώσει και όλα
τα άρθρα που έχω γράψει κατά καιρούς. Πράγμα-
τα που έχουν βοηθήσει εμένα γιατί να μη βοηθή-
σουν και άλλους; Όσο πιο βελτιωμένοι είναι οι
άνθρωποι γύρω μας τόσο πιο βελτιωμένη θα είναι
η κοινωνία στην οποία ζούμε.

Παράλληλα, κατεβαίνεις και στις επικείμε-
νες δημοτικές εκλογές με τον Κώστα Μπα-
κογιάννη.

Ναι. Πάντα με γνώμονα να βοηθήσω!

Ιάκωβος Γκόγκουα 
Από σέξι performer
επιτυχημένος γιατρός!

Ιάκωβος Γκόγκουα 
Από σέξι performer
επιτυχημένος γιατρός!
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Λαμπερό event 
του Fever-Tree

Στον εμβληματικό Φάρο του Κέντρου Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος
Νιάρχος πραγματοποιήθηκε η επίσημη παρουσίαση του Fever-Tree
από την εταιρεία ΑΜΒΥΞ, παρουσία του Tim Warrillow, ενός εκ των
δύο ιδρυτών του Νο1 premium mixer brand παγκοσμίως.

Με έδρα το Λονδίνο -και παρουσία σε περισσότερες από 100 χώ-
ρες- η παγκόσμια πρωτοπόρος εταιρεία με τις διάσημες και υψηλού
κύρους μάρκες ποτών και οίνων ανακηρύχθηκε φέτος από το έγκριτο
περιοδικό «Drinks International» ως το Νο1 Best Selling και No1 Top
Trending mixer brand στον κόσμο!

Αντώνης Παναγιωταρέας, Tim Warrillow, Γιάννης Αρτινός

Οι Marc Calabuig, Μίκα Χούντα, Τζόση Βιτζηλαίου, Aλβέρτος Ρεβάχ

Αμερίσσα Μπάστα 
και Αλεξάνδρα Αυγερινού

Πέτρος Στεφανάκης, Αλεξάνδρα Καϋμένου Δημήτρης Μαστρόκαλος, Χρυσιάννα Ανδριοπούλου

Ευφροσύνη Πολυζώη

Ηλιάνα Παπαγεωργίου

Η Μαρίνα Κουταρέλη και ο Βασίλης Κετσικώφ με τη συνοδό του.

Στέλιος
Καφαντάρης,
Έλενα Βρεττού,
Νίκος Ιατρού

Η Ντένα
Τσαλάδα 
με τον
συνοδό της



Ο
ρόλος της μύτης είναι πολύ σημαντι-
κός, αφού φιλτράρει, εφυγραίνει και
θερμαίνει τον αέρα. Γενικά τον προ-
ετοιμάζει προτού αυτός κατέβει στους

πνεύμονες. Οτιδήποτε συνεπώς εμποδίζει τη
συγκεκριμένη λειτουργία προκαλεί προβλήματα.
Ρινική απόφραξη έχουμε όταν για κάποιον λόγο
περιορίζεται η ροή του αέρα μέσα και έξω από τις
ρινικές κοιλότητες, επηρεάζοντας τη μία ή και τις
δύο από αυτές, δημιουργώντας δυσκολία στην
αναπνοή από τη μύτη.

«Συνήθως η ρινική απόφραξη προκαλείται είτε
από οίδημα του ρινικού ιστού είτε από ανατομική
απόφραξη, που έχει ως αποτέλεσμα τη στένωση
των ρινικών κοιλοτήτων και την αίσθηση της συμ-
φόρησης», τονίζει η Όλγα Παπαδοπούλου, διευ-
θύντρια ωτορινολαρυγγολόγος, χειρουργός κε-
φαλής και τραχήλου. «Συχνά η ρινική απόφραξη
οφείλεται σε υπερβολική παραγωγή βλέννας ή
καταρροή και τις περισσότερες φορές υποχωρεί
από μόνη της. Όταν όμως επιμένει, μπορεί να εί-
ναι σύμπτωμα άλλων αιτιών και αποτελεί μια κα-
τάσταση που χρειάζεται περαιτέρω διερεύνηση»,
προσθέτει.

Τα πιο συνηθισμένα συμπτώματα της ρινικής
απόφραξης είναι η βουλωμένη μύτη, οι οπισθορ-
ρινικές εκκρίσεις, ο πονοκέφαλος, η προσωπαλ-
γία, η αλλαγή της χροιάς της φωνής και ο βήχας.
Ένα άλλο σύμπτωμα είναι η ξηροστομία, που
προκαλείται λόγω της αναπνοής από το στόμα,
και όχι από τη μύτη, και γίνεται περισσότερο αντι-
ληπτή το πρωί, η οποία μπορεί και να εξελιχθεί σε

φαρυγγίτιδα ή αμυγδαλίτιδα. Άλλα συμπτώματα
είναι το ροχαλητό, η απώλεια όσφρησης και η δυ-
σκολία στην αναπνοή λόγω του ότι η μύτη είναι
γεμάτη εκκρίσεις, αλλά και το μπούκωμα στα αυ-
τιά, η αίσθηση δηλαδή της πληρότητας σε αυτά.
Να σημειωθεί ότι η μερική ή η ολική απόφραξη
του ρινικού αναπνευστικού αεραγωγού μπορεί
να προκαλέσει έντονη δυσφορία, αναγκάζοντας
τον ασθενή να αναπνέει από το στόμα. Σε αυτές
τις περιπτώσεις ο πάσχων επιβάλλεται να επισκε-
φτεί τον ειδικό ιατρό.

Στις πιο συχνές αιτίες της ρινικής απόφραξης,
πέρα από τις αλλεργίες, συμπεριλαμβάνονται οι
κολπίτιδες, όπως είναι η γνωστή ιγμορίτιδα, οι
σφηνοειδίτιδες, οι ηθμοειδίτιδες και η μετωπιαία
κολπίτιδα. Άλλη αιτία είναι οι ρινικοί πολύποδες,
οι οποίοι κλείνουν τις ρινικές κοιλότητες και δεν
επιτρέπουν να περάσει ο αέρας. Ακόμη, η σκο-
λίωση του ρινικού διαφράγματος (στραβό διά-
φραγμα), η υπερτροφία των ρινικών κογχών και
οι λεπτές ραβδώσεις στα πλαϊνά τοιχώματα της
μύτης εμποδίζουν τη ροή του αέρα.

P
O
L
IT
IC
A
L

Υ
Γ
Ε

ΙΑ

Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου

ΤΕ
ΤΑ

Ρ
ΤΗ

2
6

 Α
Π

Ρ
ΙΛ

ΙΟ
Υ

 2
0

2
3

36

kpapakosto@yahoo.gr

Συχνά οφείλεται σε υπερβολική 
παραγωγή βλέννας ή καταρροή 
και τις περισσότερες φορές υποχωρεί
από μόνη της. Όταν όμως επιμένει, 
χρειάζεται περαιτέρω διερεύνηση

Πότε γίνεται χειρουργείο
«Η ρινοσκόπηση βοηθά τον ιατρό να

δει τι γίνεται μέσα στη μύτη, ενώ με

την ενδοσκόπηση οι κάμερες μας

βοηθούν να μπούμε και να καταγρά-

ψουμε την κατάσταση όλης της μύτης.

Η συντηρητική αγωγή, όταν έχουμε

λοιμώξεις ή αλλεργίες, είναι οι ρινι-

κές πλύσεις με αλατούχα διαλύματα, ο

γνωστός σε όλους μας φυσιολογικός

ορός και τα ρινικά σπρέι τοπικής δρά-

σης. Φυσικά αποφεύγουμε τα γνωστά

αλλεργιογόνα. Επίσης, δεν καπνίζου-

με γιατί αυτό χειροτερεύει την από-

φραξη. Συνεπώς, ανάλογα με την πε-

ρίπτωση, μπορεί να συνταγογραφη-

θούν τοπικά στεροειδή ή αντιισταμινι-

κά σπρέι. Σε πιο σοβαρές περιπτώσεις

μπορεί να γίνει χρήση κορτιζόνης ή

αντιισταμινικών από το στόμα. Τέλος,

αν υπάρχει λοίμωξη, χορηγούνται αν-

τιβιοτικά. Στην περίπτωση που υπάρ-

χει ανατομική απόφραξη, όπως όταν

έχουμε ένα στραβό διάφραγμα ή πο-

λύποδες, πρέπει να γίνει χειρουργείο

για την έγκαιρη και αποτελεσματική

αντιμετώπιση της κατάστασης», κατα-

λήγει η κυρία Παπαδοπούλου.

Όλγα Παπαδοπούλου,
διευθύντρια

ωτορινολαρυγγολόγος -
χειρουργός κεφαλής 

και τραχήλου

Ρινική 
απόφραξη 

και θεραπεία
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Κριός
(21/3-20/4)
Η θέση της Σελήνης σήμερα σας δημιουρ-
γεί ευαισθησίες και πολλές καταστάσεις θα
έχουν μια έντονη αναδρομή, σαν να θέλουν
να σας υπενθυμίσουν κάτι. Αφεθείτε σε
κάποιες ευχάριστες στιγμές που σας δίνε-
ται σήμερα η ευκαιρία να απολαύσετε. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είναι μια καλή μέρα για να επιδοθείτε στις
επαγγελματικές σας υποχρεώσεις. Η επι-
κοινωνία σας θα έχει αρκετή ποικιλία και
μάλλον περισσότερο συναίσθημα απ’ ό,τι
χρειάζεται. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Άλλη μια μέρα που τα οικονομικά θα απορ-
ροφήσουν την καθημερινότητά σας και θα
έχετε περισσότερο άγχος απ’ ό,τι συνήθως.
Για κάποιους από εσάς θα υπάρξουν έντονες
συζητήσεις για ένα οικονομικό ζήτημα που
δεν θα πάει καλά. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για κάποιον λόγο είστε σε μια μέρα έντονων
συναισθηματικών εκρήξεων, καλών και δύ-
σκολων. Η Σελήνη στο δικό σας ζώδιο σας
κάνει περισσότερο κυκλοθυμικούς, αλλά
για κάποιον λόγο νιώθετε πολύ καλά με τον
εαυτό σας. 

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες η μέρα σας θα έχει
μια εσωτερικότητα που θα σας βοηθήσει
να ξεκαθαρίσετε εν μέρει κάποιες κατα-
στάσεις που αφορούν την εργασία αλλά
και την προσωπική σας ζωή.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε έτοιμοι να βάλετε κάποιες κατα-
στάσεις σε σειρά, από τη στιγμή που νιώ-
θετε ότι βάλλεστε από πρόσωπα που εί-
χατε εμπιστευτεί. Η προσωπική σας ζωή,
αν και έχει κάποια εμπόδια, θα έχει αυτό
που σας αξίζει.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Έντονες διεκδικήσεις θα υπάρξουν σε

επαγγελματικά θέματα, όπου θα φροντίσε-

τε να τοποθετήσετε το επόμενο διάστημα

σωστότερες βάσεις.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η νομική πλευρά κάποιων καταστάσεων θα

σας απασχολήσει σήμερα με έντονη την πα-

ρουσία μιας παλιάς υπόθεσης που ακόμη

δεν έχει κλείσει. Φροντίστε να απαλλαγείτε

από τοξικά άτομα που σας έχουν πλησιάσει. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι μια έντονη μέρα σε ό,τι αφορά τα συ-

ναισθήματά σας αλλά και τα οικονομικά

σας. Φροντίστε να είστε κοντά με δίκαιες

αποφάσεις και μην προσπαθήσετε να κου-

κουλώσετε κάποιες αλήθειες.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι καλή μέρα για την προσωπική σας

ζωή αλλά και για τις υποθέσεις που χρει-

άζονται νομική υποστήριξη. Αν πρόκει-

ται να κάνετε κάποια συμβόλαια ή να

κλείσετε ένα θέμα που αφορά ένα ακίνη-

τό σας, αυτό θα γίνει με τον τρόπο που

επιθυμείτε.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Έντονη η επικοινωνιακή σας δραστηριότη-

τα σήμερα, ιδίως αν πρέπει να κάνετε μια

νέα επαφή για εργασιακούς λόγους. Βέ-

βαια μην αφήσετε να γίνει τίποτα οριστικό

αν δεν έρθει η 15η Μαΐου.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Έντονα συναισθήματα και πολύ εποικο-

δομητικές οι συναντήσεις σας με τους

άλλους. Βρίσκεστε σε μια καλή χρονική

στιγμή, όπου θα τακτοποιήσετε τα συ-

ναισθήματά σας.
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Η Σελήνη σήμερα βρίσκεται στο
ζώδιο του Καρκίνου και
ενισχύεται η ανάγκη μας να
φροντίσουμε τους άλλους, να

αγαπήσουμε και να αγαπηθούμε. Βέβαια, η
υπερβολή θα φέρει αντίθετα αποτελέσματα
από εκείνα που περιμένατε. 




